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ایران توانسته است 
 آمریکا و  اسرائیل

  را خوار  و ذلیل کند

دبیرکل حزب‌الله:

صفحه3

صفحه10

آمریکا با شعار »تسلیم کامل ایران« 

 
وارد میدان شد، اما چه شد؟

برای فهم توافق احتمالی، اول باید قصه را درست دید؛ وگرنه هم در 
روایت‌های ناشیانه داخلی گم می‌شویم، هم در روایت‌های خبث‌آلود 

خارجی.
قصه از جایی شروع شد که آمریکا خیال می‌کرد با یک آشوب، می‌تواند 
جمهوری اسلامی را جمع کند. تصورشان این بود که اگر حکومت سقوط 
کند، پرونده هسته‌ای، موشکی و حتی مقاومت منطقه‌ای خودبه‌خود حل 
می‌شود، اما نشد. در عوض، یک چیز مهم فهمیدند؛ جمهوری اسلامی 
قائم به فرد نیست. فهمیدند از ظاهر مردم نمی‌شود میزان پیوندشان با 

این خاک و این نظام را فهمید. اینجا نظام محاسباتی‌شان به هم ریخت.
از اینجا به بعد، هدف تغییر کرد؛ از »تغییر نظام« به »تضعیف کشور«. 
رفتند سراغ هسته‌ای و موشکی، اما باز به دیوار سخت خوردند. چرا؟ چون 
جمهوری اسلامی جنگ را تا سر سفره آمریکایی‌ها و اروپایی‌ها امتداد 
داد؛ همان چیزی که امام شهید گفته بود: منطقه‌ای‌شدن هزینه جنگ.

نتیجه چه شد؟
آمریکا در داخل کشور خودش تحقیر شد؛ میان آمریکا و اروپا شکاف 
افتاد؛ افکار عمومی جهان، آمریکا را آغازگر یک جنگ بی‌حساب شناخت؛ 

کشورهای منطقه هم فهمیدند امنیت عاریتی به دردشان نمی‌خورد.
آمریکا ناچار به آتش‌بس شد‌ اما آتش‌بس برای ایران فرصت شد؛ در 
مذاکرات فهمید این ایران، آن ایران نیست. از طرفی آتش‌بس فرصتی 
شد برای بازسازی توان دفاعی، تقویت دیپلماسی برای موقعیت منطقه‌ای 

و از همه مهم‌تر فروش بیشتر و گران‌تر نفت.
اینجا بود که مجبور شدند محاصره را کلید بزنند.

محاصره برای ایران هزینه داشت، اما آمریکا را بیشتر در باتلاقی که 
خودش ساخته بود، فرو می‌برد. اینجا بود که راهبرد جدید ایران خودش 

را نشان داد: »فرسایش زمانی«؛ یعنی تبدیل زمان به سلاح علیه آمریکا.
در همین نقطه بود که رهبر انقلاب گفت تنگه هرمز دارایی هویتی ماست. 
معنای این جمله روشن بود؛ تنگه فقط یک مسیر اقتصادی نیست، نقطه 

اعمال حاکمیت است.
و تنگه چه کرد؟

زمان را علیه آمریکا چرخاند. هرچه زمان می‌گذشت، فشار اقتصادی روی 
کشورهای منطقه بیشتر می‌شد؛ تورم در آمریکا بالاتر می‌رفت؛ بحران 
انرژی اروپا را مقابل واشنگتن قرار می‌داد؛ افکار عمومی دنیا ترامپ را 
جنگ‌طلب و شکست‌خورده می‌دید و انتخابات پیش‌رو برای او سخت‌تر 
می‌شد. در مقابل، ایران آرام‌آرام خودش را بازسازی می‌کرد؛ هم توان 
نظامی‌اش را، هم دیپلماسی‌اش را. از اختلاف اروپا و کشورهای منطقه 
با آمریکا استفاده می‌کرد و با هدایت هوشمندانه کشتی‌ها در تنگه، هم 
حاکمیتش را تثبیت می‌کرد و هم افکار عمومی دنیا را با خود همراه 
می‌ساخت. ترامپ این تعارض در زمان را فهمید؛ اینکه زمان به ضرر او و 
به نفع جمهوری اسلامی حرکت می‌کند. دوباره تهدید کرد، اما یک سؤال 

بی‌جواب داشت: چه چیزی را بزند که »ضربه آخر« باشد؟
همزمان سپاه پیام داد: اگر جنگ را انتخاب کنید، وارد جنگ فرامنطقه‌ای 
می‌شویم؛ یعنی آنچه تا امروز دیده‌اید فقط هزینه‌های جنگ منطقه‌ای 

بوده است. شگفتانه اینجاست: موشک‌هایی برای جنگ فرامنطقه‌ای.
ترامپ دوباره برگشت؛ دریوزگی توافق؛ راه دیگری نداشت.

اما حالا خروجی توافق احتمالی تا اینجا چیست؟
آمریکا باید محاصره را بردارد؛ اصل ایران هسته‌ای را بپذیرد؛‌ قدرت 
موشکی ایران را کلا بی‌خیال شود؛ آتش‌بس درمنطقه را قبول کند؛ 
محوریت ایران در جبهه مقاومت را بپذیرد و درباره تحریم‌ها عقب‌نشینی 
کند؛ تحریم‌هایی که با حاکمیت ایران بر تنگه هرمز عملا از بین رفته‌اند.

و در نهایت، از جنگی بیرون برود که عملا دستش خالی است و هیبتش 
کاملا شکسته است؛ میان متحدانش اختلاف افتاده؛ اعتبارش آسیب 
دیده و مهم‌تر از همه، باید تنگه هرمزی را که قبلا باز بود، دوباره باز کند‌ 

اما این بار با پذیرش حاکمیت جمهوری اسلامی بر آن.
خفت از این بیشتر؟

پس از هر جنگ یا شوک امنیتی بزرگ، مهم‌ترین پرسش برای 
دولت‌ها نه فقط نحوه مدیریت میدان، بلکه چگونگی بازسازی اقتصاد 
است. تجربه قرن بیستم و بیست‌ویکم نشان می‌دهد کشورهایی که 
پس از بحران صرفا به چاپ پول، استقراض یا افزایش فشار مالیاتی 
متوسل شده‌اند، در سال‌های بعد با موج‌های سنگین تورمی، رکود 
سرمایه‌گذاری و فرسایش رفاه عمومی مواجه شده‌اند. برای مثال، آلمان 
در دهه۱۹۲۰ با اتکای بیش‌ازحد به چاپ پول با ابرتورم مواجه شد؛ یا در 
آمریکای لاتین، کشورهایی مانند آرژانتین در دهه‌های ۱۹۸۰ و ۱۹۹۰ 
بارها با چرخه‌های تورم بالا و کاهش ارزش پول ملی روبه‌رو شدند. حتی 
در تجربه‌های جدیدتر، ونزوئلا در دهه۲۰۱۰ نمونه‌ای از شکست تامین 
مالی مبتنی بر پول پرقدرت بود. امروز و پس از تنش‌ها و جنگ اخیر در 
منطقه، اقتصاد ایران نیز با همین پرسش روبه‌رو است؛ اینکه منابع لازم 
برای بازسازی زیرساخت‌ها، احیای سرمایه‌گذاری، تکمیل پروژه‌های 

متوقف‌شده و تقویت ظرفیت تولید از چه مسیری باید تامین شود.
در چنین شرایطی، مولدسازی دارایی‌های راکد دولت دیگر یک سیاست 
حاشیه‌ای یا صرفا بودجه‌ای نیست بلکه بخشی از معماری جدید تامین 

مالی اقتصاد ایران محسوب می‌شود.
براساس گزارش‌های رسمی، تعداد پروژه‌های عمرانی نیمه‌تمام کشور 
از ۷۰هزار پروژه عبور کرده است؛ پروژه‌هایی که برای تکمیل آنها به 
بیش از ۵هزارهزار میلیارد تومان منابع نیاز  است. این عدد تقریبا 

معادل چندین سال بودجه عمرانی کشور است؛ 
به‌گونه‌ای که حتی اگر کل بودجه عمرانی سالانه 

بدون وقفه صرف این پروژه‌ها شود، تکمیل آنها بیش از ۵ تا ۱۰سال 
زمان خواهد برد.

یادداشت
محسن مهدیان؛  مدیرمسئول

دیدگاه
احسان عسکری؛  مدیرعامل سازمان جمع آوری و فروش اموال تملیکی

 نجات بدون چاپ پول؛ این قصه خواندنی است
نسخه‌ای به نام مولدسازی

ادامه 
در صفحه10

️نه برنامه هسته‌ای متوقف شد

️نه حکومت ایران تغییر کرد

️نه توان موشکی از بین رفت

این حق مردم لبنان است که به خیابان‌ بیایند و دولت را ساقط کنند

کالا ارزان به دست مردم می‌رسد
آمادگی شهرداری تهران برای گسترش ارزان‌سازی کالا با همکاری دولت و اصناف

صفحه2

چه شد؟
️هیمنه نظامی آمریکا آسیب دید

️ناوهایش عقب نشستند
️پایگاه‌هایش هدف قرار گرفت

️در جهان به عنوان متجاوز شناخته شد
️در داخل آمریکا تحقیر شد

️بین آمریکا و اروپا شکاف افتاد
️اعتبارش در منطقه آسیب دید

و حالا؟
️مجبور به رفتن سمت توافق و آتش‌بس شده

️ناچار به کاهش فشار و محاصره شده
️درباره آزادسازی پول‌های بلوکه‌شده حرف می‌زند

️جبهه مقاومت و نقش ایران را پذیرفته
️آتش‌بس در منطقه را قبول کرده

برای چه؟
برای باز کردن تنگه هرمزی که قبلاً هم باز بود؛

آن هم با پذیرش نقش و مدیریت جمهوری 
اسلامی ایران

آمریکا با شعار »تسلیم کامل« آمد
آخرش اما برای بازگشت به نقطه اول، مجبور 

به عقب‌نشینی شد.



ایران، چهارمین قطب قدرت جهانی
پروفسور رابرت پیپ، استراتژیست نامدار آمریکایی با تأکید بر کلیدخوردن پایان هژمونی آمریکا، اظهارکرد: جهان 
باید با این واقعیت کنار بیاید که ایران رسما به‌عنوان چهارمین قطب قدرت جهانی در کنار آمریکا، روسیه و چین 
ظهور کرده است. تهران اکنون درحال تثبیت هژمونی ژئوپلیتیک و نفتی خود است./ایسنا

روایت خبر

آمریکا با »جمهوری اسلامی هسته‌ای« 
مشکل دارد یا با »ایران هسته‌ای«؟

جالب است بدانید که برنامه هسته‌ای ایران اصلا محصول 
جمهوری اسلامی نیست. سال‌۱۹۷۴، محمدرضا پهلوی 
اعلام کرد ایران باید به ‌۲۳هزار مگاوات برق هسته‌ای برسد و 
قراردادهایی چند‌ده‌میلیارد دلاری با آلمان، فرانسه و آمریکا 
بست‌ اما همان زمان هم اسناد وزارت خارجه و سیا نشان 
می‌داد واشنگتن نگران است ایرانِ شاه در آینده به سمت 

توان نظامی هسته‌ای برود.
هنری کیسینجر تلاش کرد آمریکا روی سوخت مصرف‌شده 
ایران حق کنترل و وتو داشته باشد، چون بیم آن می‌رفت 
ایران مثل هند از برنامه غیرنظامی به ظرفیت نظامی برسد. 
شاه این محدودیت را نپذیرفت؛ یعنی حتی نزدیک‌ترین 
متحد آمریکا هم وقتی پای »قدرت هسته‌ای ایران« وسط 

آمد، با فشار روبه‌رو شد.
امروز نیز نگرانی اصلی فقط جمهوری اسلامی نیست بلکه 
تغییر توازن قدرت در خاورمیانه است. اسرائیل تنها دارنده 
سلاح هسته‌ای منطقه محسوب می‌شود و برآوردها از ۸۰ 
تا ۲۰۰ کلاهک هسته‌ای خبر می‌دهند. ایران هسته‌ای 

می‌تواند این انحصار را بشکند.
ایران ۹۰ میلیونی با دومین ذخایر گاز و سومین ذخایر نفت جهان، 
اگر به بازدارندگی هسته‌ای برسد، به قدرتی تبدیل می‌شود که 

مهار آن برای آمریکا و اسرائیل بسیار دشوارتر خواهد بود.

 

به زبان ساده این 2ماه چند چند شدیم؟
آمریکا آمده بود حکومت ایران را تغییر دهد، مردم ایران را به 

زانو دربیاورد و کشور را به عصر حجر بازگرداند.
آمده بود برنامه هسته‌ای و توان موشکی ایران را نابود کند.

 حالا ببینیم این روزها که حرف از توافق می‌شود
چند چندیم؟

آنچه در این 2ماه و اندی اتفاق افتاده از این قرار است:
با از بین رفتن جنگنده‌ها، عقب‌نشینی ناوها و هدف قرار 
گرفتن پایگاه‌هایش در منطقه، هیمنه نظامی آمریکا آسیب 

دید.
در افکار عمومی جهان، به‌عنوان متجاوز شناخته شد.

در داخل آمریکا و حتی میان بخشی از افکار عمومی خودش، 
تحقیر شد.

میان آمریکا و متحدان اروپایی‌اش شکاف افتاد.
اعتبارش در میان کشورهای عربی منطقه آسیب دید.

و در نهایت چه شد؟
نه توانست برنامه هسته‌ای ایران را متوقف کند و 

نه توان موشکی را از بین ببرد.
حالا مجبور است محاصره را کاهش دهد، 

درباره تحریم‌ها عقب‌نشینی کند، 
آزادسازی بخشی از پول‌های بلوکه‌شده را بپذیرد، 

جبهه مقاومت و محوریت ایران در آن را به رسمیت بشناسد، 
و حتی آتش‌بس در منطقه را قبول کند.

برای چه؟
برای باز کردن تنگه هرمزی که پیش از این هم باز بود؛

آن هم نه صرفاً باز کردن، بلکه واگذاری مدیریت امنیت و 
عبور و مرور آن به جمهوری اسلامی ایران.

خفتی بالاتر از این هم وجود دارد؟

پهپادهای 300دلاری حزب‌الله 
چطور اسرائیل را به زانو درآورد؟

حزب‌الله در حالی بار دیگر معادلات میدان نبرد را تغییر 
داده که پهپادهای FPV این جنبش، به نماد برتری نظامی 
مقاومت در برابر ارتش اسرائیل تبدیل شده‌اند؛ پهپادهایی 
کوچک، ارزان اما فوق‌العاده مرگبار که توانسته‌اند ضعف 

ساختار دفاعی رژیم صهیونیستی را آشکار کنند.
این پرنده‌های هدایت‌شونده با سیستم »دید اول شخص« 
و فیبر نوری به طول 60کیلومتر، بدون وابستگی به امواج 
رادیویی عمل می‌کنند و عماً از جنگ الکترونیک و 

پارازیت‌های اسرائیل عبور می‌کنند.
سرعت بالا، پرواز در ارتفاع پایین و قدرت مانور چشمگیر، 
رهگیری آنها را برای سامانه‌های پیشرفته مرکاوا دشوار 

کرده است.
حزب‌الله با استفاده از مدل‌های انتحاری و ضدزره این 
پهپادها، بارها تانک‌ها، نفربرها، سامانه‌های گنبد آهنین 
و بولدوزرهای زرهی اسرائیل را هدف قرار داده؛ حملاتی 
که برخی به انفجار مهمات داخلی و نابودی کامل اهداف 

انجامیده است.
اصل ماجرا این است که پهپادهای چندصد دلاری مقاومت 
اسلامی لبنان اکنون می‌توانند تجهیزات چندمیلیون دلاری 
اسرائیل را از کار بیندازند؛ معادله‌ای که برتری تاکتیکی 

حزب‌الله را به رخ جهان کشیده است.

پزشکیان: هیچ تصمیمی بدون اذن رهبری اتخاذ نمی‌شود
مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور با تأکید بر اینکه هیچ تصمیمی خارج از چارچوب شعام و بدون اذن رهبری اتخاذ 
نمی‌شود، عنوان کرد: هنگامی که تصمیمی در حوزه دیپلماسی اتخاذ می‌شود، همه دستگاه‌ها، تریبون‌ها و 

جریان‌ها باید از آن حمایت کنند تا صدایی واحد و منسجم از ایران به جهان مخابره شود./پاد
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

ترامپ چاره‌ای جز توافق با ایران ندارد
کارشناسان و رسانه‌ها معتقدند توافق احتمالی میان ایران و آمریکا شکست راهبردی برای ترامپ است

استقبال بین‌المللی از پیشرفت مذاکرات ایران و آمریکا

دغدغه اصلی خانوارهای 
آمریکایی چیست؟

نگرانی این روزهای آمریکایی‌ها
  گرانی مواد غذایی

  هزینه سوخت
  افزایش اجاره و قبوض

  کاهش قدرت خرید

 بیشترین آسیب به چه کسانی رسیده؟
  اقشار کم‌درآمد

  افراد بدون تحصیلات دانشگاهی
  طبقه متوسط شهری

  رانندگان و کارگران خدماتی
  سقوط تاریخی اعتماد مصرف‌کنندگان در آمریکا 

شاخص اعتماد مصرف‌کننده: ۴۴.۸ )پایین‌ترین سطح 
ثبت‌شده در تاریخ آمریکا(

ماه قبل: ۴۹.۸
پیش‌بینی اقتصاددانان: ۴۸.۲

 علت اصلی بحران چیست؟
  جنگ ایران و افزایش قیمت انرژی
  اختلال در حمل‌ونقل تنگه هرمز

  افزایش شدید قیمت نفت و بنزین
  فشار بر زنجیره تأمین جهانی

  کمبود کالاهای مصرفی و صنعتی
  قیمت متوسط بنزین

قبل از جنگ: حدود ۳دلار
  اکنون: ۴.۵۵ دلار برای هر گالن
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»اورسولا فون‌درلاین«، رئیس 
کمیسیون اروپا: از پیشرفت 
در مسیر دستیابی به توافق 
میان آمریکا و ایران استقبال 

می‌کنم.

»مایک جانسون«، رئیس مجلس 
نمایندگان آمریکا: از اینکه می‌شنویم 
توافق صلح با ایران در حال شکل‌گیری 
است، بسیار دلگرم شده‌ایم و منتظریم 
جزئیات بیشتری درباره آن منتشر شود.

»کی‌یر استارمر«، نخست‌وزیر 
انگلیس: من از پیشرفت 

در مسیر دستیابی به توافق 
میان آمریکا و ایران استقبال 

می‌کنم.

»انور ابراهیم«، نخست‌وزیر 
مالزی: تحولات اخیر 

درباره مذاکرات با ایران را 
با خوش‌بینی جدی دنبال 

می‌کنم.

»شهباز شریف«، نخست‌وزیر 
پاکستان: امیدوارم به‌زودی 

میزبان دور بعدی گفت‌وگوهای 
میان ایران و آمریکا باشیم.

 تأکید بر ادامه مقاومت و عدم‌عقب‌نشینی ایران
روزنامه پاکستانی »داون«: فضای مذاکرات 
همچنان محتاطانه است و تهران نیز حاضر به 

مصالحه بر سر حقوق خود نیست.

رویترز: تهران تحویل ذخایر اورانیوم 
غنای بالای خود را نپذیرفته است.

محکومیت جنگ آمریکا و اسرائیل علیه ایران
»محمد البرادعی« مدیرکل 
بین‌المللی  آژانس  پیشین 
انرژی اتمی: جنگ تجاوزکارانه 
و فاجعه‌بار با ایران را دونالد 
ترامپ رئیس‌جمهور ابله آمریکا 
و نتانیاهوِ تحت پیگرد قضایی 

بین‌المللی به راه انداختند.

 پیوند تحولات ایران با معادلات 
منطقه‌ای لبنان

»حسن فضل‌الله«، عضو پارلمان لبنان: 
جمهوری اسلامی ایران در کنار لبنان ایستاده و 
از آن حمایت می‌کند و هرگونه توافق منطقه‌ای 

به توقف جنگ در لبنان گره خورده است.

فشارهای اقتصادی و سیاسی ناشی از جنگ علیه ایران
روزنامه »فایننشال‌تایمز«: کشورهای واردکننده 
نفت در جنوب شرق آسیا در پی جنگ علیه 
ایران، با فشارهای فزاینده‌ای در زمینه تورم و 

تهدید معیشت مردم روبه‌رو شده‌اند.
تارنمای آمریکایی »هیل«: ترامپ با فشار 
فزاینده‌ای در جبهه‌های مختلف برای بازگشایی 

تنگه هرمز مواجه است.
»گریگوری برو«، کارشناس ایران: ترامپ 
در نتیجه جنگ با ایران با کاهش میزان 
محبوبیتش درنظرسنجی‌ها و افزایش نرخ تورم 

مواجه است و تحت فشار قرار دارد.

»عبدالباری عطوان«، تحلیل‌گر معروف جهان 
عرب: ترامپ دچار یک حالت ناامیدی مزمن 
شده و با توجه به موفقیت راهبرد ایران روشن 

است که زمان به نفع وی نیست.

 نگرانی آمریکا از قدرت راهبردی ایران و تنگه هرمز
»راجر ویکر«، رئیس کمیته خدمات 

نیروهای مسلح سنا: آتش‌بس ۶۰روزه با 
این اعتقاد که ایران با حسن نیت وارد مذاکره 

می‌شود، برای آمریکا فاجعه است.

»دنیس راس«، دیپلمات باسابقه و 
مذاکره‌کننده سابق آمریکایی: با این توافق 

ایران ممکن است در آینده از تنگه هرمز 
به‌عنوان اهرم فشار استفاده کند.

 انزوای اسرائیل و شکست پروژه جنگ

»خواجه محمد آصف«، 
وزیر دفاع پاکستان: 
هیچ کشوری ازجمله 

همسایگان ایران در آن 
سوی خلیج‌فارس حامی 

جنگ علیه تهران نیستند و 
اسرائیل تنها مانده است.

»آرون دیوید میلر« 
مذاکره‌کننده پیشین امور 
خاورمیانه در آمریکا: اگر 
مفاد گزارش‌شده درباره 

تفاهمنامه دقیق باشد این 
یک شکست راهبردی برای 
پروژه نتانیاهو و ترامپ در 

مورد ایران است.

»آویگدور لیبرمن«، 
وزیر جنگ اسبق کابینه 
نتانیاهو: دونالد ترامپ 
رئیس‌جمهوری آمریکا 

به کمک بنیامین 
نتانیاهو، اسرائیل را در 
مسیر تحقیر قرار داده 

است.

»ژرار آرو« سفیر پیشین 
فرانسه در آمریکا و 

سازمان ملل: جنگ آمریکا 
و رژیم صهیونیستی 

علیه ایران احمقانه بود و 
نومحافظه‌کاران از توافقی 
که پیروزی ایران را تضمین 

کند، وحشت دارند.

 امیدواری به پایان جنگ و کاهش تنش‌های منطقه‌ای

»کریل دمیتریف«، نماینده 
ویژه رئیس‌جمهوری 

روسیه: دنیا برای جلوگیری 
از فروپاشی فاجعه‌آمیز 

برگشت‌ناپذیر به توافق پس 
از جنگ با ایران نیاز دارد.

»بدر عبدالعاطی«، وزیر 
امور خارجه مصر: قاهره 

امیدوار است توافقی پایدار 
میان 2طرف حاصل شود 
که به پایان جنگ و کاهش 

تنش‌ها منجر شود.

روزنامه آمریکایی »نیویورک تایمز«: 
پیش‌نویس توافق میان ایران و آمریکا منجر 
به پایان جنگ در تمام جبهه‌ها خواهد شد و 

ترامپ ناگزیر به پذیرش توافق است.
شبکه »المیادین«: یادداشت تفاهم ایران و 
آمریکا هیچ بندی درباره پرونده هسته‌ای 
ایران ندارد و تمرکز اصلی آن بر پایان جنگ و 

اقدامات مربوط به کاهش تنش‌ها است.

اعلام تعطیلی دوباره شبکه منوتو، بار دیگر این پرسش را در 
افکار عمومی زنده کرد‌ که آیا این شبکه واقعاً با بحران مالی 
روبه‌روست یا »تعطیل‌درمانی« به بخشی از تاکتیک رسانه‌ای 
آن تبدیل شده است؟ مدیران و مجریان منوتو در هفته‌های 
اخیر تلاش کرده‌اند کمبود بودجه را عامل اصلی توقف فعالیت 
معرفی کنند؛ اما سابقه این شبکه نشان می‌دهد ماجرا فراتر 
از مشکلات مالی است. منوتو پیش‌تر نیز چندبار با فضاسازی 
احساسی و ادعای ورشکستگی از آنتن کنار رفت، اما هر بار با 
استودیوهای جدید، دکورهای پرهزینه و تولیدات حرفه‌ای‌تر 
بازگشت؛ ازجمله مستند »ایران دهه پنجاه« که با کیفیتی 

بالاتر از آثار قبلی ساخته شد و هزینه سنگینی دربرداشت.
تعطیلی‌های مقطعی منوتو معمولاً همزمان با افزایش فشار 
افکار عمومی و تشدید اتهام وابستگی این شبکه به رژیم 
اسرائیل رخ داده است؛ جایی که این شبکه تلاش می‌کند با 
نمایش بحران مالی و درخواست کمک از ایرانیان خارج کشور، 
چهره‌ای »مردمی« از خود بسازد. این‌بار نیز پس از حمایت 
آشکار از حملات علیه ایران و توجیه شهادت کودکان میناب، 
موج تازه‌ای از ریزش مخاطب شکل گرفته و به‌نظر می‌رسد 
منوتو بار دیگر برای فرار از پاسخگویی، سناریوی تعطیلی 
موقت را روی آنتن برده است؛ تعطیلی‌ای که خود این شبکه هم 
آن را پایان کار ندانسته و از بازگشت دوباره سخن گفته است.

تعطیلی منوتو از نگاهی دیگرتعطیلی منوتو از نگاهی دیگر

آمدند کتک خوردند، تنگه هرمز را 
دادند،دست خالی برگشتند

آمریکا با شعار »تسلیم کامل ایران«  وارد میدان شد، اما چه شد؟

در شرایطی که روز یکشنبه »تفاهم« احتمالی ایران و آمریکا برای پایان جنگ به سرخط اصلی اخبار و تحلیل‌های رسانه‌های بین‌المللی 
تبدیل شده بود، »شکست آمریکا در برابر ایران« پررنگ‌ترین ارزیابی جهانی از تحولات مذاکراتی جاری بود؛ موضوعی که در داخل آمریکا 
انتقادهای زیادی را متوجه رئیس‌جمهور این کشور کرده‌است.‌بررسی »ادعاها« و »اهداف« اعلامی دونالد ترامپ درباره جنگ علیه ایران و 
آنچه اکنون در آستانه »تفاهم اولیه« دوطرف به‌دست آمده، بیش از هر چیز نشان‌دهنده ناکامی محور واشنگتن – تل‌آویو در تحقق‌بخشیدن 
به راهبردهایی است که تاکنون مطرح کرده‌اند. درچنین شرایطی بسیاری از منتقدان ترامپ معتقدند اگر درنهایت تفاهمی با ایران به دست 

آید، این یعنی عقب‌نشینی از اهداف اولیه و نوعی شکست سیاسی و راهبردی.

  مایک‌پمپئو، وزیر امور خارجه پیشین آمریکا: به هیچ وجه 
در راستای شعار »اول آمریکا« نیست و شبیه به توافق هسته‌ای سال 
۲۰۱۵ دولت باراک اوباماست. به‌نظر می‌رسد توافقی که با ایران در 
حال انجام است، به‌صورت مستقیم از روی نقشه وندی شرمن، رابرت 

مالی و بن رودز بیرون آمده‌است.

 تد کروز، سناتور جمهوری‌خواه: اگر نتیجه عملیات نظامی 
آمریکا علیه ایران این باشد که رژیم ایران همچنان به غنی‌سازی 
اورانیوم، توسعه سلاح هسته‌ای و کنترل مؤثر تنگه هرمز ادامه دهد، 

این »اشتباهی فاجعه‌بار« است.

  لیندسی گراهام، سناتور جمهوری‌خواه: توافقی که به 
جمهوری‌اسلامی اجازه دهد همچنان قدرت منطقه‌ای خود را حفظ 

کند، در بلندمدت »کابوسی برای اسرائیل« خواهد بود.

 نیکلاس لیساک، فعال رسانه‌ای مشهور طرفدار ترامپ: من 
از نخستین روز کارزار انتخاباتی ترامپ در سال ۲۰۱۶ از او حمایت 
کرده‌ام. هرگونه توافق با ایران، به حمایت ما از ترامپ برای همیشه 

پایان می‌دهد و بزرگ‌ترین خیانت در تاریخ آمریکا خواهد بود.

  دنیس سیترونوویچ، رئیس سابق میز ایران در اطلاعات 
نظامی اسرائیل: این توافق »عمیقاً معیوب« است و احتمالاً 
هزینه‌های راهبردی جدی برای هرگونه رویارویی آینده با ایران ایجاد 

خواهد کرد. ترامپ ناچار شد شرایط ایران را بپذیرد.

  دن شاپیرو، سفیر پیشین آمریکا در تل‌آویو: توافق آمریکا 
و ایران که در اخبار توصیف می‌شود، توافقی ضعیف است و نتیجه 
خالص این جنگ، آسیب قابل توجه به منافع راهبردی آمریکا بوده 
است. این توافق ۲۵میلیارد دلار دارایی‌های بلوکه‌شده را بدون 

دریافت هیچ امتیازی در مورد برنامه هسته‌ای فراهم می‌کند.

   آویگدور کاهالانی، وزیر پیشین امنیت داخلی اسرائیل: 
توافق درحال شکل‌گیری با ایران، یک توافق شرم‌آور است. ایالات 
متحده، دولت اسرائیل را به حال خود رها کرده و به‌دست سرنوشت 
سپرده است. ایرانی‌ها، ایالات متحده را مضحکه و ملعبه‌خود کرده‌اند.

  مارک دوبوویتز، مدیر اندیشکده ضدایرانی بنیاد دفاع از 
دمکراسی‌ها: اگر ترامپ براساس وعده‌های مبهم ایران برای »بحث« 
درباره مسائل هسته‌ای، با تمدید آتش‌بس ۶۰روزه موافقت کند، بازی 
تمام است. ایران میلیاردها دلار از تخفیف تحریم‌ها دریافت خواهد 

کرد، درحالی‌که بارها از اهرم تنگه‌هرمز استفاده می‌کند.

 جیسون برودسکی، مدیر سیاستگذاری در سازمان اتحاد 
علیه ایران هسته‌ای: نگرانم که برخی معافیت‌های تحریمی و 
رفع محاصره، انگیزه تهران را برای دادن امتیازاتی که آمریکا بعداً 

می‌خواهد، کاهش دهد.

سرانجام 
ادعاهای 

  ادعا: هیچ پولی به‌عنوان بخشی از توافق احتمالی با ایران ترامپ 
پرداخت نخواهد شد.

 تفاهم: در تفاهم احتمالی، ایران به دارایی‌های مسدود شده 
خود دسترسی خواهد داشت

  ادعا: از اسرائیل به‌گونه‌ای حمایت می‌کنیم که تا‌به‌حال 
هیچ‌کس حمایت نکرده است.

  تفاهم: در تفاهم احتمالی رژیم‌صهیونیستی »آزادی عمل« 
نخواهد داشت و پایان جنگ در همه جبهه‌ها، شکست سنگینی 

برای تل‌آویو خواهد بود.‌

  ادعا: تنگه هرمز مال ایران نیست. تنگه در آب‌های بین‌المللی 
است، این به آنها مربوط نیست که چنین کاری کنند.

  تفاهم: مدیریت تنگه هرمز موضوعی است که میان ایران و 
عمان، به‌عنوان کشورهای ساحلی، هماهنگ می‌شود.

  ادعا: اگر لازم شد برای خروج مواد هسته‌ای وارد ایران 
می‌شویم.

  تفاهم: ایران تحت این یادداشت تفاهم هیچ تعهد هسته‌ای 
جدیدی نمی‌پذیرد، جز درباره سلاح هسته‌ای که موضوع تازه‌ای 

نیست.

  ادعا: مقام‌های جمهوری‌اسلامی چاره‌ای جز پذیرش علنی تسلیم 
ندارند و تا زمان دستیابی به توافق، فشار و محاصره دریایی علیه ایران 

ادامه خواهد داشت.
  تفاهم: نه‌تنها آرزوی »پذیرش علنی تسلیم« محقق نشد بلکه واشنگتن 

ناچار است در ازای »تفاهم اولیه«، به محاصره دریایی پایان دهد.

  ادعا: آمریکا علاوه بر محاصره، به اعمال فشار اقتصادی بیشتر 
علیه ایران، به‌ویژه در حوزه نفت و انرژی ادامه خواهد داد.

  تفاهم: براساس بندهای منتشرشده درباره »تفاهم اولیه« 
ایران و آمریکا، تحریم‌های مرتبط با بخش انرژی لغو خواهند شد.

  ادعا: ایران باید بی‌قید و شرط تسلیم شود.
  تفاهم: تحلیل‌گران آمریکایی تفاهم احتمالی اولیه را شکستی 

برای دولت آمریکا ارزیابی کرده‌اند.

وضعیت 
دارایی‌ها

هراس در 
تل‌آویو

ماجرای
 تنگه هرمز

موضوع 
هسته‌ای

داستان 
تسلیم علنی

وضعیت 
تحریم‌ها

تسلیم 
بی‌قید و 

شرط



روایت خبر

سرلشکر عبداللهی: دنیای قبل و بعد از جنگ حتما متفاوت است
سرلشکر عبداللهی، فرمانده قرارگاه خاتم‌الانبیا گفت: پیروزی ملت ایران بر دشمنان، معجزه الهی بود و هر آن 
چیزی که ایران گرفت به واسطه اراده ملت بود. آن چیزی که قبل از این جنگ بود و آن چیزی که بعد از این جنگ 
هست، حتما دنیای متفاوتی است و حتما عزت و افتخار ملت ایران زبانزد همه دنیا هست و بیشتر هم خواهد شد.

محسن رضایی: برای نخستین‌بار ابرقدرتی آمریکا فرو‌ریخت
سرلشکر محسن رضایی، مشاور نظامی رهبر انقلاب گفت: آمریکا بعد از جنگ تحمیلی سوم دیگر به آن آمریکای 
سابق برنخواهد گشت و ما افول آمریکا را در خاورمیانه رقم زدیم. وی افزود: ابرقدرتی آمریکا بعد از جنگ جهانی 
دوم برای نخستین‌بار فروریخت و کاری می‌کنیم که امنیت کشور در ۵۰سال آینده تامین شود.

واقعا پاکستان میانجی بی‌طرف 
است؟

خیلی‌ها می‌گویند پاکستان می‌تواند بین ایران و آمریکا 
میانجی‌گری کند؛ اما اگر دقیق بشویم، ماجرا آن‌قدرها ساده 

نیست.
از ۲۰۲۲ و برکناری عمران‌خان، سیاست خارجی پاکستان 
عملا چرخید. نخست‌وزیری که دنبال استقلال راهبردی بود 
کنار رفت و قدرت واقعی بیشتر به سمت ارتش رفت؛ ارتشی 
که خیلی‌ها معتقدند دوباره خودش را با واشنگتن تنظیم 

کرده است.
پاکستان امروز وسط بحران اقتصادی است و‌ برای وام، برای 
دلار، برای عبور از بحران مالی، به رضایت آمریکا نیاز دارد. 
حتی گزارش‌هایی درباره ارسال مهمات به اوکراین برای جلب 

رضایت غرب منتشر شد.
اما یک تناقض مهم‌تر هم هست؛ پاکستان خودش یک قدرت 
هسته‌ا‌ی است. کشوری که امنیتش را با بازدارندگی هسته‌ای 
تثبیت کرده، چطور می‌تواند میانجی محدود شدن برنامه 

هسته‌ای ایران باشد؟
طبیعی است که تهران شک کند چنین کشوری، بیشتر دنبال 
مهار بحران به نفع نظم مورد نظر آمریکا باشد تا یک میانجی 

کاملا مستقل.
برای همین، مذاکره‌کننده‌های ایرانی عملا فقط با آمریکا 
روبه‌رو نیستند؛ با میانجی‌ای مواجهند که خیلی‌ها معتقدند 

کفه‌اش از قبل به یک سمت سنگین شده است.

چرا ایران و آمریکا مذاکره را انتخاب 
کردند؟

ترامپ چند روز پیش گفت حمله برنامه‌ریزی‌شده‌اش به 
ایران را با درخواست امارات، قطر و عربستان متوقف کرده تا 
فرصت بیشتری برای توافق ایجاد شود. اما اصل ماجرا چیز 

دیگری است.
اول، هزینه وحشتناک جنگ. مشاوران نظامی به او هشدار 
دادند که حمله به ایران می‌تواند کل منطقه را وارد انفجار 
و بی‌ثباتی گسترده کند. ترس از پاسخ غیرقابل پیش‌بینی 

ایران، ماشه را لرزاند.
دوم، نبود »ضربه آخر«. ترامپ به‌دنبال یک پیروزی سریع و 
کم‌هزینه است، نه جنگی فرسایشی و طولانی. ژنرال‌ها به او 

گفتند هیچ تضمینی برای تسلیم ایران وجود ندارد.
سوم، از بین رفتن غافلگیری. ایران پیش‌تر آمادگی خود را 
آشکار کرده بود و حمله‌ای که لو رفته باشد، می‌تواند به تله 

تبدیل شود.
به همین دلیل، ماجرای »درخواست اعراب« بیشتر شبیه یک 

پوشش آبرومندانه برای عقب‌نشینی بود.
اکنون دوطرف وارد مرحله »دیپلماسی اجبار« شده‌اند: مذاکره 
در سایه تهدید. ایران هم ترجیح می‌دهد بازی را در زمین 
دیپلماسی نگه دارد؛ هم برای مدیریت هزینه‌های جنگ، هم 
برای حفظ مشروعیت بین‌المللی و هم برای گرفتن پیروزی 
سریع از ترامپ؛ پیروزی‌ای که او برای انتخابات به آن نیاز دارد.

3مانع جدی برای توافق ایران و آمریکا
درحالی‌که ترامپ به‌دنبال خروج از بن‌بست فعلی است، 
گزارش‌ها از نقش‌آفرینی واسطه‌های قطری و پاکستانی 
حکایت دارد؛ اما تهران تأکید کرده در موضوعاتی مثل رفع 
تحریم‌ها، دسترسی به دارایی‌های بلوکه‌شده و حقوق اساسی 

خود عقب‌نشینی نخواهد کرد.
در واقع، برخلاف فضاسازی رسانه‌ای، اصل اختلافات فعلی بر 
سر پرونده هسته‌ای نیست؛ همانطور که بقایی، سخنگوی وزارت 

خارجه هم اشاره کرد، مسئله اصلی »سازوکار توافق« است.
3 اختلاف جدی همچنان باقی مانده:

اول، سازوکار مالی. ایران می‌خواهد یک مسیر بانکی 
تضمین‌شده و بدون کارشکنی برای دسترسی کامل به 
منابع مالی‌اش ایجاد شود، اما آمریکا هنوز چنین تضمینی 

نداده است.
دوم، نحوه رفع تحریم‌ها. تهران بر لغو ریشه‌ای و ساختاری 
تحریم‌ها از مسیرهای قانونی تأکید دارد، اما واشنگتن از 

پذیرش آن طفره می‌رود.
سوم، تضمین‌های اجرایی. ایران خواهان تضمین برای پایان 
درگیری‌ها و برگشت‌ناپذیر شدن لغو تحریم‌هاست؛ موضوعی 

که هنوز محل اختلاف است.

معلم‌های اسرائیلی هم تروریست 
شدند!

دولت اسرائیل از سال ‌2016 نهادی به‌نام »کمیته تحریک« 
راه‌اندازی کرده تا به‌طور مرتب فعالیت معلم‌ها را رصد کند.

وزارت آموزش و پرورش اسرائیل ادعا دارد که این نهاد تنها 
زمانی که معلم‌ها به »تحریک، همراهی با ترور یا تخطی از 
قانون« مظنون شوند‌ آنان را مورد تحقیق قرار می‌دهد. ولی 
گزارش‌ها نشان می‌دهد که فعالیت این کمیته در 3 سال اخیر 
به‌ویژه همزمان با اعتراضات علیه اصلاحات قضایی دولت 

ائتلاف، بیشتر شده که نشان از جنبه سیاسی این نهاد است.
مثلا در گزارش کمیته از »یارون آونی«، مشاور مدرسه 
۵۹ ساله‌ای در 2023پس از شکایت ناشناسی علیه او 
به اتهام »تحریک علیه دولت« مورد تحقیق قرار گرفت، 
24اسکرین‌شات از فیسبوکش ثبت شده بود که تنها 
 در آن از اسرائیلی‌ها خواسته بود در اعتراض به دولت به 

خیابان‌ها بیایند!
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

شیخ نعیم قاسم، دبیرکل حزب‌الله به مناسبت عید »مقاومت و آزادسازی« نکاتی را در 
باب مقاومت و وضعیت منطقه بیان کرد که در ادامه از نظر می‌گذرانید.

    همه کسانی که در مقاومت نقش‌آفرینی کردند، در پیروزی به‌دست آمده سهیم 
بودند؛ مقاومت نتیجه رهبری شهید سیدحسن نصرالله و همبستگی مقاومت، ارتش 

و مردم بود.
    به‌مدت ‌۱۵ماه پس از توافق دولت لبنان با اسرائیل، حملات اسرائیل ادامه یافت، 
درحالی‌که دولت لبنان قادر به اجرای آن نبود. ما از دولت نمی‌خواهیم که با پروژه 

آمریکایی-اسرائیلی مقابله کند اما حداقل نباید ابزاری برای تسهیل آن باشد.
    دولت لبنان امتیازات متوالی‌ای به دشمن داد تا اینکه در ۲ مارس ۲۰۲۶، قانون 
جرم‌انگاری مقاومت را تصویب کردند؛ من از دولت می‌خواهم از این تصمیمات علیه 

مقاومت عقب‌نشینی کند و در کنار مردم بایستد.
    تحریم‌های اخیر آمریکا علیه حزب‌الله با هدف اعمال فشار انجام شد و نشانگر عجز 
و ناتوانی آنها از تحقق اهدافشان است. پروژه اسرائیل، نابودسازی مقاومت و اشغال 

تدریجی لبنان است.
    تحریم‌های آمریکا ما را ضعیف نمی‌کند و اگر تهاجمی‌تر عمل کند، چیزی در لبنان 

برایش باقی نخواهد ماند؛ زیرا آن را بر سر مردمش و خودش ویران خواهد کرد.
    خلع سلاح یعنی سلب توانایی‌های دفاعی لبنان و هموار کردن راه برای نسل‌کشی 

و این برای ما غیرقابل‌قبول است.
    ما خواهان توقف تجاوزات، عقب‌نشینی کامل اسرائیل، آزادسازی اسرا و بازگشت 
اهالی جنوب لبنان به مناطقشان هستیم و بعد از آن درباره استراتژی دفاعی صحبت 

خواهیم کرد.
    ساح در دستان ما باقی خواهد ماند تا زمانی که دولت لبنان بتواند به وظیفه و 

مسئولیت خود عمل کند.
    آنچه امروز در جریان است، تثبیت بقای لبنان قوی و آزاد است و اتفاقات جنوب لبنان 

سرآغاز زوال و نابودی اسرائیل است.
    اگر دولت لبنان ناتوان و عاجز از برقراری حاکمیت کشور است، باید استعفا 
دهد؛ اکنون هیچ‌گونه حاکمیت سیاسی در لبنان وجود ندارد، بلکه تحت قیمومیت 

آمریکاست.
    این مذاکرات را رها کنید و آنچه آمریکا می‌خواهد ندهید و به تفاهم ملی بازگردید؛ 

چرا که با مذاکرات به هیچ جایی نخواهید رسید.
    ما با تهدید حیاتی و موجودیتی مواجه هستیم و همه فداکاری‌هایی که می‌شود برای 
ساخت آینده است؛ زیرا ما می‌خواهیم آزاده و سرافراز زندگی کنیم نه برده‌وار و ذلیلانه.

    ما حامی و پشتیبان فلسطین باقی خواهیم ماند و آنچه اسرائیل در آنجا انجام 
می‌دهد، ادامه نخواهد یافت.

    ایران به رهبری آیت‌الله العظمی سیدمجتبی خامنه‌ای، آمریکا را به همراه اسرائیل 
ذلیل کرد و ایران از این جنگ سربلند بیرون خواهد آمد و به قدرتی استثنایی تبدیل 

می‌شود که جایگاه بین‌المللی دارد و ملجا و پناهگاه جهان آزاد است.
    از منامه می‌خواهیم که علما و شهروندان بازداشت شده را آزاد کند که به‌دلیل 

اعتقادات دینی و سیاسی به بند کشیده شده‌اند.

دبیرکل حزب‌الله: ایران توانسته است تفاهم یا توافق؟
آمریکا و اسرائیل را خوار  و ذلیل کند

آمریکا و اسرائیل در جنگ اخیر به‌دنبال چه 
بودند؟

حسن‌نیا:
  هدف اصلی، سقوط نظام جمهوری اسلامی بود.
   نابودی برنامه هسته‌ای و موشکی دنبال می‌شد.

   پروژه »سوریه‌سازی ایران« شکست خورد.
   ترور فرماندهان برای فروپاشی ساختار طراحی شده بود.

 چرا آمریکا به سمت مذاکره رفت؟
   آمریکا به اهداف حداکثری خود نرسید.
   ترامپ از »تسلیم« به »مذاکره« رسید.
   ادامه جنگ برای واشنگتن پرهزینه شد.
   فشار منطقه‌ای برای توقف جنگ 

افزایش یافت.

ایران چه دستاوردهایی در 
جنگ داشت؟

   حتی یک متر از خاک ایران اشغال نشد.
   توان موشکی ایران حفظ و بازسازی شد.

   مواد هسته‌ای از بین نرفت.
   ایران معادلات منطقه را تغییر داد.

   آمریکا مجبور به عقب‌نشینی سیاسی شد.

 تنگه هرمز چرا مهم است؟
   هرمز ابزار قدرت راهبردی ایران است.

   اصل ماجرا »مدیریت امنیتی« تنگه است نه عوارض.
   ایران کنترل راهبردی هرمز را واگذار نمی‌کند.

   جنگ نشان داد تهران توان مدیریت تنگه را دارد.

کشورهای عربی چه تغییری در رفتارشان 
داشتند؟

   کشورهای عربی از ادامه جنگ عقب نشستند.
   امارات و قطر خواستار پایان درگیری شدند.

   برخی کشورها پیام آزادسازی اموال ایران را دادند.
   اعراب به قدرت بازدارندگی ایران رسیدند.

‌خطوط قرمز ایران در مذاکرات چیست؟
   غنی‌سازی قابل مذاکره نیست.

در روزهایی که اخبار ضدونقیضی درباره مذاکرات 
ایران و آمریکا منتشر می‌شود، میز دیپلماتیک 
تلویزیون همشهری با حضور محمدعلی حسن‌نیا، 
کارشناس مسائل بین‌الملل و محمدعلی صنوبری، 
کارشناس مسائل منطقه‌ به بررسی ابعاد این 
گفت‌وگوها، اهداف آمریکا، اختلافات داخلی دولت 
ترامپ و جایگاه ایران در معادلات جدید منطقه 
پرداخت. محور اصلی این گفت‌وگو بر این گزاره استوار 
بود که ایران پس از جنگ، نه‌تنها عقب‌نشینی نکرده، 
بلکه آمریکا و متحدانش را به عقب‌نشینی وادار کرده 

است.

   توان موشکی معامله نمی‌شود.
   تنگه هرمز خط قرمز راهبردی است.

   ایران از تمامیت ارضی عقب‌نشینی نمی‌کند.

اختلافات آمریکا درباره جنگ 
ایران چیست؟

محمدعلی صنوبری:
و  جمهوری‌خواهان     
دمکرات‌ها بر سر جنگ دچار 

اختلاف هستند.
   بسیاری معتقدند ترامپ به 

اهدافش نرسیده است.
   سؤال اصلی در آمریکا این 
است: »این جنگ چه دستاوردی 

داشت؟«
حسن‌نیا:

   جریان‌های تندرو آمریکا توافق را به ضرر اسرائیل 
می‌دانند.

   دمکرات‌ها جنگ را یک اشتباه پرهزینه توصیف 
می‌کنند.

   جریان ماگا نسبت به هزینه‌های جنگ معترض است.

نگاه ایران به مذاکره چیست؟
حسن‌نیا:

   مذاکره بخشی از میدان نبرد است.
   دیپلماسی بدون قدرت نظامی نتیجه ندارد.

   میدان، مردم و مذاکره 3 ضلع جنگ اخیر 
بودند.

   ایران مذاکره از موضع ضعف را 
نمی‌پذیرد.
صنوبری:

   آمریکا به‌دنبال نابودی جمهوری 
اسلامی است.

   مذاکره فقط ابزاری برای خرید 

زمان است.
   مسئله ایران و آمریکا در نهایت با قدرت تعیین می‌شود.

مهم‌ترین مطالبات ایران چیست؟
حسن‌نیا:

   پایان محاصره دریایی
   توقف حمله به زیرساخت‌ها

   آزادسازی نقدی اموال بلوکه‌شده
  کاهش فشار تحریم‌های نفتی

   خروج آمریکا از وضعیت جنگی علیه ایران

آیا اختلاف ترامپ و نتانیاهو واقعی است؟
   اختلاف‌ها بیشتر تاکتیکی است.

   اتحاد واشنگتن و تل‌آویو همچنان راهبردی است.
   نتانیاهو از توافق احتمالی نگران است.

   آمریکا و اسرائیل هنوز در یک جبهه قرار دارند.

آینده جنگ و مذاکرات چگونه ارزیابی می‌شود؟
   تفاهم فعلی پایان منازعه نیست.

   احتمال بازگشت جنگ همچنان وجود دارد.
   ایران از غافلگیری‌های جدید سخن می‌گوید.

   راهبرد »جنگ فرامنطقه‌ای« در دستور کار 
بازدارندگی است.

صنوبری:
   مذاکرات آینده نیز محکوم به تنش 

خواهد بود.
   آمریکا از تقابل راهبردی با 
 ایران عقب ننشسته

 است.

  هدف: توقف غنی‌سازی و تعطیلی کامل برنامه هسته‌ای ایران 
از اهداف تأکیدی واشنگتن در جنگ با ایران بود.

  واقعیت ماجرا: کاخ‌سفید اکنون پذیرفته در زمان دیگری 
درباره برنامه هسته‌ای ایران مذاکره کند؛ مذاکره‌ای براساس 

خطوط قرمز هسته‌ای ایران.
‌

  هدف: پس از حوادث دی‌ماه 1404، محور واشنگتن – تل‌آویو 
»براندازی جمهوری‌اسامی« را به‌عنوان یکی از اصلی‌ترین 

اهداف جنگ 40روزه درنظر گرفته بودند.
  واقعیت ماجرا: ترامپ اکنون مجبور است اعتراف کند که 
اجرایی‌سازی »تفاهم اولیه«، منوط به تأیید »جمهوری‌اسلامی« 

است.
‌

  هدف: تضعیف و ازکارانداختن محور مقاومت، یکی از اهداف 
محوری آغاز جنگ علیه ایران ازسوی ترامپ و نتانیاهو بوده است.

  واقعیت ماجرا: براساس تفاهم احتمالی، واشنگتن و تل‌آویو 
مجبورند به شرط ایران برای پایان جنگ در همه جبهه‌ها عمل 
کنند، آن‌هم درحالی‌که حزب‌الله لبنان همچنان مشغول 

واردآوردن ضربات سنگینی به رژیم‌صهیونیستی است.
‌

  هدف: از بین بردن توان و زیرساخت‌های موشکی ایران از 
محوری‌ترین اهداف جنگ 40روزه علیه جمهوری‌اسامی 

به‌حساب می‌آمد.
  واقعیت ماجرا: علاوه بر اعتراف غربی‌ها به عدم‌تضعیف قدرت 
موشکی ایران، این موضوع هیچ جایی در مذاکرات »جاری« و 

»آتی« ندارد.

  هدف: ترامپ بارها اعلام کرده است که خروج ذخایر اورانیوم 
غنی‌شده از ایران از اهداف اصلی »جنگ« و »مذاکره« با ایران 

محسوب می‌شود.
  واقعیت ماجرا: کاخ‌سفید مجبور شد تن به مذاکره و 
 تفاهمی بدهد که در آن صحبتی درباره ذخایر اورانیوم ایران 

نشده است.

  هدف: یکی از مهم‌ترین اهداف آمریکا پس از آغاز جنگ در 
9اسفندماه، معطوف به بازگشایی تنگه هرمز و بازگشت آن به 

وضعیت پیش از آغاز جنگ بوده‌است.
  واقعیت ماجرا: ترامپ اکنون مجبور است تفاهمی را تأیید 
کند که یکی از محورهای آن، پذیرش مدیریت و تسلط ایران بر 

تنگه‌هرمز است.

  هدف: کاخ‌سفید محور راهبردهای خود در مواجهه با ایران را 
اعمال فشارهای سنگین برای امتیازگیری حداکثری قرار داده بود.

  واقعیت ماجرا: اکنون ترامپ به‌دلیل تضاد میان راهبردهای 
»فشارحداکثری« و »تفاهم«، ازسوی منتقدان داخلی مورد 

هجمه قرار گرفته است.
‌

  هدف: ترامپ بارها اعلام کرده بود که یکی از دستاوردهای 
جنگ ایران، باید تصاحب نفت این کشور باشد.

  واقعیت ماجرا: نه‌تنها این هدف محقق نشد و او باید بخشی از 
تحریم‌های نفتی ایران را نیز بردارد، بلکه رئیس‌جمهور اکنون به‌دلیل 
افزایش قیمت انرژی، حتی ازسوی هم‌حزبی‌هایش تحت فشار قرار 
گرفته و تازه‌ترین نظرسنجی‌ها از کاهش محبوبیت او حکایت دارد.

‌
  هدف: رئیس‌جمهور آمریکا طی ماه‌های گذشته با 
درپیش‌گرفتن راهبرد »تهدیدمحور« می‌خواست تهران را وادار 

به امتیازدهی و عقب‌نشینی از خطوط قرمز خود کند.
  واقعیت ماجرا: این راهبرد نتیجه‌ای برای ترامپ به‌دنبال 
نداشت و درنهایت کاخ‌سفید مجبور شد به راهبردهای مذاکراتی 

تهران تن بدهد.
‌

  هدف: رئیس‌جمهور آمریکا »پیروزی کامل« بر ایران را 
به‌عنوان یکی از اهداف و البته نتایج جنگ علیه جمهوری‌اسلامی 

اعلام کرده‌است.
  واقعیت ماجرا: تفاهم با تهران، آن‌هم براساس چارچوب‌های 
ترسیمی جمهوری‌اسامی به‌معنای شکست در این هدف 

راهبردی ترامپ است.
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رئیس‌جمهور آمریکا درپی به‌راه‌انداختن جنگ دیگری 
علیه ایران، از 9اسفندماه 1405، آن‌هم با مشارکت 
رژیم‌صهیونیستی، به‌دنبال تحقق اهداف چندوجهی بود 
که در شرایط کنونی به دستاویزهایی برای انتقاد از خودش 
تبدیل شده و تحلیلگران معتقدند »تفاهم« کنونی به‌معنای 

پذیرش شکست آمریکا و ترامپ است.
یکی از مهم‌ترین نکات 
در تحولات مذاکراتی 
اخیر، عقب‌نشینی 
رئیس‌جمهور آمریکا 
در ادبیات مواجهه با 

ایران بوده است‌

  رویکرد گذشته: 
دونالد ترامپ تا پیش 
از ایران، ضمن تلاش 
برای جداسازی »ایران« 
و »جمهوری‌اسلامی«، 
می‌کوشید اینگونه 
القا کند که در ایران 
»براندازی« اتفاق 
افتاده و رویکردهایی 
در جمهوری اسامی 
دچار تحول بنیادین 

شده است.

  واقعیت ماجرا: 
ترامپ در جریان پستی 
که شنبه‌شب درباره 
»تفاهم اولیه« با ایران 
منتشر کرد، مجبور شد 
به اهمیت راهبردی 
»جمهوری اسامی« 
اعتراف کند: »توافق 
تا حد زیادی مذاکره 
شده که البته منوط 
به نهایی‌شدن میان 
ایالات‌متحده آمریکا و 
جمهوری‌اسلامی ایران 

است«.
پیروزی 
کامل بر 

ایران

توطئه پرچم دروغین 
در خاک آمریکا؟‌ 

تیراندازی دیروز در نزدیکی کاخ 
سفید یا تیراندازی چند هفته قبل در 
مهمانی خبرنگاران با ترامپ، هر کدام 
می‌توانند مستقیم یا غیرمستقیم با 
توطئه صهیونیستی در ارتباط باشند. 

اما چه توطئه‌ای؟‌
70روز قبل، شهید علی لاریجانی 
با انتشار مطلبی در فضای مجازی، 
از توطئه‌ای خطرناک از طرف باند 
اپستین خبر داد که تلاش می‌کرد 
ایران را متهم به انجام عملیات 
تروریستی در خاک آمریکا کند و بدین 
شکل فشارها علیه کشورمان را افزایش 
دهد.‌شهید لاریجانی در این‌باره 
نوشت: »شنیده‌ام باقی‌مانده تیم 
اپستین توطئه‌ای‌ طراحی کرده‌اند 
که ماجرایی نظیر 11سپتامبرخلق 
کنند و ایران را متهم سازند.« او در 
عین‌حال افزود که ایران با برنامه‌های 
تروریستی مخالف است و جنگی با 
ملت آمریکا ندارد.‌حالا ویدئویی از 
‌جو کنت، رئیس مستعفی مرکز ملی 
مبارزه با تروریسم در آمریکا منتشر 
شده که رسما صحبت شهید لاریجانی 
را تأیید می‌کند. کنت انگشت اتهام را 
سمت صهیونیست‌ها می‌گیرد.‌کنت 
می‌گوید: »اسرائیلی‌ها می‌توانند با 
هدف حمله قرار گرفتن ما یا وقوع یک 
حمله تروریستی دیگر، به مأموریت 
کلی خود یعنی شکوفاشدن در هرج 
و مرج ادامه دهند‌ ما نمی‌توانیم این 

احتمال را نادیده بگیریم.«



کوتاه‌تر از گزارش

نانو؛ نماد استمرار پیشرفت در میانه 
جنگ

عماد احمدوند، دبیر ستاد توسعه فناوری‌های نانو و میکرو 
در نشستی با اصحاب رسانه ضمن ارائه آمار ‌ سال گذشته، 
برنامه‌های سال جدید این ستاد را تبیین کرد. او درباره 
فعالیت‌های ‌ستاد نانو و میکرو در 1404 گفت: در سالی 
که گذشت با وجود شرایط سخت، حدود 17میلیون دلار 
قرارداد در صنعت نفت برای تامین کاتالیست‌های داخلی 
بستیم. ایران همچنین توانسته است با تولید ۱۹۶۵محصول 
 نانویی جایگاه خود را در زنجیره جهانی فناوری

 تثبیت کند.« 

نقش پررنگ رهبر شهید در توسعه نانو
احمدوند ضمن اشاره به اینکه رهبر شهید انقلاب نقش 
راهبردی در پیشرفت فناوری نانوی ایران داشتند، افزود: 
»رهبر شهید به‌طور مستمر هدایت برنامه ملی نانو را برعهده 
داشتند. تأکید ایشان بر تولید ثروت ملی از مسیر توسعه این 
فناوری، در اوایل دهه‌۸۰ با ادبیات رایج توسعه علمی آن زمان 
متفاوت بود. با شهادت ایشان فناوری نانوی کشور، مهم‌ترین 
تکیه‌گاه خود را از دست داد‌ اما انتخاب رهبری فرزانه که در 
پیام‌ها و مواضع اخیرشان بر پیشرفت کشور تأکید دارند، امید 
تازه‌ای ایجاد کرده است که مسیر طی‌شده با هدایت ایشان 

تا قله ادامه یابد.«

پیشرفت در شرایط سخت 
دبیر ستاد فناوری نانو و میکرو درباره پیشرفت این 
فناوری با وجود شرایط بحرانی کشور، گفت: سال گذشته 
۲۳۰محصول جدید به فهرست محصولات نانویی کشور 
اضافه شد که این رقم حدود ‌۱۲۰درصد از هدف‌گذاری 
ابتدای سال بیشتر بود. بیشترین محصولات در ملزومات و 
 خدمات صنعتی، حوزه انرژی و نفت، مواد شیمیایی و دارو و 

سلامت است.

برنامه‌های سال 1405
احمدوند درباره برنامه‌های سال‌جاری گفت: حوزه‌های 
اولویت‌دار ما برای امسال ‌۳۳پروژه در حوزه دارو و 
سامت، ‌۱۶پروژه در حوزه نفت و انرژی، ‌۹پروژه در 
حوزه آب و کشاورزی و ‌۶پروژه در سایر حوزه‌ها ازجمله 
تجهیزات عمرانی و استفاده از هوش مصنوعی برای 

ارتقای تجهیزات است.

پیشرفت بدون نفت ممکن نیست
اختلال در تنگه هرمز تأثیر منفی قابل توجهی برفناوری جهان دارد

 تلفیق انسان و هوش مصنوعی با یک گجت پوشیدنی 
تیمی از دانشجویان دانشگاه MIT، پیش‌نمونه‌ای از یک دستگاه 
تولید کردند که حرکات دست انسان را با هوش مصنوعی 
هدایت می‌کند. این گجت پوشیدنی که »اپراتور انسانی« 
)Human Operator( لقب گرفته می‌تواند با داده‌های هوش 
مصنوعی و پالس‌های الکتریکی، یادگیری مهارت‌ها را برای 
انسان‌ها آسان‌تر کند. توانیابان نیز با این گجت می‌توانند 
بخشی از قابلیت‌های جسمانی خود را بازیابی کنند. این دستگاه 
برای مدت کوتاهی کنترل بدن را به‌دست می‌گیرد و کاربر را در 
یادگیری یا انجام حرکاتی مانند اجرای نت‌های پیانو که قبلا قادر 

به انجامشان نبوده‌، همراهی می‌کند.

اینفوگرافیک

عکس‌نوشت

نگاهی به تبلت جدید شیائومی
شیائومی از جدیدترین تبلت سری پوکوی خود با نام »پد سی1« 
رونمایی کرد. این تبلت با تراشه »اسنپ‌دراگون6اس 4جی 

نسل2« و باتری 7600میلی‌آمپرساعتی به بازار عرضه می‌شود.

پیشتازی دانش‌بنیان‌ها در بهینه‌سازی انرژی و محیط‌زیست
‌محمدمهدی نوربخش، دبیر ستاد توسعه اقتصاد دانش‌بنیان آب و انرژی: این ستاد با رصد مستمر جریان‌های 
بازار »بهینه‌سازی انرژی و محیط‌زیست«، بستر مشارکت شرکت‌های دانش‌بنیان در پروژه‌ها را فراهم کرده و 
اکنون محصولات دانش‌بنیان داخلی، موتور محرک بازار رو به رشد بهینه‌سازی انرژی و محیط‌زیست شده‌اند.

بازسازی دانشگاه‌ها با همکاری وزارت اقتصاد و معاونت علمی 
حسین افشین، معاون علمی رئیس‌جمهور: با وجود محدودیت‌های بودجه‌ای دولت، با وزارت امور اقتصادی 
و دارایی توافق شد که تأمین مالی بازسازی بخش‌های راهبردی دانشگاه‌های شریف، بهشتی، علم و صنعت، 

صنعتی اصفهان و انستیتو پاستور از محل اعتبار مالیاتی و با نقش‌آفرینی بانک‌ها انجام شود.

ساسان شادمان منفرد | روزنامه‌نگار| فناوری 

همیشه با تصویر پاک دیتاسنترها، تراشه‌ها و گزارش
هوش مصنوعی معرفی می‌شود، اما نفت 
همچنان در پس‌زمینه حضور دارد. وابستگی تکنولوژی به نفت 
فقط به سوخت کارخانه‌ها یا حمل‌ونقل جهانی محدود نیست؛ 
از نفتا و مشتقات پتروشیمی، پلاستیک‌ها،  کابل‌ها، حلال‌ها و 
قطعاتی ساخته می‌شود که بدن فیزیکی اقتصاد دیجیتال را 
شکل می‌دهند. گوشی هوشمند، لپ‌تاپ، سرور، باتری، 
تجهیزات شبکه و حتی بسته‌بندی محصولات فناوری، همگی 
ردپایی از نفت دارند. به همین دلیل، هر اختلال در بازار نفت 
می‌تواند فراتر از پمپ بنزین، تا قلب زنجیره تولید فناوری نفوذ 
کند و قیمت نهایی نوآوری را نیز بالا ببرد. در اینجا نگاهی داریم 
به وابستگی برخی کشورها به نفت عبوری از تنگه هرمز و 

میزان تأثیرش بر خروجی صنایع فناور در جهان.
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صفحه‌آرا: مجید اصغری
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درصد میزان نفت خام وارداتی از خلیج فارس و تنگه هرمز
 واردات

37
درصد

کره‌جنوبی

8
درصد

هند

19
درصد

ژاپن

3.5
درصد

برزیل

31
درصد

چین‌تایپه

5
درصد

کانادا

15
درصد

چین

2
درصد

اتحادیه اروپا

1.5
درصد

آمریکا

میزان وابستگی صنایع و بخش فناوری به نفت عبوری از تنگه هرمز

بین‌المللی  آژانس 
انرژی )IEA( می‌گوید 
از  پتروشیمی یکی 
بزرگ‌ترین موتورهای 
رشد تقاضای نفت است. 
طبق IEA، پتروشیمی‌ها 
بیش از یک‌سوم رشد 
تقاضای نفت تا ۲۰۳۰ و 
نزدیک به نیمی از رشد 
تقاضا تا ۲۰۵۰ را تشکیل 
می‌دهند؛ یعنی هرچه 
اقتصاد دیجیتال و مصرف 
کالاهای فناورانه رشد کند، 
تقاضا برای مواد پتروشیمی 

هم بالا می‌رود.

زنجیره تأمین فناوری هنوز شدیدا نفت‌محور 
است. قطعات گوشی، تراشه، باتری، نمایشگر 
و تجهیزات شبکه با کشتی، کامیون و هواپیما 
جابه‌جا می‌شوند، حمل‌ونقل جهانی هنوز عمدتا 
به سوخت‌های نفتی مانند دیزل، بنزین، سوخت 

جت و سوخت کشتی وابسته است.

نفتا یکی از حلقه‌های پنهان بین نفت و 
تکنولوژی است. نفتا و سایر خوراک‌های نفتی 
در کراکرهای پتروشیمی به مواد پایه‌ای مثل 
اتیلن و پروپیلن تبدیل می‌شوند؛ موادی که 
بعدا در تولید پلاستیک، رزین، الیاف و قطعات 

صنعتی استفاده می‌شوند.

11

22

33

ریزش قیمت ارز و طلا ادامه دارد؟
احتمال کاهش ریسک سیاسی، بخشی از انتظارات تورمی در بازارها را تخلیه کرد

سینا احدیان | روزنامه‌نگار | بازارهای ایران روز 

گذشته، یکی از پرنوسان‌ترین روزهای ماه‌های گزارش
اخیر را تجربه کردند؛ روزی که اخبار فشرده درباره 
نزدیک‌شدن تهران و واشنگتن به یک توافق موقت، موجی از فروش 
در بازار طلا، ارز و خودرو ایجاد کرد و انتظارات تورمی را به شکل 
محسوسی کاهش داد. این موضوع منجر به سقوط قیمت دلار به زیر 

170هزار تومان‌ و نزول سنگین قیمت انواع سکه شد.

اینفوگرافیک

‌عطش سدها فرونشست
با رشد 72درصدی ورودی آب به سدهای کشور نسبت 
به‌مدت مشابه سال قبل، پرشدگی سدها به 67درصد رسید؛ 

حالا موجودی آب سدها 29درصد بیشتر از سال قبل است.

با بهبود وضعیت بارندگی کشور در سال آبی جاری، شرایط 
سدها هم بهتر شده است.

به گزارش همشهری، آمارهای رسمی حاکی از این است 
که میزان بارش‌های جو‌ی در کشور در سال آبی جاری )اول 
مهر 1404تاکنون( به 225میلی‌متر رسیده که 7.7میلی‌متر 

معادل 3.6درصد‌ بیشتر از دوره‌های مشابه بلندمدت است.
گرچه این بهبود بارندگی به‌معنای اتمام خشکسالی و رفع 
بحران آب نیست‌ اما عجالتا با رشد 72درصدی ورودی آب به 
سدهای کشور نسبت به‌مدت مشابه سال قبل شرایط سدها 
بهتر شده و به‌طور میانگین 67درصد از مخازن آنها پر است.

در شرایط فعلی، از مجموع 50.5میلیارد مترمکعب ظرفیت 
مخازن سدها، 67درصد معادل 34میلیارد و 740میلیون 
مترمکعب آب ذخیره‌شده و همچنان به‌واسطه بالاتر بودن 
میزان ورودی به میزان خروجی آب، امکان بهتر شدن اوضاع 

وجود دارد.

 آمارهای آژانس بین‌المللی انرژی حاکی از آن است که ‌ ذخایر نفت جهان در‌ماه مارس به 
میزان 129میلیون بشکه و در‌ماه آوریل 117میلیون بشکه کاهش یافته است و مجموع 
ذخایری که فقط در این ‌2ماه از انبارهای نفت جهان خارج شده به عدد قابل‌توجه 
246میلیون بشکه رسیده است.

طبق اعلام وزارت راه و شهرسازی از سال1400تا دوم خرداد امسال 5میلیون و 620هزار و 
526نفر برای وام ودیعه مسکن ثبت‌نام کرده‌اند که از این تعداد 3میلیون و 239هزار و 
43نفر واجد شرایط بوده‌اند و به یک‌میلیون و 329هزار و 436متقاضی معادل 41درصد از 

واجدان شرایط وام پرداخت شده است.

246
میلیون

41
درصد

گشتی در اقتصاد ایران

واردات کالا‌های اساسی آزاد شد
غلامرضا نوری قزلجه، وزیر جهادکشاورزی در 
نشست رئیس‌جمهور با استانداران گفت: حداقل 
تا پایان شهریورماه، واردات کالاهای اساسی 
توسط همه اشخاص حقیقی و حقوقی بدون هیچ‌گونه محدودیت 
انجام می‌شود. وی افزود: در شرایط فعلی، هیچ محدودیتی 
ازجمله سقف واردات، سابقه فعالیت یا سایر محدودیت‌های 
کالایی برای واردات کالاهای اساسی وجود ندارد و همه افراد 
حقیقی و حقوقی می‌توانند از تمامی مبادی کشور نسبت به 
واردات اقدام کنند. نوری تصریح کرد: افرادی که قصد دارند از 
طریق گشایش اعتبار اقدام کنند نیز می‌توانند ثبت سفارش 

انجام دهند تا مراحل تکمیل اسناد آنها پیگیری شود. 

تزریق ۱۳۰همت تسهیلات اشتغال‌زایی
معاون وزیر کار با اعلام ابلاغ ۴۰درصد از ۱۳۰هزار 
میلیارد تومان تسهیلات اشتغال‌زایی، از 
هدف‌گذاری برای دستیابی به رکورد جذب بیش 
از ۸۰درصدی منابع و اجرای طرح‌های نوین اتصال 
کسب‌وکارهای خرد به بازارهای آنلاین خبر داد .سید مالک 
حسینی تأکید کرد: در سال‌جاری مطابق با قانون بودجه، 
مسئولیت توزیع منابع برعهده این وزارتخانه قرار گرفته است که 
با همکاری بانک مرکزی، سهم استانی ۴۰درصد از کل ۱۳۰هزار 
میلیارد تومان‌ تسهیلات تکلیفی ابلاغ ‌ و فرآیند پرداخت به 

متقاضیان دارای پرونده از سال گذشته آغاز شده است.

فرونشست در 300دشت ایران
وزیر نیرو با بیان اینکه ۳۰۰دشت کشور با 
پدیده فرونشست زمین مواجه است، گفت:‌ 
باوجود بهبود میانگین بارش‌های کشوری، در 
استان تهران نسبت به میانگین بلندمدت شاهد ۳۷درصد 
عقب‌ماندگی هستیم. عباس علی‌آبادی با بیان اینکه مهم‌ترین 
چالش بخش آب کشور اضافه‌برداشت از منابع زیرزمینی 
است، تصریح کرد: فشار بیش از حد بر آبخوان‌ها موجب بروز 
مشکلات متعددی شده است. در حال حاضر از مجموع 
۶۰۹دشت کشور، بیش از ۴۰۰دشت در وضعیت ممنوعه یا 

ممنوعه بحرانی قرار دارند.

صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

ورودی آب به سدها

خروجی آب از سدها

موجودی آب در مخازن سدها

میزان پرشدگی مخازن

38میلیارد و 710 میلیون مترمکعب

 22میلیارد و 720میلیون مترمکعب

34میلیارد و 740میلیون مترمکعب

تغییر نسبت به سال قبل

تغییر نسبت به سال قبل

تغییر نسبت به سال قبل

72
درصد

13
درصد

29
درصد

67
درصد

سقوط طلا ، ارز و سکه
قیمت دلار با سقوط ۵ هزار و ۲۰۰ تومانی به کریدور 
160هزار تومان نزول کرد و افتی نزدیک به ۳درصد را 
به ثبت رساند. همزمان قیمت سکه امامی نیز 7میلیون 
تومان کاهش یافت و در کانال ۱۸۲ میلیون تومان ایستاد. 
شدت ریزش در بازار ارز به حدی بود که تقریبا تمام 
ارزهای مهم از یورو و پوند گرفته تا درهم، یوان و ریال 

عمان بین ۲ تا ۵درصد افت قیمت را تجربه کردند.

 آیا ریزش ادامه‌دار است؟
با وجود واکنش هیجانی بازار، هنوز هیچ توافق رسمی 
و نهایی اعلام نشده و حتی در گزارش‌های منتشرشده 
نیز بر وجود اختلافات جدی میان دو طرف تأکید شده 
است.بخشی از فعالان اقتصادی معتقدند بازار ممکن 
است بیش از حد خوش‌بینانه واکنش نشان داده باشد. 
به همین دلیل، در کوتاه‌مدت احتمال نوسان شدید و 

رفت‌وبرگشت قیمت‌ها وجود دارد.

آغاز روند سقوط قیمت خودرو
همزمان با ریزش بازار ارز و طلا، بازار خودرو نیز وارد فاز نزولی شد و 
بسیاری از خودروهای داخلی و مونتاژی کاهش قیمت قابل‌توجهی 
را تجربه کردند. بررسی قیمت‌ها نشان می‌دهد دامنه افت قیمت 
خودروها بین ۱۰ تا 80میلیون تومان بوده و میانگین کاهش قیمت در 
بازار به حدود ۵۰میلیون تومان رسیده است. توافق احتمالی می‌تواند 
احتمال آزادسازی واردات یا تسهیل تأمین قطعات را افزایش دهد و 

درنهایت منجر به کاهش هزینه تولید خودرو در کشور شود.

مسکن پیچیده‌ترین بازاری است که تحت‌تأثیر تحولات سیاسی قرار می‌گیرد. تجربه سال‌های گذشته 
نشان داده حتی در دوره‌های افت دلار، بازار مسکن معمولا مقاومت بیشتری در برابر کاهش قیمت دارد. 
اما توافق احتمالی می‌تواند حداقل 3 اثر مهم بر بازار مسکن بگذارد.‌اول از همه هر نوع توافقی می‌تواند 
منجر به کاهش انتظارات تورمی و افت تقاضای سرمایه‌ای در بخش مسکن ‌ و در وهله بعد منجر به کاهش 
سرعت رشد قیمت مصالح ساختمانی شود.کاهش سطح تنش‌ها و مخابره اخبار مثبت همچنین می‌تواند 
منجر به انتقال بخشی از سرمایه‌ها از بازارهای غیرمولد به فعالیت‌های اقتصادی شود.‌در چنین شرایطی، 
محتمل‌ترین سناریو برای بازار مسکن، نه ریزش شدید قیمت، بلکه ورود به دوره‌ای از رکود معاملاتی و کاهش سرعت رشد است؛ مگر 

آنکه توافق به شکل پایدار منجر به گشایش اقتصادی گسترده و افزایش سرمایه‌گذاری خارجی شود.

دلار 

ربع‌سکهسکه امامی

یوآنپوندیورو   

خودرو

درهم 

تتر طلای ۱۸عیار
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3
درصد

3
درصد

2.5
درصد

2.5
درصد

2.5
درصد

2.5
درصد

4.6
درصد

3.7
درصد
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بازار مسکن‌ 
کاهش سرعت 

رشد یا افت 
واقعی؟



بسته ملی مرمت اضطراری ۱۴۹ بنای آسیب‌دیده تدوین شد
سیدرضا صالحی‌امیری، وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی: ۱۴۹ بنای تاریخی آسیب‌دیده 
کشور در جنگ‌تحمیلی‌سوم با برآورد ۷.۵ همت وارد بسته ملی مرمت اضطراری می‌شوند که بناهای تاریخی 

اصفهان در اولویت مرمت قرار دارند. بعد از تهران، بیشترین خسارت در کشور مربوط به اصفهان بود.

بنیاد مسکن در ۴۰۷ شهر و روستا خانه‌های آسیب دیده از جنگ را بازسازی می‌کند
منوچهر خواجه‌دلوئی، رئیس بنیاد مسکن: در مجموع ۱۳۱ هزار واحد تخریبی و تعمیری در ۴۰۷ شهر و روستا 
به جز واحدهای نظامی شناسایی شده که در حال بازسازی و تعمیر است. ۵۵ درصد خسارت‌ها مربوط به 

۶استان غربی کشور به‌ویژه خوزستان، لرستان، کرمانشاه و همدان است. 

گپ 

چرا دزفول پایتخت مقاومت شد؟ 
مقاومت جانانه مردم قهرمان دزفول در برابر موشک‌باران عراق در 
جنگ تحمیلی موجب شد این تاریخ به نام روز ملی مقاومت و پایداری 
در تقویم رسمی کشور ثبت و این شهر به‌عنوان پایتخت مقاومت ایران 
نامگذاری شود. مردم شهیدپرور دزفول در مدت 8سال دفاع‌مقدس با 
وجود اصابت موشک‌های بی‌شمار بر پیکره شهر، همزمان بخش‌های 
تخریب شده را بازسازی می‌کردند و اراده رژیم بعثی در خالی کردن 
شهر و درهم‌کوبیدن آن را به یکی از آرزوهای دست نیافتنی متجاوزان 
مبدل کردند.‌رئیس اداره میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
شهرستان دزفول با اشاره به جایگاه این روز در تقویم ملی کشور، روز 
دزفول را نماد مقاومت و پایداری مردم این شهر در دوران دفاع‌مقدس 
عنوان می‌کند و به همشهری می‌گوید: »چهارم خرداد، سالروز 
مقاومت جانانه مردم همیشه قهرمان دزفول در برابر موشک‌باران رژیم 
بعثی عراق در دوران جنگ تحمیلی است؛ روزی که به‌عنوان روز ملی 
مقاومت و پایداری در تقویم رسمی کشور ثبت شده است و براساس 
آن، دزفول به‌عنوان پایتخت مقاومت شناخته می‌شود.« ‌محمدرضا 
خادم ادامه می‌دهد: »مردم دزفول در طول 8سال دفاع‌مقدس با وجود 
اصابت مکرر موشک‌‌ها و حملات هوایی، شهر را ترک نکردند و همواره 
نسبت به بازسازی مناطق تخریب ‌شده اقدام کردند. همین روحیه 
ایستادگی موجب شد رژیم بعثی حساسیت بیشتری نسبت به این 
شهر پیدا کند، اما با وجود جنگ روانی، تهدیدها و حملات گسترده، 
مردم هرگز تسلیم نشدند و زندگی در شهر ادامه داشت.«  در طول 
جنگ تحمیلی، 176موشک، حدود 2500گلوله و 331راکت هواپیما 
به این شهر اصابت کرد و بیش از 19هزار واحد مسکونی و تجاری 
تخریب شد. رئیس میراث فرهنگی دزفول تأکید می‌کند: »به پاس 
این مقاومت، دزفول در سال 1365از سوی دولت به‌عنوان شهر نمونه 
معرفی و لوح زرین آن در یکی از میادین شهر نصب شد. همچنین امام 
خمینی)ره( در پیامی در سال1362مردم دزفول را به‌دلیل مقاومت و 
ایستادگی مورد تقدیر قرار دادند.«  خادم می‌گوید: »رژیم بعث عراق 
این شهر را بلد‌الصواریخ یا شهر موشک‌ها نامیده بود و حتی 2لشکر 
از نیروهای خود را برای تمرکز بر این منطقه اختصاص داده بود، اما 
مقاومت مردم دزفول نقش مهمی در سقوط نکردن خوزستان و 
فراهم شدن زمینه عملیات‌هایی همچون فتح‌‌المبین و آزادسازی 

خرمشهر ایفا کرد.«‌

کوتاه تر از گزارش

پیگیری برای جبران خسارت 
بومگردی‌ها 

معاون گردشگری وزیر میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع دستی اعلام کرد 
که طی جنگ‌تحمیلی‌سوم ۶۴ تأسیسات 
گردشگری شامل اقامتگاه‌ها و مراکز 

بومگردی دچار آسیب شدند.
انوشیروان محسنی بندپی با بیان اینکه صنعت گردشگری 
به‌طور کلی صنعت آسیب‌پذیری است به همشهری گفت: 
»به واسطه جنگ 12روزه و جنگ‌تحمیلی‌سوم، این روزها 
صنعت گردشگری در شرایط بحرانی و ناپایدار قرار گرفته 
است.« او با بیان اینکه دولت در حال بررسی راهکارهایی 
همچون استمهال بدهی‌‌ها، حمایت‌های بیمه‌‌ای و تسهیلات 
مالیاتی برای فعالان گردشگری است، افزود: »نشست‌‌هایی 
با کارگروه‌های اقتصادی، سازمان امور مالیاتی، سازمان 
تامین اجتماعی و سایر دستگاه‌های مرتبط برگزار شده 
است و مذاکره برای رسیدن به توافق نهایی و ابلاغ بسته‌های 
حمایتی ادامه دارد.«  البته در جنگ تحمیلی سوم، در 
شرایطی که نوروز هم فرارسیده بود، اقامتگاه‌های بومگردی 
نقش ویژه‌ای در جذب گردشگران ایفا کردند؛ به گونه‌ای که 
بومگردی‌ها تبدیل به مأمن گردشگران و مسافران شدند. 
معاون گردشگری وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و 
صنایع دستی در این‌باره گفت: »تجربه نشان داده است 
واحدهای گردشگری به‌ویژه بومگردی‌ها می‌تواند در 
مواقع حساس نقش مؤثری در افزایش تاب‌‌آوری و ظرفیت 
حمایتی کشور ایفا کند.« محسنی بندپی با بیان اینکه در 
این ایام 4میلیون و 750هزار نفر در روستاها و اقامتگاه‌های 
بومگردی اسکان داده شدند، ادامه داد: »بسیاری از فعالان 
این حوزه بدون توجه به منافع مالی، امکانات خود را حتی 
به‌صورت رایگان در اختیار مردم قرار دادند.«  او با تأکید بر 
پیگیری تامین منابع مالی برای توسعه بومگردی‌‌ها و جبران 
خسارت‌های بخش گردشگری گفت: »برنامه‌‌ریزی و رایزنی 
لازم در حال انجام است تا منابع مالی لازم در اختیار این 
واحدها قرار گیرد و زمینه توسعه کمی و کیفی آنها فراهم 
شود.«  محسنی بندپی همچنین درباره پرداخت خسارت‌ها 
به بخش گردشگری اضافه کرد: »گزارش‌‌ها و مستندهای 
مربوط به خسارت‌‌های وارد شده تهیه و به کارگروه اقتصادی، 
معاون اول رئیس‌جمهور و سایر مراجع ذیربط ارائه شده و 
پیگیری‌ها برای تصمیم‌‌گیری و اجرای حمایت‌های لازم در 

حال انجام است.« 
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صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

روز دزفول

راحله عبدالحسینی | روزنامه‌نگار | روز شنبه، 2خرداد مدیرعامل آب و فاضلاب منطقه یک شهر 

گزارش
تهران با بیان اینکه جیره‌بندی آب در کلانشهر تهران در دستور کار وزارتخانه نیست، از بارش‌های 
مناسب صحبت اما تأکید کرد که باید صرفه‌جویی ادامه داشته باشد. حسین اکبریان اعلام کرد 
که سال 1404مردم تهران با صرفه‌جویی موفق شدند ۲۵ لیتر سرانه مصرف آب در شبانه‌روز را 

کاهش دهند که این اقدام باید امسال به‌ویژه در فصل گرم سال نیز تداوم پیدا کند. پیش از آن هم 
بهنام بخشی، سخنگوی شرکت آب و فاضلاب تهران از این کاهش مصرف خبر داده و گفته 

بود که این امر به صرفه‌جویی 150میلیون مترمکعبی در پایتخت منجر شده است؛ رقمی 
که تقریبا معادل 2 برابر ظرفیت مخزن ۷4میلیون مترمکعبی سد لتیان است.
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تهرانی‌ها آب پس‌انداز کردند

عیسی ‌بزرگ‌زاده، سخنگوی صنعت آب لزوم مدیریت 
مصرف برای تهرانی‌ها را یادآوری  کرد و گفت:  درصد 

پرشدگی کل سد‌های کشور حدود ۶۶ درصد ‌، 
ولی این رقم در تهران 52درصد است که نشان 
می‌دهد تهران از نظر مقایسه‌ای با بقیه نقاط کشور در وضعیت کم‌آبی 

شدیدتری قرار دارد و همچنان باید مدیریت مصرف در 
تهران در صدر  توجه ما قرار بگیرد .

لزوم مدیریت مصرف

کاهش مصرف آب تهرانی‌ها چقدر است؟
بهنام بخشی، سخنگوی شرکت 
آب و فاضلاب تهران همراهی 
شهروندان تهرانی با پویش‌های 
مردمی »تهران، شهر حساس به 
آب« و »نصفش کنیم« را علت اصلی کاهش مصرف 
آب در پایتخت دانست و به همشهری‌گفت:‌»سال 

1404سرانه مصرف هر نفر در شبانه‌روز ۲۵ لیتر کاهش پیدا 
کرد و به 195لیتر رسید. با وجود این، سرانه هر نفر در شبانه‌روز 
وضعیت باید 130لیتر باشد و این یعنی هنوز با شرایط بهینه فاصله داریم. 

‌‌سدها‌ 
در سال آبی 
جاری

سارقان مسلح می‌گویند که برای ارتکاب این سرقت 
‌۵ماه برنامه‌ریزی دقیق و ورزش کرده بودند. طراح این 

نقشه جوانی20ساله است که گفت‌وگو با او را می‌خوانید.
از نقشه‌ای که برای این سرقت داشتی بگو. 

۸۰۰ میلیون تومان بدهی داشتم و راهی جز این ندیدم. ‌۵ماه بود که مدام 
درباره این سرقت فکر می‌کردیم؛ حتی برای اینکه در درگیری‌ها کم 

نیاوریم، کوهنوردی می‌کردیم تا بدن‌هایمان ورزیده شود.
چرا این همه بدهی داشتی؟

کار من ویزیتوری و پخش مواد غذایی است و درآمد آن‌چنانی ندارم. از 
سوی دیگر، موعد اجاره خانه‌مان رسیده و صاحبخانه اجاره و پول پیش را 
افزایش داده بود. برای فراهم کردن این پول دنبال راه چاره بودم که فکر 

سرقت مسلحانه به سرم زد.
چرا سرقت مسلحانه از طلافروشی را انتخاب کردی؟

یک روز من و همدستم در حال تماشای فیلم هالیوودی بودیم که با 
خودمان گفتیم می‌توانیم به این روش، سرقت کنیم. همدستم  هم 
فروشنده یک مغازه بود و چند ماهی می‌شد که کارش را از دست داده بود.

از جزئیات نقشه‌‌ات بگو؟
همه‌‌چیز را پیش‌بینی و طرح فرار با ماشین را بارها تمرین کرده بودیم. 
میخ‌های سه پر هم ساخته بودیم که اگر موقع فرار پلیس دنبالمان افتاد، 
آنها را زیر چرخ ماشین‌های پلیس بیندازیم و راه را ببندیم. طلافروشی 
را هم از قبل شناسایی کرده بودیم. برای خرید اسلحه  ۱۰۰ میلیون تومان 

هزینه کردیم که ۱۶ تیر داشت و فکر می‌کردیم برای ترساندن 
و پیشبرد نقشه‌مان کافی است اما اشتباه می‌کردیم.

چرا راننده بی‌گناه را به قتل رساندید؟
ماشین نداشتیم. فقط می‌خواستیم یک مسیر را طی کنیم. 
چند ساعت قبل‌از سرقت، از شهرک استقلال، ماشین405 را 
به‌صورت دربست گرفتیم. بین راه با تهدید اسلحه و قمه، دست 
و پا و دهان راننده را بستیم و روی  صندلی عقب گذاشتیم؛ اصلًا 

فکر نمی‌کردیم بمیرد؛ قصد کشتن او را نداشتیم.
سابقه دارید؟

نه. این نخستین بار است که مرتکب خلاف شده‌ایم.
وقتی تیراندازی می‌کردی، فکر نمی‌کردی 

نقشه به درستی پیش نخواهد رفت؟
تیرها را به دوربین زدیم تا تصویرمان ثبت نشود. فکر 
می‌کردیم مثل فیلم‌ها همه‌‌چیز دقیق پیش می‌رود و بعد از 
سرقت به‌سرعت دور می‌شویم، اما در عمل همه‌‌چیز خراب 

شد. گیرکردن تیر داخل اسلحه، کار دستمان داد.
الان که دستگیر شده‌اید، چه احساسی 

دارید؟
پشیمانی، فقط پشیمانی. زندگی خودم و خانواده‌ام نابود شد. 
فکر می‌کردیم برای سرقت آماده‌ایم، اما فقط یک پیرمرد 

بی‌گناه را به کشتن دادیم؛ هیچ‌چیز ارزشش را نداشت.

تمرینات کوهنوردی برای سرقتگفت و گو
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اعدام؛ تاوان جاسوسی برای دشمن
فردی که در جریان جنگ 
تحمیلی سوم اطلاعات 
مرتبط با واحد‌های صنایع 
دفاعی کشور را برای دشمن 
ارسال می‌کرد و با اتهام 
جاسوسی به اعدام محکوم 
شده بود صبح دیروز مجازات 
شد. به گزارش همشهری، 
براساس محتویات پرونده، 

مجتبی کیان در جنگ تحمیلی سوم پیام‌های متعددی را 
به شبکه‌های معاند وابسته به دشمن ارسال می‌کرد؛ ازجمله 
این پیام‌ها مختصات و اطلاعات محل واحد‌های تولید قطعات 
مرتبط با صنایع دفاعی کشور بود. او در پیام‌هایی که برای 
دشمن می‌فرستاد نام نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی را قید و 
به عوامل رژیم تأکید می‌کرد که »موضوع را به بی‌بی آمار بده.« 
مجتبی کیان در اعترافات خود گفت: پس از ارسال پیام به شبکه 
ماهواره‌ای، شماره‌ای را به من معرفی کردند تا اطلاعات را ارسال 
کنم و من هم اطلاعات را از آن طریق ارسال می‌کردم. بررسی فنی 
پیام‌های رد و بدل‌شده میان این جاسوس و عوامل دشمن نشان 
می‌دهد ۳ روز پس از ارسال اطلاعات، محلی که او به دشمن اعلام 

کرده بود هدف حمله قرار گرفت و به‌صورت کامل تخریب شد.
به‌دنبال ارتباطات این جاسوس با دشمن او توسط نیروهای 
امنیتی شناسایی و دستگیر شد. کیان مدتی بعد در دادگاه 
انقلاب اسلامی البرز محاکمه شد. پس از رسیدگی به پرونده، با 
توجه به ادله متعدد ازجمله اقرار‌های صریح متهم در دادسرا و 
دادگاه، کشف تلفن و شماره همراه متعلق به متهم که از طریق 
آن 8  پیام ازجمله پیام‌هایی درباره مشخصات محل تولید 
صنایع دفاعی کشور به شبکه معاند ارسال شده بود، علم و اطلاع 
متهم نسبت به اقدامات خود و نیز اطلاع کامل او از ماهیت 
شبکه معاندی که پیام‌های حاوی اطلاعات را برای آن ارسال 
می‌کرد دادگاه او را با استناد به ماده یک قانون تشدید مجازات 
جاسوسی و همکاری با رژیم صهیونیستی و کشور‌های متخاصم 
علیه امنیت و منافع ملی، به اتهام فعالیت اطلاعاتی برای رژیم 

صهیونیستی و آمریکا، به اعدام و مصادره اموال محکوم کرد.
هرچند متهم به ‌این رأی اعتراض کرد و پرونده به دیوان عالی 
کشور ارسال شد اما از آنجا که همه شواهد و مدارک علیه او بود 
قضات دیوان فرجام‌خواهی را رد و حکم دادگاه را تأیید کردند. 
به این ترتیب مجتبی کیان صبح دیروز)یکشنبه( 50روز بعد از 

دستگیری اعدام شد.

داخلی

شمارش معکوس برای قصاص قاتل 
خبرنگار ایرنا

پرونده قتل خبرنگار 
خبرگزاری ایرنا با انجام 
استیذان، آخرین مرحله 
قضایی خود را طی کرد تا 
شمارش معکوس برای 
قصاص قاتل آغاز شود. به 
گزارش همشهری، منصوره 
قدیری‌جاوید، خبرنگار 
ایرنا صبح روز شنبه ۱۹آبان‌ 

۱۴۰۳ به‌دست همسرش به قتل رسید. به‌دنبال این جنایت 
متهم در شعبه ۱۰دادگاه کیفری یک استان تهران محاکمه 
و به قصاص محکوم شد. با وجود صدور این رای، متهم به آن 
اعتراض کرد و پرونده به دیوان‌عالی کشور فرستاده شد. در این 
مرحله قضات شعبه 7دیوان با بررسی محتویات پرونده رأی 
دادگاه را تأیید کردند. مجید اسدی، وکیل مدافع اولیای‌دم 
درباره آخرین وضعیت این پرونده گفت: در این پرونده تفاضل 
دیه از بابت طلب مهریه تامین شد. او ادامه داد: دستور استیذان 
اجرای حکم قصاص را قوه قضاییه صادر کرده است ولی فعلا 

باید برای اجرای حکم منتظر ماند.

دریافت مهریه رنگ خون گرفت
زن جوان هنگامی که قصد داشت آپارتمانی را که بابت مهریه 
از شوهر سابقش دریافت کرده بود بفروشد، با شلیک 3گلوله 
توسط او به قتل رسید. به گزارش همشهری، این جنایت صبح 
شنبه مقابل یک دفتر املاک در شاهین‌ویلای کرج اتفاق افتاد. 
زن جوان از مدتی قبل به‌دنبال اختلاف با شوهرش از او جدا 
شده و یک آپارتمان به‌عنوان مهریه از او دریافت کرده بود. 
شواهد اولیه نشان می‌داد که زن جوان روز حادثه قصد داشت 
آپارتمان را بفروشد اما همان موقع شوهر سابقش سر رسید و در 
اقدامی هولناک با شلیک 3گلوله او را به قتل رساند. به‌دنبال این 
جنایت و درحالی‌که قاتل گریخته بود با حضور بازپرس جنایی 
و کارآگاهان پلیس آگاهی تحقیقات مقدماتی در این‌باره آغاز و 
پیکر مقتول برای انجام معاینه‌های تخصصی به پزشکی قانونی 

منتقل شد. تحقیقات تکمیلی در این‌باره ادامه دارد.

الهه فراهانی | روزنامه‌نگار| 

2جوان که با الهام از گزارش
فیلم‌های هالیوودی، نقشه 
سرقت مسلحانه را از طلافروشی طراحی 
کرده بودند، در حالی دستگیر شدند که 
پلیس در خودرویی که همراهشان بود، 
جسد پیرمرد ۷۰ ساله‌ای را کشف کرد که 

قربانی نقشه دزدان شده بود.
به گزارش همشهری، شامگاه شنبه دوم 
خرداد‌ماه، وقتی خودروی پژو 405مقابل 
طلافروشی واقع در بلوار امیرکبیر شهرک 
گلستان در غرب تهران توقف کرد، 2جوان با 
چهره‌های ماسک‌زده از خودرو پیاده شدند؛ 
یکی قمه به‌دست و دیگری مسلح به کلت 
کمری بود. مهاجم قمه ‌به‌دست وارد مغازه شد 
و با تهدید، از طلافروش می‌خواست ویترین 

را خالی کند، همدستش نیز بیرون از مغازه 
موضع گرفت و با شلیک گلوله به دوربین‌های 
مداربسته سعی در ایجاد رعب و وحشت داشت.

وقتی صاحب طلافروشی مقاومت کرد، سارق 
مسلح چند تیر دیگر هم شلیک کرد و سارق 
دیگر که داخل مغازه بود چند مشت طلا، 
داخل کیسه‌ای که همراهش بود ریخت. این 
در حالی بود که همدستش وقتی می‌خواست 
برای تهدید یک تیر هوایی دیگر شلیک کند، 
ناگهان اسلحه‌اش گیر کرد. همین مسئله 
فرصت را برای کسبه فراهم کرد و همگی به 
سمت سارقان هجوم بردند. در آن شرایط 
سارق دیگر با قمه به جان مردمی افتاد که قصد 
داشتند آنها را خلع سلاح کنند. او با قمه 3 نفر 
را زخمی کرد اما سرانجام با مقاومت اهالی، 
هردو متهم خلع سلاح و دستگیر شدند. طولی 

نکشید که گزارش این سرقت به پلیس اعلام 
شد و مأموران در محل سرقت حضور یافتند.

کشف جسد روی صندلی عقب خودرو
با حضور مأموران پلیس در محل و انجام 
تحقیقات میدانی، مشخص شد که 2سارق 
با یک خودروی پژو405 در محل سرقت 
حاضر شده‌اند. مأموران سراغ ماشین رفتند 
اما در صندلی عقب خودرو، پیکر بی‌جان راننده 
۷۰ساله‌ای پیدا شد که دست و پا و دهانش 
بسته شده بود. بررسی‌ها نشان می‌داد که 

متهمان ساعتی قبل در نقش مسافر، سوار 
خودروی پژو شده و در بین راه راننده را 
تهدید کرده و دست و پا و دهانش را 
بسته و روی صندلی عقب قرار داده 
بودند. بعد از آن نیز با خودروی مسروقه 

راهی طلافروشی شده بودند که به آنجا دستبرد 
بزنند اما در نهایت گیر افتادند. بررسی‌های اولیه 
پزشکی قانونی نشان می‌دهد که صاحب خودرو 
بر اثر استرس شدید، فشار عصبی و بسته بودن 
دست و پا و دهانش جان خود را از دست داده 
است. در این شرایط تحقیقات در این پرونده 

ادامه دارد.

سارقان مسلح در حالی بازداشت شدند که جسد راننده ربوده‌شده در ماشین سرقتی کشف شد

قتل و سرقت ناکام، پایان نقشه دزدان مسلح قتل و سرقت ناکام، پایان نقشه دزدان مسلح 

کشف ۳۸۰کیلو تریاک در بار ماهی
مأموران پلیس هنگام بازرسی یک وانت که به ظاهر ماهی حمل می‌کرد 380کیلو تریاک کشف کردند. به‌گفته 
سردار عزیزاله ملکی، فرمانده انتظامی استان فارس مأموران انتظامی کلانتری ۱۴ مدرس شیراز پس از چند 
هفته کار اطلاعاتی، موفق شدند خودرو را که متعلق به قاچاقچیان بود شناسایی و این محموله را کشف کنند.

فروش نقره به جای طلا 
مرد شیاد که شمش نقره را به جای طلا جا زده و دست به کلاهبرداری میلیاردی زده بود دستگیر شد. متهم با 
سوءاستفاده از ناآگاهی یکی از شهروندان در استان البرز شمش نقره 120گرمی نقره را با روکش طلا به مبلغ 

21میلیارد ریال فروخته بود که با شکایت مالباخته دستگیر شد و به جرم خود اعتراف کرد.
موادمخدر

انتظامی

قضایی

صفحه‌آرا: علی حسنی



حالا دیگر همه، خدیجه بهلکه، معلم روستای »کریم 
ایشان گمیشان« استان گلستان را می‌شناسند. 
عکس‌های این معلم فداکار که کلاس درس و مشق 
دانش‌آموزان قد و نیم‌قد روستا را در خانه‌باغ خود برپا 

کرده، حسابی پربازدید شده‌است. خدیجه‌خانم از یک 
هفته بعد از شروع جنگ تحمیلی سوم، مدرسه را میان 
باغش کشاند و دانش‌آموزان را یکی یکی فراخواند تا 
باغ مدرسه. روی زیراندازی که میان درختان سیب 

پهن بود می‌نشستند و ساعتی را به ریاضی و فارسی 
و ساعتی هم به باقی درس‌ها می‌گذراندند. خدیجه 
بهلکه، این روزها نیز درصدد برپایی کلاس‌های 

تابستانه است.

 باغ مدرسه
تصمیم خدیجه

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r

صفحه‌آرا: مهدی سلامی
دادخواهی در محافل بین‌المللی

پیام نوروزی رئیس‌جمهور، نقطه شروعی بود تا تصاویری از دولتمردان و سیاسیون کشور 
در کنار کوله‌پشتی دانش‌آموزان میناب به جهان مخابره شود. در این تصویر مسعود 

پزشکیان کنار سفره هفت‌سینی با مردم ایران و جهان 
صحبت کرد که به‌جای المان‌های معمول این سفره، 
کوله‌پشتی مدرسه و عروسک پولیشی تازه از راه رسیده 
جای گرفته بودند. حضور منوچهر متکی در نشست 
اتحادیه بین‌المجالس به همراه یک کوله‌پشتی خون‌آلود 
کودکانه قدم دیگری بود که برای نشان دادن مظلومیت 
کودکان میناب برداشته شد. او که در قامت رئیس شورای 
اجرایی اتحادیه بین‌‌المجالس )IPU( مجلس شورای 
اسلامی کشورمان در این نشست شرکت کرده بود، با 
همراه داشتن این کوله‌پشتی، راوی مظلومیت کودکان 
مینابی و دیگر کودکان بی‌گناه ایرانی شد. در مذاکرات 
صلح اسلام‌آباد هم چشمان معصوم کودکان شهید 
میناب ناظران و همراهان خاموش هیأت اعزامی ما بودند 

و علاوه بر آنکه پرواز هیأت مذاکره‌کننده »میناب ١٦٨« نام گرفته بود، تصاویر دانش‌آموزان 
شهید، کوله‌پشتی‌ها و کفش‌های کتانی دودزده و خون‌آلودی که روی صندلی‌های هواپیما 
قرار گرفته بودند، آنها را تا پای میز مذاکره مشایعت کردند. پس‌زمینه پیام ارسالی فرزانه 
صادق مالواجرد، وزیر راه‌و‌شهرسازی به اجلاس بین‌المللی راه‌و‌شهرسازی هم تصاویر پل 
تخریب‌شده B1 و کوله‌پشتی کودکان میناب بود تا نماینده‌های کشور‌های شرکت‌کننده 
در اجلاس، شاهد باشند ما در جنگ تحمیلی سوم مقابل دشمنی ایستاده‌ایم که همه قوانین 

جنگی و شرافت‌های اخلاقی را بی‌پرده و بی‌شرمانه کنار گذاشته است.

دنیا برای کودکان مینابی گریست
این ‌روز‌ها در پروفایل و شناسه فضای مجازی بسیاری از کاربران 
ایرانی تصاویری از کوله‌پشتی‌های رنگی خون‌آلود دانش‌آموزان 
میناب، در کنار تصاویر پرچم کشورمان به چشم می‌خورد و 
فراوانی شمار این تصاویر، جنایت تلخ حمله به مدرسه شجره 

طیبه را به جهانیان یادآوری می‌کند. این‌ روایت 
جمعی و همدلانه ایرانیان، اثرگذاری خود 

را نیز نشان داده و هر روز در گوشه و 
کنار دنیا، افراد آزاده بسیاری با 
استفاده از تصاویر این کوله‌پشتی‌ها 
در فضای مجازی، اعتراض خود را 
به جنگ‌افروزی‌های آمریکا و 

رژیم صهیونیستی اعام می‌کنند. 
این اعتراض جمعی به فضای مجازی 

محدود نشده و هر‌روز بر تعداد شهروندان اروپایی و 
آسیایی که با نشاندن تصاویر کوله‌پشتی‌ها بر ابزار‌ها و 
لوازم در معرض دید مانند لباس و خودروی شخصی 

خود به همدردی با مادران داغدار کودکان 
مینابی می‌پردازند، افزوده می‌شود.

کوله‌پشتی‌هایی که نماد شدند
در کنار حرکات خودجوش مردمی و سوگواری حماسی‌ای که از 
نخستین لحظات شهادت کودکان میناب در بطن جامعه شکل گرفته و 
تا امروز امتداد پیدا کرده، دولت هم پای کار بوده تا در قیل‌و‌قال جنگ، 
خونخواهی این کودکان مظلوم به تعویق نیفتد. نقطه شروع این مسیر 
هم نماد‌سازی با کوله‌پشتی‌های دانش‌آموزان شهید بود. مهدی 
بابایی، مدیرکل پایگاه اطلاع‌رسانی دولت درباره شکل‌گیری این 
حرکت نمادین می‌گوید: »فردای حادثه تلخ میناب، تصمیم گرفتیم 
نشانه‌های این جنایت را به المان و نمادی برای روایت مظلومیت ایران 
تبدیل کنیم. از آنجا که بخشی از شهدای دانش‌آموز پسر و بخشی 
دیگر دختر بودند، روپوش مدرسه نمی‌توانست به نماد تبدیل شود. 
لذا کوله‌پشتی را انتخاب کردیم که نماد مدرسه و دانش‌آموز است. با 
اینکه انتقال کوله‌پشتی دانش‌آموزان شهید به تهران فرایند دشواری 

بود، با کمک دوستان در هرمزگان توانستیم این کار را به 
سرانجام برسانیم و نهایتا کوله‌پشتی و عروسکی که 

متعلق به یکی از شهدا بود، سفر ریلی 
‌٢٤ساعته‌ای را طی کرد تا با کمک 
اداره‌کل راه‌آهن هرمزگان 

به‌دست ما برسد.«

به شهادت کوله‌پشتی‌ها‌
کوله‌پشتی‌های دانش‌آموزان میناب به سفیران فرهنگی و نماد 

مظلومیت مردم ایران تبدیل شده‌اند

رابعه تیموری | روزنامه‌نگار |   قرار بود کوله‌پشتی‌های کوچک سبز و قرمز و صورتی دخترکان و پسرکان مینابی فقط 

همراه و همسفر آنها در مسیر خانه تا مدرسه باشد و سنگینی کتاب و دفتر‌های پر از شعر و نقاشی و خواب و رویا‌های گزارش
کودکانه آنها را از دوش‌شان بردارد، اما در روز سیاه 9اسفند ١٤٠٤ موشک‌های تاماهاوک دشمن آمریکایی-صهیونی، 
تن‌های نحیف و آرزو‌های کوچک و بزرگ این کودکان را یکجا و برای همیشه به دل سرد خاک سپرد، این کوله‌پشتی‌ها، حسرت‌های 
این کودکان و رنج مادران آنها را در فضای مجازی و دنیای واقعی به نمایش گذاشته‌اندتا به همه بگویند معین و محمد و همکلاسی‌های 
آنها فقط کودکان معصوم و بی‌گناهی بوده اند که قربانی جنگ افروزی‌های دشمن مدعی حقوق بشر شده‌اند. این کوله‌پشتی‌های 
آغشته به خون که از دانش‌آموزان شهید مدرسه شجره طیبه میناب به‌جا مانده، این‌ روز‌ها به نماد و سفیران فرهنگی تبدیل شده‌اند 

که مظلومیت کودکان میناب را برای دنیا روایت می‌کنند.‌

مکث

مرسوله‌ای برای سازمان ملل
نقطه اوج این تظلم‌خواهی بی‌کلام از مجامع بین‌المللی، 
ارسال کوله‌پشتی‌های »معین زینعلی« و »محمد 
شهدوستی« به سازمان ملل بود که با تلاش کاروان 
روایت شکست‌٢٠ساله به‌تازگی اتفاق افتاده است. 
اعضای کاروان روایت شکست‌٢٠ساله تعدادی از مردم 
کم نام و نشان گوشه کنار ایران هستند و سعی می‌کنند 
به روش‌های مختلف به دنیا نشان دهند که تلاش 
‌٢٠ساله آمریکا برای سلطه بر کشور‌های خاورمیانه به 

بن‌بست رسیده است.
این گروه به میناب رفتند و از پدر و مادر معین و محمد 
خواستند کوله‌پشتی‌های انباشته از کتاب‌ها و دفتر‌های 
آغشته به خون و خوراکی‌های دست‌نخورده زنگ تفریح 
معین و محمد را که یادگار آخرین لحظات عمر کوتاه 
پسرکان‌شان است به آنها بسپارند تا به‌عنوان سند 
جنایت دشمن به سازمان ملل بفرستند. پدر و مادر‌ 
معین و محمد این درخواست بزرگ آنها را پذیرفتند و 
این کوله‌پشتی‌ها از طریق سفیر ایران در اتریش به موزه 

سازمان ملل در وین فرستاده شدند.
پس از این اگر صد‌ها‌ ماه مهر دیگر هم از راه برسد، شاید 
دیگر با دیدن کوله‌پشتی‌های رنگی روی شانه‌های 
کلاس اولی‌های کوچک، دل هیچ‌کدام‌مان غنج نزند، 
اما بدون تردید تصاویر کوله‌پشتی‌های کودکان میناب 
از امروز تا همیشه سفیران خاموشی خواهند بود که 
مظلومیت مردم ما در رویارویی با دشمن جنگ‌افروز 
صهیونی- آمریکایی را برای ثبت در تاریخ روایت 

می‌کنند.

پنجشنبه  پنجشنبه  33 اردیبهشت   اردیبهشت  14051405  شماره    شماره  96499649

بازگشت از عربستان به سنت همیشگی از فرودگاه 
شهر جده انجام می‌گیرد. در سال‌های گذشته 2مسیر 
متفاوت برای زائران ایرانی وجود داشت؛ گروهی ابتدا 

به مکه مکرمه می‌رفتند و گروهی هم سفر خود را از 
مدینه منوره آغاز می‌کردند. امسال تمام زائران ایرانی 
زیارت سرزمین وحی را از شهر مدینه شروع کردند. 
نخستین گروه زائران ایرانی 7اردیبهشت وارد مدینه 
شدند و تا اول خرداد آخرین گروه زائران این شهر را 

به سمت مکه ترک کردند. در مدینه یک آشپزخانه و 
در مکه 2آشپزخانه متمرکز مسئولیت طبخ و توزیع 
یک‌میلیون و ۱۸۳هزار پرس غذا را برای زائران ایرانی 
بر عهده دارند. 2درمانگاه در مدینه و 3درمانگاه نیز در 

مکه فعال هستند.

اصل و شرح دوشنبه  دوشنبه  44 خرداد   خرداد  14051405  شماره    شماره  696769676

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r

 رقابت آسان‌تر شد
 ثبت‌نام شرکت‌کنندگان کنکور
 امسال کمتر از سال قبل است

مهلت اولیه ثبت‌نام کنکور که تا 2خرداد 

جامعه پدیا
اعلام شده بود تا 8خرداد تمدید شده و 
برای ثبت‌نام هنوز فرصت هست. زمان 
برگزاری کنکور امسال فعلا نهایی نشده 
و به شرایط جنگ بستگی دارد. کنکور سال گذشته در 
2نوبت اردیبهشت و تیر برگزار شد اما امسال در یک نوبت 

برگزار می‌شود. 

۶۵۰ هزار
 تعداد داوطلبانی که تا دوم خرداد امسال برای 

شرکت در آزمون سراسری ۱۴۰۵ ثبت‌نام کرده‌اند.

۹۵۷ هزار
 تعداد داوطلبانی که برای نوبت اول کنکور 
سال1404  اردیبهشت‌ماه‌ ثبت‌نام کرده‌اند.

۸۲۲ هزار
تعداد داوطلبانی که بعد از جنگ 12روزه برای نوبت 

دوم کنکور سال 1404در تیرماه ثبت‌نام کردند.

20تا 30روز
  فاصله کنکور با امتحانات نهایی

 سال‌های یازدهم و دوازدهم‌ مقطع متوسطه

۲۶۰ هزار تومان
 هزینه تأیید کارنامه تحصیلی

 دانش‌آموزان سال آخر متوسطه

۴۲۰ هزار تومان
 هزینه شرکت در کنکور سراسری

بازگشت حجاج از 11خرداد 
30هزار ایرانی در سرزمین وحی مشغول انجام مناسک هستند

محمد سرابی | روزنامه‌نگار | امسال عزم و 
جامعه 

اشتیاق ایرانیان برای سفر به سرزمین وحی امروز
باعث شد تهدید جنگ مانع به‌جای‌آوردن 
مراسم حج نشود. هدف برنامه‌ریزی‌ها این بود که تا اول 
خرداد‌ماه و آغاز مقدمات مراسم حج، اعزام‌ها به پایان رسیده 
باشد و از 11خرداد نیز بازگشت حاجیان شروع شود. تنها 
مشکلی که به‌وجود آمد کاهش سهمیه ایران به‌دلیل موانع 

انتقال پول به عربستان بود که سهمیه ایران را نزدیک به 50هزار 
نفر کمتر از سال پیش کرد. تا آخر این هفته و با پایان‌یافتن بخش 

اصلی مراسم حج، مقدمات بازگشت زائران آغاز می‌شود.
برای جلوگیری از ازدحام، ورود و بازگشت زائران در فواصل 
طولانی و با آرامش کامل انجام می‌گیرد. اگرچه قسمت اصلی 
مراسم حج تنها چند روز طول می‌کشد، اما برخی زائران نزدیک 

یک‌ماه در سرزمین وحی حضور دارند.

بازگشت به 8فرودگاه ایران
بازگشت 30هزار زائر از ۱۱خردادماه آغاز می‌شود و تا ۲۲خردادماه در قالب ۲۳۶کاروان ادامه پیدا می‌کند. 
پیش‌بینی شده است که همه پرواز‌ها با شرکت‌های هواپیمایی ایرانی انجام شود، با این تفاوت که پرواز‌های 

مسیر رفت از 2فرودگاه مشهد و زاهدان و تهران به شهر جده عربستان انجام شده بود، اما برای بازگشت فرودگاه‌های 
بیشتری درنظر گرفته شده است. قرار است فرودگاه‌های اهواز، گلستان، ارومیه، شیراز و اصفهان هم به این فهرست 
اضافه شوند تا زائران مجبور به طی مسیر زمینی طولانی در ایران نباشند. مسیر زمینی جایگزین‌ برای رفت‌وبرگشت 
حجاج ‌ شامل طی‌کردن کشور عراق تا ورود به خاک عربستان‌همچنان آماده است تا درصورت بروز مشکل در پرواز 

هواپیما‌ها مورد استفاده قرار گیرد. ۱۱خرداد نخستین کاروان حجاج ایرانی از مکه خارج خواهد شد.

اعزام شدند و جمع ایرانیانی که به حج امسال رفتند به 30هزار نفر رسید. در حج1405 مجموع تعداد کارگزاران و باقی مانده بود که در مهلت تعیین‌شده اعزام نشده بودند، اما پیش از شروع رسمی مراسم این تعداد و بقیه زائران هم اعلام شد که زائران می‌توانند برای ثبت‌نام در سامانه اقدام کنند. در مرحله اجرایی از 30هزار نفر 8هزار ظرفیت خالی واریزی‌ها به اندازه 30هزار نفر بود و همین تعداد هم مورد توافق ایران و مسئولان حج قرار گرفت. اوایل اردیبهشت‌ماه اما به‌دلیل قطع تبادلات مالی ناشی از شرایط جنگی، پرداخت هزینه آنها در زمان کوتاه ممکن نشد. موجودی مالی و از ۲۸فروردین‌ماه وارد مرحله رسمی اجرایی و ثبت‌نام شد. در ابتدا قرار بود ۸۶هزار و ۷۰۰نفر به حج مشرف شوند، کمتر است اما حساسیت‌های امسال از گذشته بیشتر شده است. سازمان حج و زیارت با تأیید شورای‌عالی امنیت ملی از هفته بعد نزدیک 30هزار حاجی باید به‌تدریج از عربستان به ایران برگردند. اگرچه این تعداد از سال‌های قبل 30هزار حاجی ایرانی
زائران ایرانی 30هزار و 672نفر است.

همه مدینه اول

پرواز از مشهد و زاهدان
زائران ایرانی با هواپیما‌های ایرانی به عربستان رفتند و با همین هواپیما‌ها بازمی‌گردند. در راه اعزام وضعیت 
جنگی پایتخت ایران با وجود برقراری آتش‌بس همچنان ادامه داشت و همین هم باعث شد 2فرودگاه شرق 
کشور که با خطر کمتری روبه‌رو بودند به‌عنوان مبدا اصلی برای اعزام انتخاب شوند. در فاز اول اعزام‌ها، از 

فرودگاه بین‌المللی شهید هاشمی‌نژاد مشهد ۱۷هزار نفر و از فرودگاه بین‌المللی شهدای زاهدان 3هزار نفر اعزام شدند. 
تعدادی پرواز هم از تهران انجام شد. این مرحله از اوایل اردیبهشت‌ماه آغاز شد و پس از انتقال ۲۰هزار زائر ایرانی با 

۹۰پرواز هواپیمایی جمهوری اسلامی ایران به مدینه منوره، در ۲۵اردیبهشت به پایان رسید.
پس از این تاریخ، سازمان حج و زیارت ظرفیت‌های باقیمانده را اعلام کرد و کاروان‌های دیگر برای تکمیل ظرفیت 
و اعزام اقدام کردند، درنتیجه بیش از 8هزار زائر دیگر به مدینه اعزام شدند. بااین‌حال ویزای تعدادی از زائران که 
به‌صورت خانوادگی ثبت‌نام کرده بودند به‌دست آنها نرسید. همچنین ویزای بعضی نیروهای اجرایی مانند مدیران 
و پزشکان صادر نشده بود. پیگیری‌ها ادامه یافت و تا اول خرداد ۲۹هزار و ۹۸۱زائر ایرانی با ۱۳۱پرواز وارد سرزمین 

وحی شدند.
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 وقتی مغز »احساس«
 را خاموش می‌کند

نه غم آن‌قدر شدید است که آدم را به گریه بیندازد، نه 
شادی آن‌قدر واقعی که دل را گرم کند. بسیاری از آدم‌ها 
این روزها در وضعیتی زندگی می‌کنند که انگار فقط »ادامه 
می‌دهند« کار می‌کنند، خبر می‌خوانند، حرف می‌زنند و 
حتی می‌خندند، اما در درونشان چیزی خاموش شده است. 
روانشناسان این وضعیت را »بی‌حسی عاطفی« یا »فلج 
عاطفی« می‌نامند؛ حالتی که در آن ذهن، زیر فشار طولانی 
استرس و اضطراب، بخشی از احساسات را موقتا خاموش 

می‌کند تا فرد بتواند دوام بیاورد.
مطهره شریفی، روانشناس بالینی، می‌گوید: فشارهای روانی 
مزمن، اخبار مداوم جنگ و بحران، نگرانی‌های مالی و ابهام 
نسبت به آینده، از مهم‌ترین عواملی هستند که می‌توانند فرد 
را به این وضعیت برسانند. به‌گفته او، ذهن انسان در شرایط 
فرسایشی برای محافظت از خود، شدت واکنش‌های هیجانی 
را کاهش می‌دهد؛ انگار مغز »کرکره احساسات« را پایین 

می‌کشد تا فرد فقط بتواند زندگی روزمره را ادامه دهد.

شرایط کجا سخت می‌شود؟ 
اما مشکل از جایی شروع می‌شود که این بی‌حسی طولانی 
شود. بسیاری از افراد در چنین شرایطی تصور می‌کنند آرام‌تر 
شده‌اند، چون کمتر ناراحت یا عصبانی می‌شوند، اما واقعیت 
این است که فاصله‌شان با تجربه واقعی زندگی بیشتر شده 
است. آدم دیگر از چیزهایی که قبلا برایش لذت‌بخش بوده، 
هیجان نمی‌گیرد و ارتباط عاطفی‌اش با اطرافیان، کار و حتی 

خودش کم‌رنگ می‌شود.
شریفی تأکید می‌کند: بی‌حسی عاطفی لزوما یک بیماری 
نیست، بلکه واکنشی دفاعی به فشارهای مداوم روانی است. 
با این حال، اگر این وضعیت هفته‌ها یا ماه‌ها ادامه پیدا کند، 
می‌تواند نشانه‌ای از فرسودگی روانی یا افسردگی پنهان باشد. 
نکته مهم اینجاست که این حالت، نه شبیه اضطراب شدید 
است و نه مثل افسردگی کلاسیک خودش را نشان می‌دهد؛ 

برای همین هم خیلی‌ها آن را جدی نمی‌گیرند.
او توصیه می‌کند: خواب کافی، فعالیت بدنی منظم، کاهش 
مواجهه مداوم با اخبار منفی و تمرین‌های ذهن‌آگاهی 
می‌تواند به بازگشت تدریجی احساسات کمک کند. اما اگر 
فرد احساس کند مدت طولانی از زندگی فاصله گرفته و 
هیچ‌چیز واقعا درگیرش نمی‌کند، مراجعه به روانشناس یا 

روانپزشک ضروری است.

کوتاه‌تر  از گزارش

نجات 24هزار نفس
رئیس سازمان بسیج جامعه پزشکی از فعالیت بیش از ۴۶۰مرکز 
نفس )نجات فرزندان سقط( در کشور خبر داد و گفت: تاکنون 
بیش از ۲۴هزار و ۸۰۰ مادر از تصمیم به سقط جنین منصرف 
و حدود ۱۴هزار نوزاد نیز متولد شده‌اند. به‌گفته محمدحسین 
زارع‌زاده، از سال۱۴۰۰ و همزمان با اجرای قانون جوانی 
جمعیت، پویش نجات فرزندان سقط با هدف کاهش سقط‌های 
عمدی آغاز شده و تاکنون بیش از ۲۶هزار مادر باردار تحت 
مشاوره قرار گرفته‌اند. او با اشاره به اینکه تنها بخشی از سقط‌ها 
ناشی از مشکلات اقتصادی است، گفت: چندفرزندی، بارداری 
در دوران عقد، ترس از هزینه‌های تربیت فرزند و نگرانی‌های 
خانوادگی از مهم‌ترین دلایل تصمیم به سقط هستند. به‌گفته 
این مسئول، مراکز نفس با همکاری متخصصان زنان، مشاوران 
خانواده و خیران، علاوه بر مشاوره، حمایت‌های معیشتی و 
آموزشی نیز به خانواده‌ها ارائه می‌کنند و تا 2سال پس از تولد 

نوزاد پیگیر وضعیت آنان هستند.

فراموشی همیشه آلزایمر نیست
یک متخصص علوم اعصاب شناختی با اشاره به اینکه 
فراموشی‌های روزمره در سالمندان لزوما نشانه آلزایمر یا زوال 
عقل نیست، گفت: بسیاری از این مشکلات ناشی از تغییرات 
طبیعی مغز در دوران سالمندی و با سبک زندگی سالم قابل 
کنترل است. سجاد حق‌شناس در توضیح بیشتر گفته »اختلال 
شناختی خفیف« در سالمندان معمولا با کندی پردازش 
ذهنی و فراموشی اتفاقات اخیر همراه است، اما برخلاف 
آلزایمر، پیش‌رونده نیست و خاطرات قدیمی را از بین نمی‌برد. 
او کم‌تحرکی شبکه‌های مغزی و انجام فعالیت‌های تکراری را 
از عوامل مؤثر در کاهش عملکرد ذهنی عنوان کرد و گفت: 
یادگیری مهارت‌های جدید، مطالعه، حل جدول، موسیقی، 
ورزش منظم و حضور در محیط‌های تازه می‌تواند به تقویت 
حافظه کمک کند. به‌گفته این متخصص، خواب کافی، تغذیه 
سالم و حفظ روابط اجتماعی از عوامل مهم پیشگیری از افت 
شناختی است. مصرف مواد غذایی حاوی امگا۳ و ویتامین‌های 

گروهBو E هم در سلامت مغز سالمندان نقش مؤثری دارد.

سلامت روان

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r
کشور کمبود کیت تشخیصی آزمایشگاهی ندارد 

کمال‌الدین باقری، عضو انجمن علوم آزمایشگاهی کشور گفت: در حال حاضر کمبود خاصی از نظر کیت‌های تشخیصی 
در آزمایشگاه‌های کشور نداریم و انبارهای استراتژیک کیت‌ها مناسب است. با اینکه دشمنان خرید مواد  وارداتی برای 
تولید کیت‌های تشخیصی را تحریم کرده‌اند اما سال‌گذشته واردات مواداولیه و کیت به مقدار زیاد  انجام  شده است.

انجام بیش از ۱۱۰۰پیوند عضو در کشور در سال گذشته
علی گنجعلی‌خان، مدیر درمان دانشگاه علوم پزشکی تهران با تجلیل از گذشت و ایثار خانواده‌های اهداکننده 
عضو، از انجام بیش از 1100مورد انواع پیوند در مراکز درمانی کشور خبر داد و گفت: همذات‌پنداری با این 

خانواده‌ها نشان می‌دهد که چنین تصمیمی تا چه اندازه دشوار و درعین‌حال متعالی است.

خبر روز

آرش نهاوندی | روزنامه‌نگار| آمار مبتلایان تب دنگی از ۴۵ نفر در اوایل اردیبهشت به ۴۱۹ نفر 

در اول خرداد رسید و کارشناسان بر ضرورت اقدامات پیشگیرانه و از بین بردن پشه آئدس گزارش
تأکید می‌کنند. مینو محرز، متخصص بیماری‌های عفونی و گرمسیری درباره دلایل افزایش 
10برابری موارد ابتلا به تب دنگی در کشور به همشهری می‌گوید: »برای مقابله با تب دنگی، در درجه اول باید 
برای از بین بردن پشه آئدس که ناقل این بیماری است، سمپاشی گسترده انجام داد، اما به‌دلیل بروز جنگ در 
کشور، مسئله سمپاشی برای مقابله با پشه آئدس نادیده گرفته شده است. در نتیجه انتظار می‌رفت که تعداد 
مبتلایان به تب دنگی افزایش پیدا کند، چراکه همه شرایط برای گسترش تعداد ابتلا فراهم بوده است.« به‌گفته 
محرز همین حالا هم تقریبا یک اپیدمی را تجربه می‌کنیم چون تعداد مبتلایان طی یک ‌ماه افزایش قابل 

توجهی داشته است.

پروانه بندپی  | روزنامه‌نگار |

زنگ خطر تب دنگی
افزایش آمار ابتلا به دنگی یک نگرانی جدی است اما به‌گفته »مینو محرز« با چند راهکار ساده می‌توان از گسترش بیماری جلوگیری کرد

چرا آمار بالا رفت؟کانون اصلی بیماری کجاست؟
 به‌گفته متخصصان

 کاهش سمپاشی و شرایط 

خاص جنگی طی ماه‌های 

اخیر، باعث افزایش پشه 
آئدس شده است.

۴۱۵مورد ابتلا در چابهار

وارده از پاکستان
11مورد

ابتلای بومی
404مورد

علائم تب دنگی

تب دنگی؛ از دوبی تا شمال 
موارد اولیه این بیماری که از دوبی آمد، در 
هرمزگان و شیراز دیده شد که می‌تواند 
استان‌های دیگر را هم درگیر کند. در زمان 
جنگ جمعیت زیادی به شمال رفته بودند 
و بخشی از آنها وضعیت زندگی مناسبی 
نداشتند و در شمال آب‌های راکد موجود است 
که می‌تواند محل ایده‌آلی برای پرورش پشه 
آئدس باشد. در نتیجه احتمال دارد که این 
موج ابتلا به تب دنگی تا حدی نیز مربوط به 
مهاجرت‌های موقت در دوران جنگ هم باشد.

علائمی شبیه آنفلوآنزا
بدن‌دردلرزتب

حتی مقدار کمی آب راکد در 
زیرگلدانی، کولر یا بالکن می‌تواند 
محل تخم‌گذاری این پشه باشد.

پشه آئدس توان پرواز تا طبقه 
بیستم ساختمان را هم دارد.

ابتلای اول معمولا خفیف است، 
اما ابتلای مجدد می‌تواند شدید و 

حتی مرگبار باشد.
آئدس »خانه‌دوست« است

طبقه بالا هم امن نیست!

آیا خطر مرگ وجود دارد؟

استفاده از سمپاشی گستردهحذف آب‌های راکد
پشه‌بند و اسپری

مراقبت در مناطق 
گرم و مرطوب

راه‌های پیشگیری
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سینما می‌تواند فرشته باشد
هفتاد و نهمین جشنواره فیلم کن  بی‌توجه به هالیوود به پایان رسید

تولید کار کودک دقت مضاعفی می‌طلبد
مجید قناد، برنامه‌ساز‌: کار برای کودک با تولید آثار برای بزرگسالان تفاوت‌های زیادی دارد. نوشتن، اجرا و 
تولید آثار کودک نیازمند دقت، شناخت و توجه بیشتری است، چرا که دنیای کودک ویژگی‌ها و ظرافت‌های 

خاص خود را دارد. ٫ سینما پرس

 فیلم 2میلیاردی‌ام را 100میلیون خریدند 
ابوالفضل جلیلی، کارگردان: 3سال پیش پروژه‌ای تولید کردم که برای آن بیش از 2میلیارد تومان هزینه کرده 
بودم اما در نهایت، 100میلیون تومان از من خریدند.۵۲جایزه بین‌المللی دارم و با ‌ اینکه امکان تامین سرمایه 

برای فیلمم از خارج از کشور وجود دارد‌ در داخل از من حمایتی نمی‌شود.٫ ایرنا‌‌

 فیلمبرداری »مخمصه ۲« 
‌۷ماه طول می‌کشد

 هرچند هنوز گروه بازیگران 
فیلم »مخمصه ۲« مایکل 
مان، کامل نشده، اما 
اعلام شد فیلمبرداری 
فیلم از سپتامبر امسال 
شروع می‌شود. ‌7ماه طول 
می‌کشد تا این فیلم حماسی 
‌ساخته شود، فیلمی که قرار 
است لئوناردو دی‌کاپریو، 

کریستین بیل، استیون گراهام و جیسون کلارک در آن 
بازی کنند و به‌نظر می‌رسد هنوز باید نام‌های دیگری به این 
فهرست افزوده شود، چون آدام درایور هم در مصاحبه‌ها به 

حضورش در این فیلم اشاره کرده است.‌

سینمای جهان 

پلان 

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

علیرضا محمودی؛ روزنامه‌نگارروایت فتح 

از شمایل‌های فیلم جنگی 
سینمای جنگی ایران بازیگرانی مخصوص 
به‌خود دارد، بازیگرانی که تنها در فیلم‌های 
جنگی حاضر شده‌اند و درخشیده‌اند. حضور این 
چهره‌ها در فیلم‌های جنگی نه به واسطه سابقه 
بازیگری و نه به‌خاطر تمایل آنها به شهرت بود. تنها دلیلی که حضور 
این بازیگران را در فیلم‌های جنگی توضیح می‌دهد، ضرورتی بود که 
در آن دوران برای بازی چهره‌های بدون سابقه بازیگری در حوزه 
هنری و نهاد‌های انقلابی برای تولید فیلم‌ها درنظر گرفته می‌شد. یکی 
از بازیگران فیلم‌های جنگی در دهه 1360خسرو ضیایی است که در 
4فیلم این دوران نقش اول را بازی کرده است:» بلمی به‌سوی ساحل« 
)1364( ساخته شادروان رسول ملاقلی‌پور،»گذرگاه« )1365( 
ساخته شهریار بحرانی، » انسان و اسلحه«)1367( و »تابستان58« 

)1368( ساخته مجتبی راعی؛ همه از 
محصولات حوزه هنری. او در فیلم‌های 
بلمی بسوی ساحل، گذرگاه و انسان و 
اسلحه توانست نقش یک رزمنده سلحشور 
را به خوبی بازی کند. واکنش‌های هیجانی 
مخاطبان که با کف و سوت کنش‌های او را 
همراهی می‌کردند دلیل اصلی موفقیت 

ضیایی در این نقش‌ها بود. در فیلم تابستان 58 او نقش یک عضو جهاد 
سازندگی در سیستان و بلوچستان را در نخستین سال بعد از انقلاب 
را بازی کرد، فیلمی که پرونده ضیایی را برای همیشه بایگانی کرد. 
طرفداران ضیایی در سینمای دهه 1360هرگز صدای بازیگر مورد 
علاقه خود را نشنیدند. شادروانان ایرج ناظریان، منوچهر اسماعیلی، 
بهرام زند و منوچهر والی‌زاده به جای او حرف زده‌اند. از ستاره 
فیلم‌های حوزه در دهه 1360کسی خبر ندارد. عطا سلمانیان، بازیگر 
هم‌بازی او در چند فیلم در گفت‌وگویی گفته بود:  »خسرو ضیایی که 
در این یکی دو تا کار نقش اصلی بود، به‌علت چهره خوبی که داشت 
انتخاب شد. خودش مهندس صنایع بود. در سپاه در بخش ش. م. ر. 
کار می‌کرد. زمان جنگ، مسئول یک واحد ش. م. ر. در پادگان محمد 
رسول‌الله)ص(، ‌نزدیک تهرانپارس بود.«  خسرو ضیایی با فیلم‌های 
جنگی ایرانی پیوند خورده است، فیلم‌هایی که چهره و حضور او را 
به‌عنوان شمایل رزمنده دفاع‌مقدس اول برای همیشه ثبت کرده‌اند.‌‌

اسکات راکس‌‎برو، هالیوود ریپورتر|مترجم: ناصر احدی‌|   

»آب‌دره«، به کارگردانی کریستیان مونجیو و نخستین فیلم گزارش
انگلیسی‌زبان این کارگردان رومانیایی، موفق شد نخل طلای 
هفتاد و نهمین جشنواره فیلم کن را از آن خود کند. رناته رینسوه و سباستیان 
استن در این فیلم نقش والدینی مذهبی از رومانی را بازی می‌کنند که به روستایی 
کوچک در نروژ نقل ‌مکان می‌کنند و سپس به کودک‌آزاری متهم می‌شوند. 

مونجیو با این موفقیت به جمع معدود فیلمسازانی پیوست که 2بار نخل طلای کن 
را به‌ دست آورده‌اند. او پیش‌تر در سال۲۰۰۷ با فیلم »۴ماه، ۳هفته و ۲روز« این 
جایزه را دریافت کرده بود، فیلمی درباره سقط جنین غیرقانونی در دوران 
حکومت کمونیستی رومانی. همچنین، شرکت نئون برای هفتمین سال پیاپی 
موفق شد پخش‌کننده فیلم برنده نخل طلا باشد. این کمپانی مستقل پیش از آغاز 

جشنواره امسال حق پخش داخلی »آب‌دره« را خریده بود.‌

دست خالی 
آمریکا ‌در کن
پیتر بردشاو پیش از 
شروع جشنواره کن 

در مقاله‌ای که گاردین 
منتشرش کرد به طرح 
این پرسش‌ها پرداخت: 

»آیا اروپا از عشق به 
 آمریکا دست
کشیده است؟
 آیا کن از عشق

 به هالیوود دست کشیده 
است؟ آیا این جشنواره، 
مانند ناتو، به یک نهاد 
غیرآمریکایی تبدیل 

خواهد شد؟« این منتقد 
در ادامه آورده بود: 

»با نگاهی به فهرست 
منتخبان امسال کن، 
به‌نظر می‌رسد این 

جشنواره از هالیوود 
به سمت تسلط مجدد 
مولفان و چهره‌های 

 برجسته سینمای
 جهان مانند پدرو 

آلمادوار و کریستیان 
مونجیو متمایل شده 
است.« درنهایت دو 

محصول مستقل که هر 
 دو هم تولیدات 
مشترک بودند با 

شناسنامه آمریکایی به 
مسابقه راه یافتند.

»ببر کاغذی« جیمز گری 
و »مردی که دوستش 

دارم« آیرا ساکس که اولی 
محصول مشترک آمریکا 
و برزیل و دومی محصول 
فرانسه و آمریکا بودند؛ 
فیلم‌هایی که جایی در 
برگزیدگان نیافتند. 

درحالی‌که سال گذشته 
فیلم آمریکایی »آنورا« 
برنده نخل‌طلا  شده بود.‌

 کریستیان مونجیو
 کارگردان »آب‌دره«  

بازسازی‌»گریز« پکین پا
فیلیپ بارانتینی، کارگردان سریال »نوجوانی« بازسازی فیلم اکشن 
جنایی کلاسیک »گریز« )۱۹۷۲(، ساخته  سم پکین پا را برای 
نتفلیکس برعهده گرفته‌است. فیلمنامه این پروژه را پیتر کریگ، 
نویسنده فیلم‌های »تاون« و »بتمن«‌می‌نویسد. اندرو میتمن 
)تهیه‌کننده »ونزدی«( نقشی‌کلیدی در اخذ حقوق بازسازی ایفا 
کرده است و بارانتینی، سامانتا بدو و همچنین کریگ به همراه 

برایان آنکلس از تهیه‌کنندگان این اثر هستند.

مراسم با اهدای نخل طای افتخاری برای یک 
عمر دستاورد هنری به باربارا استرایسند، بازیگر 
آمریکایی آغاز شد. استرایسند به‌دلیل آسیب‌دیدگی 
زانو نتوانست در مراسم حاضر شود، اما به درخواست 
خودش، ایزابل هوپر، بازیگر افسانه‌ای فرانسوی 
از زندگی و حرفه‌اش قدردانی کرد. هوپر علاوه بر 
موفقیت‌های استرایسند در سینما، موسیقی و تئاتر به 
حمایت او از اقلیت‌های مذهبی و قومی نیز اشاره کرد. 
پس از سخنرانی هوپر، ویدئویی از مهم‌ترین لحظات 
بیش از 5دهه فعالیت استرایسند در سینما پخش شد؛ 
از »دختر بامزه« محصول ۱۹۶۸ و »ستاره‌ای متولد 
شده است« محصول ۱۹۷۶ گرفته تا »ینتل« محصول 
۱۹۸۳ و »آشنایی با خانواده فاکرها« محصول ۲۰۰۴.

استرایسند در پیامی ویدئویی از جشنواره کن برای 
این جایزه باشکوه تشکر کرد و از تماشای نخستین 
فیلم‌های خارجی زندگی‌اش در سینمایی محلی یاد 
کرد. او گفت: »مجذوب آن تصاویر روی پرده شده 
بودم. آنها آن‌قدر قدرتمند بودند که هنوز هم در ذهنم 
باقی مانده‌اند. می‌خواستم بازیگر شوم و در آن دنیاهای 
جذاب زندگی کنم.« استرایسند همچنین گفت زن 
بودن و »بازیگری که می‌خواست کارگردانی کند« مانع 
بزرگی در مسیرش بوده و ۱۵سال طول کشیده تا بتواند 
فیلم »ینتل« را بسازد. او سخنانش را با ستایش سینما 
به پایان رساند و گفت: »سینما آن قدرت جادویی را 

دارد که ما را متحد کند و قلب و ذهنمان 
را بگشاید. این همان چیزی است 

که ما در کن جشن می‌گیریم.«

قدرت سینما در متحد کردن آدم‌ها

در نشست خبری پس از مراسم، پارک چان ووک، 
کارگردان کره‌ای و رئیس هیأت داوران بخش 
مسابقه ۲۰۲۶ به شوخی گفت نمی‌خواسته نخل طلا 
را به کسی بدهد، چون خودش هیچ‌وقت این جایزه 

را نبرده، اما انتخاب دیگری نداشته است.
»مینوتور«، به کارگردانی آندری زویاگینتسف، 
بازآفرینی مدرنی از »زن بی‌وفا«ی کلود شابرول 
جایزه بزرگ جشنواره را دریافت کرد. این تریلر 
خانوادگی در روسیه معاصر می‌گذرد و درباره 
مدیری است که باید کارمندانش را برای جنگ 
روسیه در اوکراین اعزام کند، درحالی‌که همزمان 
به همسرش نیز مشکوک است. زویاگینتسف 
سخنرانی ضدجنگی در مراسم ایراد کرد و گفت: 
»برای میلیون‌ها نفر، ارتباط با هنر امروز فقط یک 
معنا دارد؛ اینکه کشتار بی‌معنای انسان‌ها متوقف 

شود.«
جایزه بهترین کارگردانی به‌صورت مشترک به خاویر 
کالوو و خاویر آمبروسی، کارگردانان فیلم موزیکال 
اسپانیایی »گوی سیاه« و پاول پاولیکوفسکی برای 
فیلم »سرزمین پدری« رسید. فیلم »گوی سیاه« 
اثری حماسی و الهام‌گرفته از فدریکو گارسیا لورکا 
است که با بازی پنلوپه کروز و گلن کلوز ساخته شده 
است. »سرزمین پدری« نیز در سال۱۹۴۹ می‌گذرد 
و داستان توماس مان، نویسنده مشهور و دخترش، 

اریکا را روایت می‌کند که پس از 
سال‌ها تبعید در آمریکا به آلمان 

پس از جنگ بازمی‌گردند. 

توقف کشتار بی‌معنای انسان‌ها

جایزه بهترین بازیگر مرد به امانوئل ماکیا و والنتین کامپاین 
برای بازی در فیلم »بزدل«، ساخته لوکاس دونت رسید و 
جایزه بهترین بازیگر زن نیز مشترکا به ویرجینی افیرا و تائو 
اوکاموتو برای بازی در فیلم »ناگهان«، ساخته ریوسوکه 
هاماگوچی تعلق گرفت. هر دو بازیگر هنگام دریافت جایزه 
روی صحنه احساساتی شدند. امانوئل مار جایزه بهترین 
فیلمنامه را برای فیلم »مرد زمانه خود« دریافت کرد. این 
درام تاریخی که براساس زندگی پدربزرگ پدربزرگش 
ساخته شده، داستان نویسنده و مهندسی است که تصمیم 
می‌گیرد برای حکومت فاشیستی ویشی کار کند. والسکا 
گریزباخ، کارگردان آلمانی جایزه هیأت داوران را برای 
فیلم »ماجرای رؤیایی« دریافت کرد، تریلری با تنشی 
درونی که در بلغارستان می‌گذرد و در آخرین روز جشنواره 
نمایش داده شد.  جایزه دوربین طلایی برای بهترین فیلم 
اول بخش رسمی جشنواره به فیلم »بن‌ایمانا«، ساخته 
کلمنتین دوسابه‌جامبو رسید، نخستین کارگردان اهل 

روآندا که در جشنواره کن رقابت می‌کند. 
این فیلم به مسئله عدالت و آشتی 

برای بازماندگان نسل‌کشی روآندا 
می‌پردازد.

در استخدام فاشیست‎ها تا نسل‌کشی در روآندا

طلا
خل 

ده ن
« برن

دره
آب‌

«



روزنامه  اجتماعي، فرهنگي، اقتصادي

 دفتر مركزي: تهران، خيابان وليعصر )عج(، كوچه شهید سیدکمال قریشی، شماره14
 كدپستي 45956-19666  تهران، صندوق‌پستي19395/5446

 تلفن‌:23023000، نمابر‌: 22046067   ارتباط با مشتریان:23023023

   توزيع و اشتراك:  موسسه نشرگستر امروز نوين
 تلفن توزیع:61933000

 تلفن اشتراک: 61933114

   پذیرش آگهي‌: 84321000
 چاپ: همشهري  

 تلفن: 48075000

 www.hamshahrionline.ir :همشهري آنلاین 

 newspaper.hamshahrionline.ir :سايت روزنامه 

 صاحب امتياز:  
مؤسسه همشهری

 مدیر مسئول: محسن مهدیان
 سردبیر: دانیال معمار 

 دبیر تحریریه: 
 شهرام فرهنگی 

 معاونان سردبیر: 
علی عمادی، شاهین امین 

 مدیر فنی: حامد یزدانی  
 مدیر هنری: مهدی سلامی

 دبیر عکس: امیر پناهپور

سیاسی‌و‌دیپلماتیک:
 مدیر: حسین ارجلو

شهرنگار:
 مدیر: پروانه  بهرام‌نژاد

 دبیر: مریم باقرپور
اقتصاد:

 مدیر: سینا احدیان
 دبیر: مریم موسی‌پور

تماشاگر:
 مدیر: امیر محمد یعقوب‌پور 

 دبیر: لیلی خرسند
گزارش :

 مدیر: فهیمه طباطبایی 

سرزمین من :
 مدیر:   سیده زهرا عباسی

 دبیر: زهرا رفیعی  
تندرستی: 

 مدیر:   جواد نصرتی
 دبیر:  مریم سرخوش

سرنخ:
 مدیر: جواد عزیزی  

 دبیر: محمد جعفری
دانستنیها:

 مدیر:  ساسان شادمان
 دبیر: زهرا خلجی

محله:
 دبیر:  زکیه سعیدی

جامعه: 
 مدیر: مسعود میر

 دبیر: فاطمه عسگری‌نیا
24)سینما و تلویزیون(:

 مدیر: سعید مروتی 
 دبیر: علیرضا محمودی

صفحه آخر :
  دبیر: عیسی محمدی 

سرگرمی:
 دبیر: فرزام شیرزادی

طرح و ‌گرافیک:
 دبیر: محمدعلی حلیمی

 سردبیر آنلاین: 
سید مجتبی صادقی

 معاونان آنلاین: 
 کامران بارنجی، حامد فوقانی

  محتوای تلویزیون:   مدیر
محمد علی مقدسیان

 مدیر چندرسانه‌ای:
 زهرا سادات بهشتی

 مدیر پخش زنده: 
امیرحسین محمددوست

 مدیر تولید تلویزیون: 
الهه سادات بهشتی

 مدیر فضای مجازی:
محمد حسین  امیری

اقتصاد مقاومتی در سایه وحدت ملی و امنیت ملی
 حضرت امير المؤمنين‌علي‌ع: 

سرلوحه سیاست ، به كار بردن مداراست .

  اذان ظهر:‌ 12:01   غروب آفتاب: 19:10 
  اذان مغرب: 19:31   نيمه ‌شب ‌شرعي: 23:10 

  اذان صبح فردا: 3:10    طلوع آفتاب فردا: 4:52 

  دوشنبه    دوشنبه  44 خرداد  خرداد 14051405      سال سی‌وچهارم سال سی‌وچهارم       شماره  شماره  96769676   

حافظ
حافظ چو آب لطف ز نظم تو می‌چکد

حاسد چگونه نکته تواند بر آن گرفت؟

خبرهای خوب در جنگ بد

 80درصد پیشرفت
 در بازسازی آثار تاریخی اصفهان

جنگ قطعا اتفاق و رویداد خوبی نیست‌ اما غالب جنگ‌ها بدون 
اینکه ما بخواهیم اتفاق می‌افتد؛ مثل همین جنگ‌تحمیلی‌سوم 
علیه ایران که آمریکا و دار و دسته‌اش راه انداخته‌اند. اما در دل 
و سایه این رویداد بدشگون نیز‌ اتفاق‌های مثبتی می‌افتد و 
ظرفیت‌هایی آزاد و تحت فشار جنگ، الماس‌هایی ساخته 
می‌شود. باهم در این روزهای تعلیق و سختی، نگاهی به خبرها 

و رویدادهای خوب جنگ می‌اندازیم.

با مجوز سپاه / در 2 ‌روز گذشته ۳۳ کشتی اعم از 
نفتکش، کانتینربر و سایر کشتی‌های تجاری پس از 
کسب مجوز با هماهنگی و تامین امنیت نیروی دریایی 
سپاه از تنگه هرمز عبور کردند و این یعنی تنگه هرمز در 

اختیار سپاه ایران است.

1

مبارزه در میدان ورزش/ با اعلام اتحادیه تکواندوی 
آسیا، پس از پایان رقابت‌های قهرمانی تکواندوی آسیا، 
تیم ملی آقایان کشورمان با کسب ۵ مدال رنگارنگ 
موفق به کسب عنوان ارزشمند نایب‌قهرمانی در 
مغولستان شد و به همه ثابت کرد یک ایرانی حتی در 

میدان ورزش هم اهل مبارزه است.

3

بهره‌وری در انرژی/ همه مسئولان، البته مردم را 
به صرفه‌جویی در مصرف انرژی تشویق می‌کنند اما 
خبر خوب اینکه اسماعیل حبیبی، معاون سازمان 
بهره‌وری گفت: راندمان و بهره‌وری آب و برق 
افزایش پیدا خواهد کرد، به‌طوری ‌که بهره‌وری در 
نیروگاه‌های حرارتی از میانگین ۳۹.۸ به ۴۴ درصد 

افزایش میی‌ابد.

5

اهمیت بخش سامت/  عباس گودرزی، سخنگوی 
هیأت رئیسه مجلس شورای اسلامی با اشاره به برگزاری 
سومین جلسه مجازی مجلس گفت که یکی از مهم‌ترین 
ابعاد تاب‌آوری کشور در شرایط جنگ، تاب‌آوری نظام 
سلامت است و مجلس تلاش دارد با کمک به دولت و 
وزارت بهداشت، بخشی از مشکلات مردم در حوزه دارو، 

تجهیزات پزشکی و شیرخشک را برطرف کند.

7

پیشرفت 80درصدی/ محمدعلی ایزدخواستی، 
مدیرعامل سازمان نوسازی و بهسازی شهرداری 
اصفهان از پیشرفت ۸۰ درصدی عملیات مرمت و 
بازسازی بناهای تاریخی آسیب دیده ناشی از حملات 
اخیر خبر داد و گفت: تا ۲ هفته آینده، بخش عمده‌ای 
از آسیب‌های ساختاری بناها به‌طور کامل برطرف 

خواهد شد.

2

پاسخی سخت/ سرلشکر عبداللهی، فرمانده قرارگاه 
مرکزی خاتم‌الانبیا گفت: به مشت گره‌خورده رهبر 
شهیدمان قسم، نیروهای مسلح مقتدر کشورمان اجازه 
نخواهند داد تجربه‌های دردناک تاریخی تکرار شود و 
باذن‌الله اقتدار و سرافرازی ایران را بر دشمن تحمیل 
خواهند کرد و آماده پاسخگویی سخت و جهنمی به 

هرگونه تجاوز هستیم.

4

تولید داخلی/ معاون وزیر جهادکشاورزی با اشاره به 
شرایط مطلوب آب و هوایی و وضعیت مناسب کشت 
در سال‌جاری، گفت: پیش‌بینی می‌شود امسال بخش 
قابل توجهی از نیاز کشور به گندم از محل تولید داخل 

تأمین شود.

6

باشد از این سفیر به آقا سلام‌ها 
تجلی ولایتمداری و رجزخوانی علیه صهیونیسم  در آیین مسلمیه امسال با شعار بیعت با رهبری 
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افقی:
1- پایانه مسافربری- به سن 

بلوغ رسیده- پراکندگی
2- بیرون کردن- وزیر مشهور 
سلجوقیان و صاحب کتاب 

سیاست نامه
3- جای پا- مرکورکروم- 

گمشده
4- سخنان بیمار تبدار- همت 

گماشتن- راه رفتن کودکانه
5- خدمتکاران- زیرکی- 

لاستیک رویی چرخ خودرو
6- حرکات ورزشی رزمی 
یاری‌کننده-  نمایشی- 

پراکندن
7- گاز بالابرنده بالن- غذای 
معروف ایتالیا که ماده اصلی آن 

برنج است- حرف ندا
8- عمده و اساسی- استخوان 

فک
9- زیبایی قابل درک اما 
توصیف‌ناپذیر- شبیه- آنچه 

اتفاق می‌افتد
10- عسل- ورزش هندوها- 

اهرم زیرپایی
11- ستاره- پرهیزکار- تکیه‌گاه 

پای دوچرخه سوار
12- هلوی بدون کرک- ذکری 
بر لب منتظران ولی عصر)عج(- 

مستی
13- کتاب مقدس یهود- 

لوبیای شاخه‌ای- حرف پیروزی
14- از جاذبه‌های گردشگری 
اردبیل بازمانده از عصر صفوی- 

نام سابق شهرکرد
15- ضمیر سوم شخص- 
قسمت کوچکی از خمپاره که 
بر اثر انفجار جدا شده باشد- 

معادل فارسی رقابت
  

عمودی:
1- شرح حال مختصر- بعد از 
رفتن مسافر به نیت سلامتی و 

خوشی او در سفر می‌پزند
2- پیشامد- نوعی پنیر 

خامه‌ای- مروارید
3- تلخ- ملیح- شکلی هندسی

4- خاطر- از نام‌های دوزخ- 
جانشینی

5- سخن درگوشی- کامل و 
بدون نقص بودن- از ارزهای 

دیجیتال
6- هدیه دادن- قضاوت- 

همسایه لهستان و اتریش
7- سربند مردان سیستانی- 
رزمگاه بوکس- اندام تنفسی 

ماهی
8- تیره و تاریک- کامل نشده

9- لازم- رها- خنده بلند
10- مادر عرب- پنداشتنی- 

آشکار و نمایان
11-شیشه آزمایشگاهی- 

شکسته‌بند- شب چله
12- به‌طور یکپارچه و کامل- مجبور- 

به‌طور ناگهانی
13- همزمان- بی‌دغدغه- سرود دسته 

جمعی
که  قدیمی‌ترین‌سازی‌   -14
باستان‌شناسان یافته‌اند- گواه- اجرای 

همزمان چند نت موسیقی
15- از پدیده‌های زشت اجتماعی 
است- نسلی از خودروهای دوستدار 

طبیعت

 اعداد 1 تا 9 را طوري در خانه‌هاي سفيد قرار دهيد كه هر رقم در سطرها، ستون‌ها و مربع‌هاي كوچك 3 در 3 ي‌كبار جدول‌اعداد | 5314
ديده شود. پاسخ‌ها در ادامه آمده است.

سخت

927143865
548692713
163875492
289357146
431268957
756419328
892531674
615784239
374926581

متوسط

8 4    9  7  
 7     6  5
  2   7   9
   9     8
  1    3   
4     1    
3   8   9   
7  6     2  
 5  2    4 3462857193

938214756
175369248
523641879
719582634
684973521
297136485
846795312
351428967

ساده

متوسط

845639172
973142685
612587439
537964218
261758394
498321756
324815967
786493521
159276843

سخت

 2   4     
     2 7 1  
  3  7   9  
 8 9       
4    6    7
      3 2  
 9   3  6   
 1 5 7      
    2   8  

ساده

  2  5  1   
9   2  4   6
 7  3  9  4  
5  3    8  9
 1      3  
6  4    5  1
 9  1  6  8  
8   7  5   2
  1  2  9   

فاطمه عباسی| روزنامه نگار|   پیش از آنکه 
کاروان کربلا به نینوا برسد و بیرق‌های سیاه محرم 
برافراشته شوند، اینجا در جنوب پایتخت، سوز 
غریب یک‌پیش‌درآمد عاشقانه به گوش می‌رسد. 
2شب است که سنگفرش‌های کهنه بازار ری 
و صحن‌های آستان حضرت عبدالعظیم)ع( 
نخستین قدم‌های سوگوارانی را لمس کرده‌اند 
که بیش از یک قرن است اصیل‌ترین پیشخوانی 
عاشورا را به نام »ایام مسلمیه« سند زده‌اند. این 
آیین ملی و مذهبی که همزمان با شب شهادت 
امام محمدباقر)ع( آغاز شد، ری را به دروازه ورود 

به خیمه عزای حسینی بدل کرده است.
    

سال‌هاست که بلندترین طاق بازار حرم حضرت 
عبدالعظیم)ع( شاهد حضور همه عزاداران ایام 
مسلمیه است. وقتی چهارپایه نوحه‌خوان، زیر 
طاق آجرچینی در محل چهارسوی بازار حرم قرار 
می‌گیرد، نفس در سینه زائران حبس می‌شود. 
آن وقت است که همه نجواکنان با چهارپایه‌رو 
)مداح( همکلام می‌شوند و سوز داغ شهادت 
»مسلم ابن عقیل« مراسم سینه‌زنی را سنگین و 

سنگین‌تر می‌کند.

    
طبق تاریخ شفاهی که مداحان و خادمان حرم 
حضرت عبدالعظیم)ع( نقل می‌کنند، به‌واسطه 
وجود حرم حضرت عبدالعظیم)ع( سال‌های 
متمادی است که شهرری میزبان عزاداران 
سفیر سیدالشهدا)ع( است و برای 3روز متوالی 
عزاداران حضرت مسلم)ع( در شهرری نوحه‌گری 
می‌کنند. با گذر زمان برپایی مراسم مسلمیه 
عمومیت پیدا کرده است؛ اما به نقل از خاطرات 
برخی مداحان و نواده‌های آنها، برگزاری این 
مراسم با قدمتی حدود ۱۵۰سال نیز بیان شده 

است.
    

امسال آیین ثبت‌ملی‌شده مسلمیه با شعار 
»حضرت مسلم، مظهر بیعت با رهبری« و با 
محوریت حماسه‌خوانی و رجزخوانی شکل گرفته 
است تا پیام ایستادگی و وفاداری فرستاده 
اباعبدالله)ع( با صلابت بیشتری فریاد زده 
شود. اما آیین مسلمیه امسال با یک تفاوت 
چشمگیر آغاز شد؛ جغرافیای این سنت کهن از 
پیاده‌راه‌های شهرری فراتر رفت و به قلب تهران 
بزرگ کشیده شد. امسال علاوه بر شهرری، 
میادین اصلی پایتخت ازجمله میدان انقلاب، 
نارمک و تجریش نیز با حضور نوحه‌خوانان و 
برپایی چهارپایه‌خوانی میزبان عزاداران بودند. 
سوگواران علاوه بر عزاداری سنتی، با تکیه بر 
رجزخوانی و مفاهیم استکبارستیزی، جلوه‌ای 
از اراده معنوی جامعه را به تصویر کشیدند. 
حضور پرشور جوانان در کنار پیرغلامان هیئت‌ها 
از سراسر کشور، پویایی این میراث ارزشمند 
مذهبی را به رخ کشید؛ آیینی که امشب نیز ادامه 
دارد تا سلام دلدادگان را به ساحت سرور آزادگان 

جهان ابلاغ کند.



فهرست تکمیل می‌شود
اردوی تیم ملی ایران امروز در آنتالیا با ورود علیرضا جهانبخش و دنیس اکرت آینسا، 2 لژیونر بلژیکی، کامل 
می‌شود. جهانبخش که پس از مصدومیت به تیم می‌پیوندد، آماده تمرینات ریکاوری خواهد شد. با پیوستن این 
دو بازیکن پس از پایان لیگ بلژیک، پازل آماده‌سازی تیم ملی برای جام‌جهانی، یک گام دیگر به جلو برمی‌دارد.

از آریزونا به تیخوانا
در آستانه جام‌جهانی۲۰۲۶، کمپ تیم ملی ایران به‌دلیل چالش ویزای آمریکا و تحریم‌ها، از آریزونا به تیخوانا مکزیک 
منتقل شد. مهدی تاج، رئیس فدراسیون فوتبال، این توافق با فیفا را اعلام کرد. ملی‌پوشان با پروازی ‌۵۵دقیقه‌ای از 
مکزیک به لس‌آنجلس می‌رسند، اما برای سیاتل سفر‌ طولانی‌تری در پیش دارند؛ تلاشی برای دور‌زدن محدودیت‌ها.
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صفحه‌آرا: رهام بهزادی

قلعه‌نویی، غیرفنی به من ظلم کرد
مهدی هاشم‌‌نژاد که خط‌خوردنش از تیم ملی تعجب خیلی‌ها 

را به‌همراه داشت، اعتقاد دارد ترور شخصیتی شده است

خط‌خوردن مهدی هاشم‌‌نژاد از لیست ‌30نفره تیم ملی، یکی 
از عجیب‌ترین تصمیماتی بود که امیر قلعه‌نویی قبل از اردوی 
ترکیه گرفت. این بازیکن نقش مهمی در قهرمانی تراکتور 
داشت و در 2فصل اخیر از لحاظ آماری یکی از بهترین 
بازیکنان فوتبال ایران بود اما در آخرین لحظات، نامش از 
فهرست تیم ملی خط خورد تا در آماده‌ترین شرایط ممکن، 
جام‌جهانی را از دست بدهد. هاشم‌نژاد که قابلیت بازی در 
پست وینگر چپ و راست را دارد، در حالی از لیست خط خورد 
که برخی بازیکنان حاضر در اردو، از لحاظ عملکرد فردی در 

سطح پایین‌تری نسبت به این بازیکن قرار دارند.
   نام هاشم‌نژاد در حالی از لیست تیم ملی بیرون آمد 
که ‌2رقیب او شرایط متفاوتی را در فوتبال اروپا تجربه 
کردند. علی قلی‌زاده تا همین چند هفته پیش در آمادگی 
مطلوبی قرار داشت ولی مصدومیت از ناحیه زانو باعث 
شد تا جام‌جهانی را از دست بدهد. این در حالی است که 
علیرضا جهانبخش یک فصل فاجعه‌بار را به اتمام رساند؛ 
بازیکنی که چند‌ماه تیم نداشت و بعد از حضور در دندر 
بلژیک و درحالی‌که در اکثر بازی‌های این تیم نیمکت‌نشین 
یا سکونشین بود، شاهد سقوط تیمش در ژوپیر لیگ بلژیک 
شد. با این شرایط انتظار می‌رفت هاشم‌نژاد همراه با تیم ملی 
به جام‌جهانی برود و خیلی‌ها انتظار داشتند قلعه‌نویی نیروی 
جوانی و انگیزه هاشم‌نژاد را به تجربه جهانبخش ترجیح بدهد 

که این اتفاق رخ نداد.
   با هاشم‌نژاد تماس گرفتیم تا در مورد خط‌خوردن از 
تیم ملی با او صحبت کنیم که البته این گفت‌وگو چندان 
طولانی نبود. او در مصاحبه با همشهری حرف‌هایش را با 
این جمله کوتاه آغاز کرد: » فکر می‌کنم خط‌خوردن من 
ترور شخصیتی بود و آقای قلعه‌نویی غیرفنی به من ظلم 
کرد.« هاشم‌نژاد درخصوص اینکه همبازیانش در تیم ملی 
چه واکنشی به خط‌خوردنش داشتند می‌گوید:»اکثر آنها 
با من صحبت کردند و می‌گفتند که خط خوردنم برایشان 

باورکردنی نیست.«

چهره روز

   شیاپچانگ غیرت
از آخرین افتخارآفرینی شروع کنیم. سالن مسابقات تکواندو 
قهرمانی آسیا، شاهد یکی از دراماتیک‌ترین روزهای ورزش ایران 
بود. تیم زنان که تا روز آخر با چهره‌ای شکست‌خورده و بدون 
مدال مانده بود، در آستانه‌ یک ناکامی بزرگ قرار داشت. حتی 
مبینا نعمت‌زاده که هنوز درخشش برنز المپیک پاریسش در 
یادها بود، از دور رقابت‌ها کنار رفته بود. سهمیه‌های بازی‌های 
آسیایی ناگویا در حال از دست رفتن بود که ناگهان، ناهید کیانی 
روی شیاپچانگ قدم گذاشت. ناهید، دختری که طلای پاریس 
را در کارنامه داشت، در وزن ۵۷- کیلوگرم درست شبیه یک 
جنگجوی تمام‌عیار مبارزه کرد. او خستگی روزهای سخت وطن 
را در ضرباتش خلاصه کرد و در دیدار پایانی و نفسگیر، نماینده‌ 
قدرتمند ازبکستان را به زانو درآورد تا تنها طلای نجات‌بخش 
تیم زنان را به نام خود ضرب کند. در کنار او، یلدا ولی‌نژاد در 
۶۲- کیلوگرم جنگید و به مدال برنز رسید تا تیم زنان ایران با 

افتخار در رده چهارم آسیا بایستد.
در بخش مردان نیز غرش تکواندوکاران شنیدنی بود. تیم مردان 
با ‌‌3طلای درخشان آرین سلیمی، ابوالفضل زندی و مهدی 
حاج‌موسایی نایب‌قهرمان آسیا شد. مدال برنز امیررضا صادقیان 
در ۸۱- کیلوگرم و طلای غرورآفرین امیرسینا بختیاری )که با 
دعوت اتحادیه آسیا به مغولستان رفته بود و مدالش در جدول تیمی 
محاسبه نشد( نشان داد که شریان قهرمانی در تکواندوی ایران 
زنده است. این اقتدار در رده پایه نیز با فتح ‌۴طلا )پارسا هوشیار، 
محمدعرفان خدایی، حنا زرین‌کمر، بنیامین سلطانیان( و ‌۳برنز 
)هلیا ابراهیمیان، پینار لطفی‌زاده، بهار طهماسبی( در مسابقات 

نوجوانان جهان در ازبکستان تکمیل شد.

   غرش شیران
کشتی، همیشه عصاره‌ غیرت 

ایرانی بوده و در روزهایی که وطن 
به لبخند نیاز داشت، گوش‌شکسته‌ها 

در سی‌و‌نهمین دوره رقابت‌های آزاد و 
سی‌و‌ششمین دوره مسابقات فرنگی قهرمانی 

آسیا در بیشکک قرقیزستان )۲۰۲۶(، توفان به پا کردند. در 
کشتی آزاد، ایران با ‌۱۷۸امتیاز مقتدرانه بر تخت قهرمانی نشست. 
میلاد والی‌زاده )‌۵۷کیلوگرم(، کامران قاسم‌پور )‌۸۶کیلوگرم(، 
محمدمبین عظیمی )۹۲کیلوگرم( و پادشاه سنگین‌وزن؛ 
امیرحسین زارع )‌۱۲۵کیلوگرم(، مدال‌های طلا را به سینه آویختند. 
امیرعلی آذرپیرا نقره گرفت و احمد محمدنژاد جوان، سینا خلیلی 
و امیرمحمد یزدانی به مدال برنز رسیدند. در کشتی فرنگی نیز 
قهرمانی از آن ایران بود. محمدهادی ساروی )‌۹۷کیلوگرم( و امین 
میرزازاده )‌۱۳۰کیلوگرم( با صلابتی اسطوره‌ای رقبا را درهم‌کوبیدند 
و طلا گرفتند. ۵نقره‌ ارزشمند )عرفان جرکنی، محمدجواد رضایی، 
علی اسکو، محمدامین حسینی، غلامرضا فرخی( و ‌۳برنز )محمد 
حسینوند پناهی، علی احمدی‌وفا، احمدرضا محسن‌نژاد( نشان داد 
که در روزهای پرآشوب میهن، این دلاوران چگونه تمرکز خود را 

روی برافراشتن پرچم سه‌رنگ حفظ کردند.

   حماسه در ساحل
ششمین دوره بازی‌های آسیایی ساحلی۲۰۲۶ در سانیای چین، 
برگ زرین دیگری در تاریخ ورزش ایران بود. کاروانی متشکل از 
‌۹۹نفر با نام پرمعنای شهدای ناو دنا و با ‌۵۷ورزشکار خط‌شکن در 
‌۱۰رشته راهی مسابقات شدند. نتایج به‌دست آمده چیزی شبیه به 

یک معجزه‌ مدیریتی و ورزشی 
بود. برای نخستین‌بار در تاریخ، 
ایران با نرخ موفقیت حیرت‌انگیز 
‌۷۷درصدی و کسب مدال در ۷رشته 
از ‌۱۰رشته‌ اعزامی، بر سکوی سوم آسیا 
ایستاد. کسب ‌۵مدال طلا در رشته‌های تیمی و 
قدرتی کبدی، واترپلو، پرتاب وزنه )با درخشش حسن 
عجمی بختیاروند(، فوتبال و هندبال، در کنار ‌۴مدال طلای ناب 
کشتی ساحلی توسط علی‌اکبر زرودی، علی غلامی، امیرحسین 
کاووسی و امیررضا صحرایی و یک نقره‌ والیبال ساحلی، مجموع 
مدال‌ها را به عدد‌۹ طلا و یک نقره رساند. این تنوع در مدال‌آوری، 
تجلی توزیع متناسب کیفیت و عزم راسخ کاروانی بود که نام شهدا 

را با افتخار بر دوش می‌کشید.

   پولاد سرد در دستان گرم
در دیار اهرام و در رقابت‌های وزنه‌برداری قهرمانی جوانان جهان 
در مصر، پولادمردان جوان ایران سنگ تمام گذاشتند. تیم ایران با 
کسب ‌۵۲۰امتیاز، فراتر از مصر )‌۴۲۷امتیاز( و ونزوئلا )‌۳۸۰امتیاز(، 
فاتح بی‌چون‌وچرای جهان شد. شاهکار ابوالفضل زارع و حمیدرضا 
محمدی‌تنها که هر کدام ‌۳طلای ناب دشت کردند، در کنار نقره‌های 
فرهاد قلی‌زاده، طاها نعمتی‌مقدم و مدال‌های حمیدرضا زارعی )یک 
نقره و یک برنز(، ایران را با مجموع ‌۶طلا، ‌۷نقره و یک برنز در رتبه‌ 
نخست مدالی قرار داد. اما شاید دراماتیک‌ترین قصه‌ وزنه‌برداری در 
مسابقات بزرگسالان آسیا در هند رقم خورد. علیرضا یوسفی، غول 
فوق‌سنگین ایران که به‌دلیل جراحی سخت مینیسک زانو، یک 
سال و ۷ماه با حسرت از تخته دور مانده بود، بازگشتی شکوهمندانه 

داشت. او نه‌تنها برگشت، بلکه با اراده‌ای پولادین رکورد دوضرب 
جهان را فروریخت و طلای دوضرب، برنز یک‌ضرب و نقره‌ مجموع را 
تصاحب کرد تا نمادی از برخاستن یک ملت پس از زخم‌های عمیق 
باشد. او پس از این رکوردشکنی جهانی، نام شهدای میناب روی 
لباسش نمایان کرد تا بار دیگر این جنایت را به کل دنیا یادآوری 
کرده باشد. در همین مسابقات، علیرضا نصیری نیز طلای دسته 

‌۱۱۰کیلوگرم را مقتدرانه به نام خود ثبت کرد.

   از رینگ بوکس تا تخته پارا
اراده ملت ایران سن و سال یا محدودیت جسمی نمی‌شناسد. 
در رقابت‌های بوکس نوجوانان آسیا، متین چمی‌پا با مشت‌های 
ویرانگرش طلای وزن ‌۵۷کیلوگرم را به گردن آویخت. فرزان احمدی 
و یاسین زیار به نقره رسیدند و ابوالفضل مالکی برنزی شد. در رده 
نونهالان نیز تیمی کوچک اما جنگنده، با طلای ابوالفضل پیشه‌ور 
و برنزهای امیرمهدی شاد و آریا موسوی، آینده بوکس را تضمین 
کردند. جالب اینکه اکثر این بچه‌ها به یاد شهدای وطن بودند و 
مدال‌هایشان را به‌صورت نمادین به آنها تقدیم کردند تا دنیا در 

جریان جنایات جنگی قرار بگیرد.
در آن سوی میدان، در رقابت‌های آزاد پاراوزنه‌برداری الجزایر، 
دلاوران جانباز و معلول ایران حماسه‌ای دیگر خلق کردند که نشان 
از اراده‌ای فراتر از توان جسمی داشت. علیرضا ایزدی، علی‌رضا 
سیفی، امیر جعفری و محسن بختیار با مدال‌های طلایشان و مهدیه 
محمدیان، روح‌الله رستمی و زهرا آقایی با مدال‌های نقره و برنزشان، 
ثابت کردند که هیچ معلولیتی توان مقابله با روحیه‌ سلحشوری ایرانی 
را ندارد. تیمی که حتی در بخش میکس )ترکیب سیفی، ایزدی و 

محمدیان( نیز روی سکوی برنز ایستاد.

میثم کریمی |  آسمان ابری بود و زمین، ناآرام. صدای آژیر خطر و غرش موشک‌ها، چراغ سالن‌های ورزشی را در 
سراسر کشور خاموش کرد. مسابقات داخلی به کما رفت و مرزهای هوایی یکی پس از دیگری بسته شد. در 

روزهایی که سایه سنگین جنگ بر تن و جان ایران سنگینی می‌کرد، کاروان‌های ورزشی ما نه هواپیمایی 
برای پرواز داشتند و نه مسیری هموار؛ آنها کیلومترها راه را به‌صورت زمینی تا کشورهای همسایه 
پیمودند تا به میدان‌های بین‌المللی برسند. ورزشکاران ایرانی نه فقط به‌عنوان قهرمان، بلکه در قامت 
سربازانی بی‌سنگر راهی کارزار شدند. آنها رفتند تا با هر مدال، فریاد زنده بودن و تسلیم‌ناپذیری 
یک ملت را به گوش جهان برسانند. آتش‌بس آمد، اما حماسه فرزندان ایران از پیش از آن آغاز 
شده بود و تا امروز ادامه دارد؛ روایتی سراسر غیرت که ثابت کرد ایران هرگز تسلیم نمی‌شود.

فرزندان وطن زیر سایه جنگ با مدال‌هایشان فریاد تسلیم‌ناپذیری سر دادند

روزهای 
سخت همیشه در تاریخ ملت‌ها 

تکرار می‌شوند، اما آنچه در این گذر زمان 
جاودانه می‌ماند، نحوه‌ مواجهه‌ مردمان آن سرزمین 

با توفان است. کاروان ورزشکاران ایران در این ماه‌های 
پرالتهاب، نه فقط نماینده ورزش، که سفیران مقاومت، امید و 

زندگی بودند. آنها از مرزهای زمینی گذشتند، از سایه‌ جنگ عبور 
کردند و روی سکوهای جهانی ایستادند تا با صدای بلند، سرود 
ملی را بخوانند؛ سرودی که می‌گفت وطن با همه‌ زخم‌هایش، 

همچنان سرو ایستاده‌ خاورمیانه است. طلاها، نقره‌ها 
و برنزهای آنها، فراتر از افتخارات ورزشی، مدال 

شجاعت یک ملت شکست‌ناپذیر 
است.

ققنوس‌های ایرانققنوس‌های ایران



خرید با کالابرگ 
در میادین میوه و تره‌بار

در میادین میوه و تره‌بار مجموعه 
کاملی از کالاهای مورد نیاز خانوار 
عرضه می‌شود و شهروندان 
می‌توانند با استفاده از کالابرگ 
و تنها با یک‌بار مراجعه تمام اقلام 
مورد نیاز خود را تهیه کنند. 
فراهم‌شدن شرایط خرید یک‌جای 
مایحتاج زندگی موجب رضایت 
شهروندان شده و استقبال از این 
طرح نیز مطلوب و قابل توجه بوده 
است. روند اتصال دستگاه‌ها به 
سامانه‌های مرتبط با کالابرگ 
الکترونیکی در میادین میوه و 
تره‌بار با جدیت در حال پیگیری 
است و تاکنون بخش قابل توجهی 

از این فرآیند عملیاتی شده است.

کالا ارزان به دست مردم می رسد
آمادگی شهرداری تهران برای گسترش ارزان‌سازی کالا با همکاری دولت و اصناف

 پریسا نوری - نیلوفر ذوالفقاری | روزنامه‌نگار | شهرداری تهران این روزها برای تامین معیشت 

مردم در شرایط دشوار اقتصادی، با عرضه کالاها به کمک دولت آمده است. همه ظرفیت‌های گزارش
موجود در میادین میوه و تره‌بار و فروشگاه‌های شهروند، در تامین و توزیع کالاهای اساسی به‌کار 
گرفته شده و به این ترتیب با کوتاه شدن دست واسطه‌ها، تلاش می‌شود مردم فشار گرانی و تورم را کمتر احساس 
کنند. مهدی بختیاری‌زاده، مدیرعامل سازمان میادین میوه و تره‌بار شهرداری تهران در برنامه پارک‌وی 

همشهری، درباره مجموعه اقدامات شهرداری تهران در تامین کالاهای اساسی بیشتر توضیح داده است.

افتتاح خانه اندیشمندان علوم ارتباطات و رسانه
محمدباقر اعلمی، رئیس سازمان فرهنگی هنری شهرداری تهران: خانه اندیشمندان علوم ارتباطات و رسانه در 
سازمان فرهنگی هنری شهرداری تهران افتتاح شد. در شرایطی که دشمن تلاش می‌کند تصویری که می‌خواهد 

از ایران ارائه دهد، لازم است با استفاده از ظرفیت اندیشه و روایت، واقعیت‌ها به درستی بازنمایی شود.

اردیبهشت کتاب تا جمعه برپاست
علی رمضانی، مدیرعامل باغ کتاب: رویداد »اردی‌بهشت کتاب« که از 23اردیبهشت شروع به فعالیت کرد 
تا هفتم خرداد تمدید شد. در این رویداد حدود 700هزار نسخه کتاب از 180هزار عنوان از سوی 1100ناشر با 

اعمال تخفیف 15درصدی در اختیار مردم قرار گرفته است.

سعیده مرادی؛ روزنامه‌نگارمحیط‌زیست در شهر

اجرای پویش نبض انرژی در پایتخت
پویش »سفیران انرژی و تپش سبز« به تازگی با هدف 
صیانت از منابع انرژی، ارتقای فرهنگ صرفه‌جویی و حرکت 
به‌سوی مدیریت هوشمند مصرف در پایتخت شروع و با 
دستور ویژه شهردار تهران، تمامی معاونت‌ها و سازمان‌های 
مدیریت شهری موظف به مشارکت فعال در این پویش ملی 
شده‌اند. اما پویش »نبض انرژی« چیست و کدام مناطق 

پیشتاز اجرای آن هستند؟ 

پویش نبض انرژی چیست؟
تمامی معاونت‌ها و سازمان‌های مدیریت 
شهری موظف به مشارکت فعال در پویش 
ملی »نبض انرژی« شده‌اند. این حرکت 
در قالب تفاهمنامه همکاری با شرکت 
ملی صنایع پتروشیمی آغاز شده و 
هدف آن ارتقای بهره‌وری مصرف 
انرژی و ترویج الگوی »شهروند مسئول« 
در پایتخت است و ضمن اهدای جوایز ویژه، 
شهروندان را در پروژه‌های خیرخواهانه و محیط‌زیستی 

سهیم می‌کند.

شهروندان چگونه می‌توانند در پویش مشارکت کنند؟
شهروندان تهرانی می‌توانند برای پیوستن به این پویش، 
بهره‌مندی از امتیازات آن و نقش‌آفرینی در صیانت از منابع 
 nabzenergy.ir/tehranman ملی، به سایت پویش به نشانی

مراجعه و نسبت به ثبت‌نام و شرکت در این طرح اقدام کنند.

مراحل ثبت‌نام در پویش نبض انرژی
  مراجعه به سایت

  وارد کردن شماره تلفن همراه
  وارد کردن شماره اشتراک قبض گاز و برق

  انتخاب استان و شهر محل سکونت
  تکمیل اطلاعات حساب کاربری

  تکمیل ثبت‌نام در سایت

از جوایز نقدی و غیرنقدی تا نقش‌آفرینی در صیانت از 
محیط‌زیست

مشارکت در این پویش علاوه بر مزایای مالی و جوایز نقدی 
و غیرنقدی متنوع، این فرصت را در اختیار شهروندان 
قرار می‌دهد تا بدون هیچ‌ هزینه‌ای، در طرح‌های بزرگ 

خیرخواهانه، اجتماعی و محیط‌زیستی نقش‌آفرینی کنند.

فعالیت 7مرکز عرضه دام در تهران 
شهرداری تهران با هدف دسترسی بیشتر شهروندان به 
دام سالم با قیمت مناسب در ایام عید قربان تدابیری درنظر 
گرفته است. مهدی بختیاری‌زاده، مدیرعامل سازمان 
مدیریت میادین میوه‌وتره‌بار تهران در نشست با اصحاب 

رسانه در این‌باره بیشتر توضیح داده است.

730هزار تومان، قیمت هر کیلودام زنده 
علاوه بر 3مرکز ثابت عرضه دام در مناطق 4، 15 و  ۱۸ تهران 
که در طول سال فعال هستند و خدمات عرضه دام زنده ارائه 
می‌کنند، 4مرکز موقت دیگر نیز در مناطق یک، ۷، ۱۹ و 
22 راه‌اندازی شده است تا در ایام عید قربان پاسخگوی نیاز 
شهروندان باشند. تلاش کردیم پراکندگی مراکز به‌گونه‌ای باشد 
که دسترسی شهروندان به این مراکز تسهیل شود و مردم در نقاط 
مختلف شهر امکان مراجعه آسان داشته باشند. قیمت دام زنده 
طبق روال هر سال، یک روز پیش از عید و همزمان با روز عرفه 
به‌صورت رسمی اعلام خواهد شد. این روند هر سال سازمان بوده 
است و امسال نیز قیمت نهایی پس از بررسی‌های کارشناسی، 
آنالیز بازار، هماهنگی با دستگاه‌های مرتبط و تولیدکنندگان 
اعلام می‌شود. اکنون قیمت هر کیلوگرم دام زنده نر در مراکز 

عرضه دام زنده ۷۳۰هزار تومان است.

خدمات رایگان ذبح 
تمام فرایند خرید و ذبح دام در مراکز عرضه تحت نظارت 
کامل دامپزشکان مستقر در مراکز انجام می‌شود. ۱۳ناظر 
شرعی در مراکز عرضه دام حضور دارند که بر روند ذبح شرعی 
نظارت کامل دارند. تمام خدمات ذبح برای شهروندانی که دام 
خریداری می‌کنند رایگان است و هیچ هزینه‌ای بابت ذبح 
دریافت نمی‌شود. تنها پوست دام، مطابق عرف موجود، در 
اختیار ذابح قرار می‌گیرد. درمجموع حدود ۴۵۰نفر شامل 
دامپزشکان، ناظران شرعی، ذابحان، ناظران قیمت و نیروهای 
اجرایی در این مراکز فعالیت دارند و مسئولیت نظارت و اجرای 

کامل طرح را بر عهده گرفته‌اند. 
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صفحه‌آرا: علی حسنی

مناطق پیشتاز 
در اجرای پویش 

نبض انرژی
 ،13 ،10 ،5 ،4 ،1

17، 18و 19

اولویت شهرداری؛ توزیع کالاهای اساسی
تمرکز اصلی شهرداری و سازمان میادین بر تأمین اقلام ضروری 
و اساسی مورد نیاز مردم ازجمله برنج، روغن، حبوبات، گوشت، 
مرغ و تخم‌مرغ است. برای تحقق این هدف، ظرفیت‌های متعددی 
در مجموعه شهرداری تهران و همچنین در سطح شهر وجود دارد 
که می‌تواند در کنار مدیریت شهری به فرآیند تأمین و توزیع کالا 
کمک کند. فروشگاه‌های شهروند و اپلیکیشن شهرزاد ازجمله 
بسترهای عرضه کالا هستند که می‌توانند نقش مؤثری در 
رساندن کالا به‌دست شهروندان ایفا کنند. شرکت‌های بازرگانی 
و مجموعه‌های تأمین کالای وابسته به شهرداری نیز این توان 
را دارند که درصورت نیاز و برای کمک به دولت، در حوزه مواد 

غذایی و تأمین کالاهای اساسی فعال شوند.

کنترل نوسانات قیمت در بازار
هرچند امکان ثابت نگهداشتن قیمت‌ها برای بازه‌های طولانی‌ 
وجود ندارد و نمی‌توان قیمت یک کالا را مثلا برای یک سال 
به‌صورت ثابت حفظ کرد اما برنامه‌ریزی شده که هر زمان بازار 
دچار نوسان یا افزایش غیرمتعارف قیمت شد با مداخله در 
بازار، شرایط کنترل و قیمت‌ها به وضعیت متعادل بازگردانده 
شود. شهرداری تهران در بخش کالاهای اساسی ازجمله برنج 
تلاش می‌کند با ذخیره‌سازی مناسب در زمان‌هایی که بازار 
نیاز به مداخله دارد وارد عمل شود تا از افزایش شدید قیمت‌ها 

جلوگیری کند.

اختلاف قیمت میان میادین میوه و تره‌بار و سطح شهر
اختلاف قیمت کالاها در میادین و بازارهای میوه و تره‌بار با 
مغازه‌ها مشهود است. براساس گزارش‌های موجود، در تمام کالاها 
فاصله قیمتی میان میادین و سطح شهر وجود دارد که بسته به 
نوع کالا متفاوت است. طبق آخرین گزارش بانک مرکزی، در 

برخی اقلام مانند مرغ گرم، اختلاف قیمت میادین با سطح شهر 
حدود 11درصد است. این فاصله قیمتی در برخی کالاها به بیش 
از 50درصد نیز می‌رسد اما به‌صورت میانگین، در حوزه میوه و 
تره‌بار حدود 42درصد اختلاف قیمت نسبت به میانگین سطح 

شهر وجود دارد.

تأمین مناسب کالاهای اساسی در انبارها
با وجود فضاسازی‌های رسانه‌ای درباره تحریم‌ها و محدودیت‌های 
حمل‌ونقل، هیچ‌گونه کمبود کالایی نداریم و ذخایر راهبردی 
کشور در وضعیت مطلوبی قرار دارد. تلاش می‌شود از ظرفیت 
تولیدکنندگان و دامداران به‌صورت مستقیم استفاده شود و 
خوشبختانه حضور مؤثر آنان در این فرآیند قابل توجه است. مردم 
اطمینان داشته باشند که در حال حاضر در هیچ‌یک از مراکز و 
میادین کمبود کالا نداریم. روند ورود کالا به کشور ادامه دارد و 

درصورت نیاز، تأمین و واردات کالا نیز انجام می‌شود.

%50
سقف اختلاف قیمت 

کالاها در میادین تره‌بار با 
مغازه‌هاست.

%42
میوه و تره‌بار در میادین 
نسبت به سطح بازار 

ارزان‌تر است.

%11
اختلاف قیمت مرغ در 
میادین با مغازه‌های 

سطح شهر است.

از سوی دیگر، طبق برخی 
برآوردها، ارزش دارایی‌های 
دولت و شرکت‌های دولتی 
به چندصدهزارهزارمیلیارد تومان می‌رسد؛ رقمی که 
چندین‌برابر تولید ناخالص داخلی سالانه کشور تخمین 
زده می‌شود. اما بخش بزرگی از این ثروت عملا منجمد 
شده و نقشی در رشد اقتصادی ندارد. فقط در شبکه بانکی، 
حجم اموال و دارایی‌های مازاد طی سال‌های اخیر به 
ده‌هاهزار میلیارد تومان رسیده بود؛ دارایی‌هایی که نه‌تنها 
بازدهی ندارند، بلکه با قفل‌کردن منابع، بخشی از ناترازی 
بانک‌ها را تشدید کرده‌اند. برای نمونه، در برخی بانک‌ها 
نسبت دارایی‌های غیرمولد به کل دارایی‌ها به سطوح 
نگران‌کننده‌ای رسیده که مستقیما بر توان تسهیلات‌دهی 
اثر گذاشته است. در برخی دستگاه‌ها نیز ساختمان‌های 
اداری با نرخ بهره‌برداری پایین، اراضی بدون استفاده و 

شرکت‌های زیان‌ده، عملا به مراکز هزینه تبدیل شده‌اند؛ 
شرکت‌هایی که بعضا سالانه هزاران‌میلیارد تومان زیان 
انباشته تولید می‌کنند. به بیان ساده، اقتصاد ایران در 
بسیاری‌از حوزه‌ها با »فقر نقدینگی« همزمان با »انباشت 
دارایی بلااستفاده« مواجه است؛ وضعیتی که در ادبیات 

اقتصادی به »تله دارایی‌های منجمد« شباهت دارد.
مولدسازی، صرفا فروش ملک و زمین نیست. در دنیا 
دولت‌ها از ابزارهای پیچیده‌تری برای فعال‌سازی 
دارایی‌های عمومی استفاده می‌کنند؛ از اجاره‌های 
بلندمدت ۲۰ تا ۹۹ساله و صندوق‌های سرمایه‌گذاری 
دارایی‌محور )REITs( گرفته تا مشارکت عمومی و 
 خصوصی )PPP(، انتشار اوراق مبتنی بر دارایی 
)Asset-backed securities(، تغییر کاربری 
اقتصادی و تبدیل املاک راکد به پروژه‌های درآمدزا. در 
بسیاری از کشورها، حتی بدون انتقال مالکیت، صرفا از 

طریق واگذاری حق بهره‌برداری، جریان درآمدی پایدار 
 ایجاد شده است. برای مثال، استرالیا در قالب برنامه 
Asset Recycling بین سال‌های ۲۰۱۴ تا ۲۰۱۹ 
بیش از ۲۰میلیارد دلار دارایی عمومی را وارد چرخه 
سرمایه‌گذاری زیرساختی کرد. دولت فدرال این کشور 
حتی مشوق‌هایی معادل ۱۵درصد ارزش دارایی برای 
ایالت‌هایی درنظر گرفت که دارایی‌های کم‌بازده را به 
پروژه‌های توسعه‌ای تبدیل می‌کردند. نتیجه این سیاست، 
تامین مالی ده‌ها پروژه حمل‌ونقل ازجمله بزرگراه‌ها و 
خطوط ریلی شهری بدون افزایش شدید بدهی عمومی بود 
و برخی ایالت‌ها توانستند نسبت بدهی به تولید ناخالص 
داخلی خود را کنترل کنند. در ترکیه نیز طی 2دهه اخیر، 
بخش مهمی از توسعه فرودگاه‌ها، بیمارستان‌های شهری 
و پروژه‌های حمل‌ونقل از طریق مشارکت دولت و بخش 
خصوصی بر پایه دارایی‌های عمومی انجام شد. فرودگاه 
جدید استانبول با سرمایه‌گذاری حدود ۱۲میلیارد دلاری 
نمونه‌ای از استفاده دولت از ظرفیت دارایی و مدل‌های تامین 
مالی ترکیبی است. علاوه بر آن، پروژه‌های بیمارستانی در 

قالب قراردادهای بلندمدت PPP، میلیاردها دلار سرمایه 
خصوصی را جذب کردند و بدون فشار مستقیم بر بودجه 

عمومی توسعه یافتند.
در یونان، پس از بحران بدهی سال۲۰۱۰ که نسبت بدهی 
به تولید ناخالص داخلی این کشور را به بیش از ۱۸۰درصد 
رسانده بود، دولت صندوق ویژه‌ای برای مدیریت دارایی‌های 
عمومی تشکیل داد. در این چارچوب ده‌ها بندر، فرودگاه 
منطقه‌ای، زمین و زیرساخت وارد فرایند بهره‌برداری 
اقتصادی شد. فقط واگذاری بهره‌برداری ۱۴فرودگاه 
منطقه‌ای یونان میلیاردها یورو درآمد و سرمایه‌گذاری 
جدید ایجاد و به بهبود تراز مالی دولت کمک کرد. در ایران 
نیز نمونه‌های موفق معدودی وجود داشته است. در برخی 
استان‌ها اراضی بلااستفاده دولتی با مشارکت بخش خصوصی 
به شهرک‌های صنعتی، مراکز لجستیکی، پروژه‌های مسکن 
و زیرساخت‌های خدماتی تبدیل شده‌اند که علاوه بر ایجاد 
اشتغال، درآمد پایدار برای دولت و شهرداری‌ها ایجاد کرده‌اند. 
همچنین بخشی از فروش اموال مازاد بانک‌ها طی سال‌های 
اخیر توانست منابع جدیدی برای اصلاح ترازنامه بانک‌ها ایجاد 

کند و نسبت کفایت سرمایه برخی بانک‌ها را بهبود دهد. در 
قانون بودجه نیز درآمدهای مرتبط با مولدسازی به‌تدریج 
در حال تبدیل‌شدن به یکی از پایه‌های تامین مالی دولت 
است، هرچند هنوز فاصله قابل توجهی با ظرفیت واقعی 
وجود دارد. جنگ اخیر و فشارهای ناشی از آن بیش از گذشته 
نشان داد که اقتصاد ایران برای عبور از دوره‌های پرهزینه 
نیازمند منابعی غیرتورمی و پایدار است. تجربه کشورهایی 
که توانسته‌اند پس از بحران به رشد بازگردند، نشان می‌دهد 
اتکا به دارایی‌های داخلی و فعال‌سازی ظرفیت‌های منجمد، 
یکی از کم‌هزینه‌ترین و درعین‌حال پایدارترین مسیرهاست. 
دیگر نمی‌توان فقط با استقراض، فروش نفت یا افزایش کسری 
بودجه، هزینه بازسازی اقتصادی را تامین کرد؛ به‌ویژه در 
شرایطی که کسری بودجه مزمن و محدودیت‌های خارجی، 
فضای مانور سیاستگذار را محدود کرده است. اقتصاد ایران 
ناچار است بخشی از منابع توسعه خود را از دل دارایی‌های 
منجمد بیرون بکشد؛ دارایی‌هایی که اگر به‌درستی مدیریت 
شوند، می‌توانند به موتور جدید رشد تبدیل شوند، نه به بار 

اضافی بر دوش اقتصاد.

نجات بدون چاپ پول؛ نسخه‌ای به نام مولدسازی
ادامه از 

صفحه اول



یادگار یک میثاق روایت تهران

پایی که جا ماند
سید ناصر حسینی‌پور در 16سالگی و در آخرین روزهای جنگ اسیر شد. او که در این دوران تجربه‌های تلخ و 
دردناکی را تجربه کرده بود خاطراتش را در ۲۳ صفحه به‌صورتی رمزی نوشت و بعد از آزادی از روی کدهایی که 

یادداشت کرده بود، خاطراتش را با عنوان کتاب »پایی که جا ماند« منتشر کرد.

شهدای غریب استان البرز
کتاب »شهدای غریب استان البرز« نوشته مهرداد فردوسیان، به زندگی و خاطرات ۱۲ شهید اسیر استان البرز 
اختصاص دارد. این شهدا در دوران جنگ تحمیلی در زندان‌های عراق به‌ویژه اردوگاه موصل به شهادت رسیدند 

و پیکرهایشان که سال‌ها در خاک عراق دفن بود پس از قطعنامه۵۹۸ به ایران بازگردانده شد.

خاطره
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موشک‌باران تهران از نگاه 
روزنامه‌نگار ایتالیایی

در روزهای جنگ تحمیلی با رژیم بعث عراق و موشکباران 
مناطق مسکونی پایتخت، خبرنگاران تعدادی از رسانه‌های 
خارجی با حضور در تهران، بخشی از وقایع تلخ آن روزها را 
روایت و ثبت کردند. بیشتر رسانه‌های خارجی، از همان ابتدای 
شروع جنگ تحمیلی، این موضوع را پوشش خبری دادند و در 
گزارش‌های خود، اهداف اصلی حمله صدام به ایران را تجزیه 
ایران، اشغال دائمی خوزستان، طمع به منافع نفتی ایران، تسلط 
بر اروند و دستیابی به خلیج‌فارس عنوان کردند. بسیاری از 
خبرنگاران آن رسانه‌ها، مقاومت و حال و هوای مردم ایران به‌ویژه 
پایتخت‌نشینان در مقابل موشکباران و حملات هوایی رژیم بعثی 
صدام را عجیب نوشتند و در آن سال‌ها با انعکاس وضعیت تهران از 
جنگ و موشکباران غافل نماندند. در ادامه بر یکی از این گزارش‌ها 
مروری داشته‌ایم. روزنامه ایتالیایی کوریره دلاسرا آن روزها 
نوشت: »در ساعت ١٠:٣٠ صبح ٤ فروردین‌ماه  سال 1366یک 
فروند موشک به خیابان دولت، چهارراه قنات روبه‌روی تپه اصابت 
کرده است. حداقل ٣ میلیون تن از اهالی پایتخت ایران برای 
گذراندن ایام سال نو و فرار از موشک‌های عراقی از تهران خارج 
شده‌اند. مغازه‌ها تعطیل هستند و از ٢٣اسفندماه انتشار جراید 
متوقف شده است. خطوط تلفن و تلکس بین‌المللی قطع شده و 
درمقابل در‌های خروجی وزارتخانه‌ها با کیسه‌های شن پناهگاه 
ساخته شده است. اتباع خارجی به‌‌سرعت از کشور خارج می‌شوند. 
سفارتخانه‌ها دفاتر خود را تعطیل کرده و به مناطق شمالی منتقل 
شده‌اند. منطقه مرکزی شهر بیشتر از سایر نقاط آسیب‌دیده و 
نکته جالب توجه اینکه یک موشک عراقی ساخت شوروی در 
نزدیکی سفارت مسکو منفجر شده است. وحشت جدید تهران، 
آن است که عراقی‌ها کلاهک انفجاری موشک را با مواد شیمیایی 

تعویض کنند. «

 مادر صبور باش!
یک ماه پیش از 
یوسف  شهادت 
شیری، مادر شهید 
خوابی می‌بیند که 
تا مدت‌ها آرام و قرار 
از او می‌گیرد؛ خوابی 
که در آن به‌گونه‌ای 
از شهادت فرزندشان 
باخبر شده بود. بانو 
شیری، مادر شهید 
این خواب را چنین 
روایت می‌کند: »یک 
ماه قبل از شهادت 
یوسفم، قبل از اینکه 
اصلًا جنگی اتفاق 
بیفتد، خواب دیدم چند خانم سیاهپوش، همان شلوار 
طرح حاج‌قاسم که یوسفم گرفته و همان کاپشنی را که از 
کربلا آورده بود، به من هدیه می‌دهند و می‌گویند فرزندت 
شهید می‌شود، صبور باش. ساعت پنج صبح بود که همسرم 
با صدای گریه من از خواب بیدار شد. خواب را برایش تعریف 
کردم. گفت آن را برای کسی تعریف نکن؛ تعبیر این خواب 
هم عاقبت‌به‌خیری است. یوسف بعد از چند روز که متوجه 
این خواب شد، عشق و علاقه‌ بیشتری برای حضور در این 
راه پیدا کرد. حتی مکان شهادتش هم انگار برایش اهمیت 
داشت. وقتی از صدای انفجارها در خانه می‌ترسیدم و 
می‌گفتم مراقب خودت باش، یوسف با خنده می‌گفت من 

قرار نیست در خانه شهید شوم که نگران باشم.« 
پدر شهید خاطره‌ای از آخرین خریدش برای فرزند شهیدش 
برایمان تعریف می‌کند: »قبل از عید نوروز قرار بود به‌عنوان 
عیدی و به‌خاطر موفقیت تحصیلی، یک دستگاه پی‌اس‌فایو 
برایش بخرم. به او گفتم یوسف، خرید دستگاه حل شد. اما 
یوسف گفت: قراره شهید بشم، دیگه به دردم نمی‌خوره، 
می‌خوام چیکار؟ من و مادرش همان روز هدیه دیگری 
هم گرفته بودیم؛ یک قرآن، عطر و یک انگشتر با طرحی از 
حاج‌قاسم که دوستش داشت. هرگز آن لحظه را که با دیدن 
این هدیه از جایش پرید تا دستم را ببوسد، از خاطر نمی‌‌برم. 
بعد، از من و مادرش حلالیت خواست. حتی دوستانش هم 
می‌گفتند که از آنها هم حلالیت طلبیده بود. انگار خودش 

می‌دانست که ماندنی نیست.«

صفحه‌آرا: سعید غفوری

پدر شهید یوسف شیری از خاطرات پسر 17ساله‌اش می‌گوید
ثریا روزبهانی | روزنامه‌نگار | یوسف شیری نوجوان ۱۷ ساله‌ای بود شبیه به بسیاری از 

نوجوان‌های دهه هشتادی، با همان شور زندگی. او در حمله دشمن به ایست و بازرسی بلوار گزارش
ارتش در 20 اسفند 1404 به شهادت رسید. پدرش می‌گوید از سفر نجف به بعد، همه‌‌چیز در 
زندگی یوسف رنگ دیگری گرفت؛ نام »علی« در رمز گوشی، عکس پس‌زمینه و حتی پلاکی به شکل شمشیر 
ذوالفقار که همیشه به گردن داشت؛ همان پلاکی که بعد از شهادتش، شکسته اما در میان وسایلی بود که به 

خانواده تحویل دادند؛ یادگار عهدی که با امیرالمؤمنین)ع( بسته بود.

می خواست تأثیرگذار باشد

محمد شیری، پدر شهید، در روایت زندگی فرزندش 
از پسری می‌گوید که در عین نوجوانی، هم اهل درس 
و ورزش بود، هم برای آینده‌اش برنامه داشت و هم 
دغدغه امنیت مردم را در دل می‌پروراند. او می‌گوید: 
»یوسف دانش‌آموز ۱۷ساله‌ای بود که فعالیت‌ها و 
علاقه‌مندی‌های مختلفی داشت؛ از ورزش گرفته 
تا فعالیت‌های فرهنگی و درسی. در رشته تکواندو 
کمربند مشکی داشت و زبان‌های مختلف را 
می‌آموخت. درواقع تلاش می‌کرد تک‌بعدی نباشد. با 
آغاز شرایط جنگی و احساس نیاز به حضور جدی‌تر، 
یوسف به همراه دوستانش تصمیم گرفتند شب‌ها در 

مسجد بمانند.  گاهی در برنامه‌های 
بسیج شرکت می‌کرد. بعد به این 
نتیجه رسید که باید جدی‌تر در 

میدان حاضر شود. به همین‌خاطر 
خیلی دنبال جایی بود که بتواند اثرگذار باشد؛ 

جایی که روی امنیت کشور و امنیت شهر تأثیر 
بگذارد تا نهایتاً به ایست و بازرسی‌ رسید. اعتقاد 

داشت اگر قرار باشد اسلحه یا مواد منفجره 
وارد شود و امنیت شهر را به هم بزند، ایست و 

بازرسی می‌تواند مانع آن شود.«

همه‌ چیز رنگ و بوی علوی گرفت

سفر به نجف و زیارت حرم امیرالمؤمنین)ع( نقطه 
عطفی در زندگی یوسف به‌حساب می‌آید. پدر شهید 
وقتی به خاطرات سفر عتبات یوسف می‌رسد، لحنش 
رنگ دیگری می‌گیرد. او این سفر را نقطه اصلی 
تحول فرزندش می‌داند و می‌گوید: »یک سال قبل 
از شهادت، از طرف مدرسه به زیارت عتبات رفتند. 
آقای سمانی، معاون مدرسه‌شان، تعریف می‌کرد 
یک‌بار یوسف در حرم امیرالمؤمنین)ع(، جدای از 
بقیه نشسته بود. حالش را پرسیدم. گفت دلم گرفته! 
نمی‌دانم آنجا دقیقاً چه عهدی با امیرالمؤمنین)ع( 
بست. همان موقع رفت و یک پلاک به شکل شمشیر 
ذوالفقار گرفت که رویش اسم »علی« حک شده 
بود. از آن به بعد همه‌ چیزش رنگ مولا علی)ع( 
را گرفت. پسورد و بک‌گراند گوشی‌اش و حتی 
پروفایل اجتماعی‌اش با نام و نشان حضرت علی)ع( 

گره خورده بود. حتی یک گروه کمک‌رسانی با 
دوستانش در ایتا راه انداخت که اسمش حیدر 
کرار بود. یوسف می‌گفت: در این سفر استخوان 
سبک کردم. چه صفایی آقا به من داد. این پلاک 
برای یوسف فقط یک وسیله یا یادگاری ساده نبود، 
بلکه نشانی از پیوند قلبی بود که تا آخر با او ماند. 
حتی تا روز شهادتش هم این پاک را از گردنش 
باز نکرد. شب ۲۱ رمضان با زبان روزه راه آسمان را 

پیش گرفت. یکی از وسایل و لباس‌هایی که در 
بیمارستان بعد از شهادت یوسف به ما تحویل 
دادند، همان شمشیر ذوالفقار بود، البته 
شکسته. چون رفقایش می‌دانستند این 
برایش چقدر اهمیت دارد. تکه‌ باقی‌مانده 
را به ما رساندند. برای من و مادرش این 
فقط یک پلاک نبود، یادگار عهدی بود 
که یوسفمان با امیرالمؤمنین)ع( بست.«

پدر یوسف درباره ظاهر و سبک زندگی فرزندش می‌گوید: »از نظر تیپ 
ظاهری، یوسفم شبیه نوجوان‌های دهه هشتادی بود. اگر عکس‌ها را نگاه 
کرده باشید، متوجه می‌شوید که تیپ و پوشش‌اش، با بقیه جوان‌های جامعه 
فرقی نداشته؛ همان سبک دهه هشتادی امروزی. اما تفکرش، تفکر مقابله 
با ظلم بود. این روحیه عدالت‌خواهی و حمایتگری باعث شده بود که با 

بچه‌های محل رابطه خوبی داشته باشد.« 

یوسفم یک دهه هشتادی بود...
مکث

هدف یوسف‌، برقراری امنیت

 پدر شهید یوسف شیری، لابه‌لای 

حرف‌هایش تأکید می‌کند که حضور 

فرزندش در ایست بازرسی برای 

امنیت مردم بوده. او می‌گوید: 

»هرجا امثال یوسف حضور دارند، 

به‌خاطر امنیت تک‌تک افراد جامعه 

است. اگر دشمن بیگانه‌ای به کشور 

حمله کند، همه متضرر می‌شوند. 

هدف بچه‌ها ایجاد امنیت است.«
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پیشنهاد کتاب

هزارتوی کابوس 
و تنهایی

در ادبیات جهان، کمتر نویسنده‌ای توانسته مانند فرانتس 
کافکا، اضطراب، تنهایی و بی‌پناهی انسان را به تصویر بکشد. 
آثار او نه‌فقط داستان، بلکه تجربه‌ای ذهنی و عاطفی‌اند؛ 
تجربه‌ای که خواننده را وارد جهانی ناآشنا، هراس‌آلود و سرشار 
از ابهام می‌کند. کتاب »پزشک دهکده« که با ترجمه درخشان 
علی‌اصغر حداد توسط نشر ماهی منتشر شده، یکی از مهم‌ترین 
مجموعه‌داستان‌های کافکاست و تصویری فشرده اما عمیق از 
جهان ادبی او ارائه می‌دهد.‌این کتاب شامل چند داستان کوتاه 
از کافکاست که هریک به‌نوعی کابوس انسان مدرن را روایت 
می‌کنند؛ انسانی گرفتار در مناسباتی پیچیده، جهانی بی‌رحم 
و نیروهایی ناشناخته که فهم آنها ممکن نیست. داستان اصلی 
کتاب »پزشک دهکده« روایت پزشکی است که در شبی سرد 
و بحرانی، ناچار می‌شود برای درمان بیماری به دهکده‌ای 
دورافتاده برود، اما از همان آغاز، همه‌چیز رنگی وهم‌آلود و 
غیرمنطقی به‌خود می‌گیرد. اسب‌هایی مرموز، خدمتکاری 
که قربانی خشونت می‌شود، بیماری که گویی نماد زخم پنهان 
انسان است و سفری که بیشتر به سقوط در کابوسی بی‌پایان 
شباهت دارد، فضای داستان را شکل می‌دهند.‌قدرت کافکا در 
این است که بدون توضیح مستقیم، احساس‌ترس و ناتوانی را 
به خواننده منتقل می‌کند. در جهان او، آدم‌ها اغلب نمی‌دانند 
چرا مجازات می‌شوند، چرا راه نجاتی وجود ندارد و چرا همه‌چیز 
این‌قدر مبهم و خفقان‌آور است. همین ویژگی سبب شده واژه 
»کافکایی« وارد فرهنگ و ادبیات جهان شود؛ اصطلاحی برای 
توصیف موقعیت‌هایی هراس‌انگیز، پیچیده و بی‌منطق.‌ترجمه 
علی‌اصغر حداد از مهم‌ترین امتیازهای این کتاب است. حداد که 
سال‌ها در زمینه ترجمه ادبیات آلمانی‌زبان فعالیت کرده، زبان 
سرد، فشرده و چندلایه کافکا را با دقتی چشمگیر به فارسی 
منتقل کرده است. نثر ترجمه، در عین روان بودن، فضای 
سنگین و اضطراب‌آلود متن اصلی را حفظ می‌کند و همین 
موضوع باعث شده این ترجمه برای بسیاری از علاقه‌مندان 

ادبیات، بهترین نسخه فارسی پزشک دهکده باشد.
پزشک دهکده کتابی کم‌حجم اما عمیق و ماندگار است؛ اثری 
که نه‌تنها برای علاقه‌مندان ادبیات کلاسیک مدرن، بلکه 
برای هر خواننده‌ای که می‌خواهد با تاریک‌ترین لایه‌های 
ذهن انسان و بحران‌های جهان مدرن روبه‌رو شود، تجربه‌ای 
فراموش‌نشدنی خواهد بود. نشر ماهی این کتاب 107صفحه‌ای 

را به بهای 230هزار تومان منتشر کرده است.

پرفرو‌ش‌های‌انتشارات کانون در نمایشگاه کتاب
کتاب‌های »اردک سرخ« سروده سعیده موسوی‌زاده، »آزمایش‌های شگفت‌انگیز« نوشته کریستال چترتن با 
ترجمه معصومه کلاگر، »برش بزن بچسبون« اثر محمدعلی کشاورز، »زیبا صدایم کن« و »پروازکن کوتی‌کوتی« 
هردو به نویسندگی فرهاد حسن‌زاده ازجمله آثار پرفروش انتشارات کانون در نمایشگاه مجازی تهران بوده‌اند.

 تمدید نمایشگاه مجازی کتاب تهران
هفتمین نمایشگاه مجازی کتاب تهران تمدید شد. این رویداد که از ۲۶ اردیبهشت‌ آغاز شد و قرار بود دوم 
خرداد به‌کار خود پایان دهد، با توجه به استقبال مخاطبان و درخواست ناشران تا ساعت 24 چهارم خرداد در 

نشانی book.icfi.irتمدید شد.

زیر ذره‌بین

فروش بیش از ۴۰۲ هزار نسخه کتاب 
جدیدترین آمار فروش هفتمین 
نمایشگاه مجازی کتاب تهران 
نشان‌دهنده ثبت ۱۵۰هزار و 
۳۰۵سفارش و فروش بیش از 
۴۰۲هزار نسخه کتاب‌در 6 روز 
اول نمایشگاه است.‌به گزارش 
همشهری، ابراهیم حیدری، 

مدیرعامل خانه کتاب و ادبیات ایران و قائم‌مقام نمایشگاه 
بین‌المللی کتاب تهران تازه‌ترین آمار هفتمین نمایشگاه 
مجازی کتاب تهران را از روز ۲۶ اردیبهشت ۱۴۰۵ تا ساعت 
۱۴ روز جمعه )۱ خرداد۱۴۰۵( اعلام کرد.‌وی با اشاره به 
مشارکت گسترده ناشران و استقبال مخاطبان عنوان کرد: 
در نمایشگاه مجازی کتاب هفتم ناشران داخلی در مجموع 
۴۷۶هزار و ۵۳۹عنوان کتاب را در قالب نسخه‌های چاپی و 
دیجیتال برای فروش عرضه کرده‌اند. همچنین در بخش 
ناشران خارجی نیز ۱۸هزار و ۴۶۳عنوان کتاب )لاتین و 
عربی( در دسترس مخاطبان قرار گرفته است.‌حیدری در 
ادامه به آمار نهایی سفارش‌ها و فروش اشاره کرد و گفت: با 
استقبال پرشور علاقه‌مندان به کتاب، تا این لحظه ۱۵۰هزار 
و ۳۰۵سفارش در سامانه هفتمین نمایشگاه مجازی کتاب 
به ثبت رسیده است.‌قائم‌مقام نمایشگاه بین‌المللی کتاب 
تهران به میزان فروش عناوین و نسخه‌ها نیز اشاره کرد؛ 
براساس گزارش‌ها، ۹۷هزار و ۱۹۶عنوان کتاب توسط 
مخاطبان خریداری شده است که این تعداد در مجموع شامل 
۴۰۲هزار و ۱۵۲نسخه کتاب فروخته‌شده است.‌نمایشگاه 
امسال همچنین فرصت‌های علمی و فرهنگی جذابی را برای 
مخاطبان خود درنظر گرفته است. علاوه بر بخش فروش، 
برگزاری کارگاه‌ها و نشست‌های تخصصی، بخش دیگری 
از ارزش افزوده نمایشگاه بوده است. این رویدادها امکان 
تعامل مستقیم ناشران، نویسندگان و مخاطبان حرفه‌ای را 
فراهم کرده و به ارتقای فرهنگ مطالعه و دانش‌افزایی کمک 
کرده است.‌ازجمله نشست‌هایی که تاکنون در این رویداد 
برگزار شده، می‌توان به »میناب در حافظه جهان؛ روایت یاد 
و اندیشه«، »بار دیگر یوسف؛ ماجرای کتاب خواندنی خون 
دلی که لعل شد«، کارگاه »کارآفرینی در حوزه نشر« و نقد 
و بررسی کتاب »تاریخ و سیره امام جواد علیه‌السلام« اشاره 
کرد.‌هفتمین نمایشگاه مجازی کتاب تهران از بیست‌وششم 
اردیبهشت تا چهارم خرداد )۱۴۰۵( با شعار »بخوانیم برای 

ایران« در نشانی book.icfi.ir برگزار می‌شود.

صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

ترامپ به التماس افتاد
 واکنش کاربران شبکه‌های اجتماعی به تلاش‌های  رئیس‌جمهور‌ آمریکا برای توافق

علی الله‌سلیمی |  روزنامه‌نگار| ‌‌‌   مردی که 
روزی با چنان توپ پری  به میدان آمده بود گزارش

که هر ساعت توییت می‌زد و از فهرست 
بلندبالای خود برای توافق و مذاکره با ایران می‌گفت، حالا 
به جایی رسیده که هر ساعت توییت می‌زند و از آمادگی 

خود برای مذاکره بدون اشاره به همان پیش‌شرط‌های 
بلندبالای خود می‌گوید. حتی کار را به جایی رسانده که از 
آتش‌بس طولانی برای رسیدن به توافق صحبت می‌کند و 
خلاصه هر مسیری که به توافق و مذاکره با ایران ختم شود 
برای رئیس‌جمهور آمریکا خوشایند و مطلوب است و از آن 

به نیکی استقبال می‌کند. همین ماجرای آشکارشدن روند 
رو به زوال در قدرت پوشالی آمریکا و استیصال و التماس 
ترامپ برای مذاکره و توافق با ایران، سوژه تمسخر ترامپ 
از سوی کاربران شبکه‌های اجتماعی شده که بخشی از 

این واکنش‌ها را با هم مرور می‌کنیم.
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خلاصه وضعیت روحی ترامپ از نخستین روز جنگ 
آمریکا و اسرائیل با ایران تا امروز:

۱۶هشدار نهایی
۴تهدید به نابودی

۶فرصت قطعی
 ۳پیشنهاد قطعی یا »بگیر یا برو«

۷بار اعلام بازگشایی تنگه
۱۲درخواست بازگشایی تنگه

یک دیوانه تمام‌عیار.
 ترامپ موقع صحبت‌کردن آنقدر پرت‌پلا گفته و کلمات 
ساده رو هم اشتباه تلفظ می‌کنه که نسل z آمریکا هم 

مسخره‌ا‌ش کردن.

شخصیت خودشیفته # ترامپ سیاست خارجی # 
آمریکا را به یک شوی تلویزیونی تبدیل کرده.

بدون اتاق فکر و براساس توهمات فردی تصمیم 
می‌گیرد و وقتی در واقعیتِ # تنگه_هرمز ضربه 
می‌خورد، خودش را با تصاویر هوش‌مصنوعی و توییت 
ارضا می‌کند. اما واقعیت اقتصاد جهانی با فانتزی‌های 

دیجیتال تغییر نمی‌کند!

ترامپ: من مشکلی ندارم که به من بگویند یک 
دیکتاتور درخشان و تمام‌عیار، اما نمی‌خواهم احمق 

خطاب شوم.
اتفاقا دیکتاتور درخشان نیستی، واقعا احمقی ابله.
فقط در مقابل فهمیدن مقاومت می‌کنی، همین...

ترامپ دقیقا مثل دور اولش می‌خواست ۶۰۰تا هندونه رو 
با یه دست ورداره، در آنِ واحد با دمکرات‌ها و چپولیسم 
بجنگه، کوبا و ونزوئلا رو آزاد کنه، گرینلند و کانادا رو ضمیمه 
آمریکا کنه، جنگ روسیه- اوکراین‌رو تموم کنه، قضیه ایران 

هم رفت تو لیست بلندبالایی که هشل‌هفت ولش کرد.

خیال‌پردازی و رؤیابافی‌های ترامپ بیانگر گیرکردن این 
موجود در گلِ است. آدم قدرتمند نیازی به خیالبافی ندارد.

تلاش‌های مذبوحانه # ترامپ برای ساختن پیروزی‌های 
ادعایی و نمایشی در جنگ با # ایران، دیگر فایده‌ای 
ندارد زیرا بازارهای مالی مثل بورس و سهام و بازار نفت، 
نسبت به دروغ‌ها و لفاظی‌های ترامپ شرطی شده و‌ 
هر چیزی که بگوید، اثر معکوس روی قیمت‌ها خواهد 

داشت.
این نتیجه طبیعی افراط در دروغگویی است.
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